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Vezórczikk : Megy a czár Tolsztojhoz 
Mit akar Ferdinand ?
Anglia megkönnyebbülése.
Mozgó képek.
Egy ötlet.
A Forgách-ugy a bíróság előtt.
A tisztviselő egylet csalója megkerült.
A paris bécsi antomobil-verseny.
Közgazdaság A vetések állása.

Tárczák : A nagy per, mely ezer év éta folyik 
a ma sincs vége. Irta : Eötvös Károly. — Ingo- 
ványon Költemény) Irta : Erdős Renée

Regeny : A deszkák hősei Irta : Yvette Gnilbert

•^eSSy <*- czár Tolsztojhoz.
Jön a hire Pétcrvárról, onnan is a czári 

palotából, hopy nagy esemény van készü­
kben. Lra a nagy nemzetnek, czárja rnin- 

t n oroszoknak, második Miklós útra indul. 
Látogatóba készül Jusznája-Polyána-ba . . .

Yan is abban valami! Alig néhány 
wersztnyí ut. A ki P. tervárról Moszkvába 
i'-egv, vagy vissza, el se kerülheti. Mi az 
a ( zárnak, a hatalmas atyuskánul, hogy 
megállítsa a külön vonatát, mikor egy gyó­
gy önyürü vidékre ér?

igen ám, de Jasznája-Polyána nem is 
olyan szép vidék. Különösen a czárnak 
nem. S csak a mappán esik közel Péter- 

1 hoz, a valóságban egy egész világ van 
, két hely között S egy égi sz világ van 
a két térti között, a ki a kicsike fészekben 
találkozni íog.

Mert Jasznája-Polyánában lakik Tolsztoj 
Le gróf Nikolaji-vits Fedor, a ki mod 

• pult fel halálos nagy betegségből.
1 lát ezen sincs semmi különös, mondja 

minden európai ember, a magyart kivéve. 
'’;nden uralkodó) megbecsüli nemzete nagy­

it, az irodalom, a mC ^szet hatalmas 
; '.tkjait. Lám, tegnap olvastuk az angol 
! itüntetések jegyzékét, s kiket találtunk 

íme? Két hadvezért, Roberts lordot és 
litchenert, a többi mind iró, költő, festő, 

7.f. brász. színész. Egytől-egyig olyanok, a 
i :k alkottak, a kik dicsőséget szereztek a 
i emzetnek. Nagy országokban, nagy nem- 
7.- leknél ez már ugv van. Ott nem szület­
ik k az emberek nagy dolgokia, de terem­
tenek naiv dolgokat. Mi van hát különös 
: 7.1 II, hogy Miklós czár csöndes otthoná- 
1 .n fölkeresi az oroszok és az egész világ 
cjyik legnagyobb íróját? . . .

lg it ám, csakhogy Tolsztoj Leóról egye­
li is tudunk, n int azt, hogy ő az élő 
irók legnagyobbja. Azt is tudjuk róla, hogy
- ii színiméi nézve rebellis és lázadó. 
Y djuk róla, hogy elégedetlen a közviszo-

y I 1.1 al, s feiforg. tni szeretné Russia egész 
! ' Isó « et t. A czárokat megveti és az ah-
- I i.tizmusnak halálos ellensége. Felforgató 
é i'forrná tor, a miért kormányai Szibé­

riába akarták száműzni, egyháza pedig, a 
hatalom talpánál fetrengő egyháza átokkal 
sújtotta őt. Mondjuk ki egy szóval, Tolsztoj 
Leó gróf az oroszok Kossuth Lajosa. . . .

Érted-e most már magyarom, hogy mit 
jelent az, mikor a czár Tolsztojhoz megy 
látogatóba? . . .

A ki azt hiszi, hogy Oroszország belső 
életében ebből a nagy eseményből valami 
jelentős fordulat várható, az még mindig 
nem látja tisztin a dolgokat. Szó Ones 
róli, egyelőre marad minden a régiben. 
Nem kap az orosz se szabadságokat, se 
alkotmányt. A jogokat ezentúl is béklyón 
tartják, a nép szolgaságban marad, a czár 
pedig mindenható. Császárok nem csinál­
nak forradalmakat, csak a nép; a jogokat 
nem szokták adni, azokat venni kell.

Mit j. lent hát akkor a czár látogatása 
Jasznája-Polyánán ?

Nem jelent semmi egyebet, mint az ural­
kodó tiszteletét a nemzet nagysága előtt. 
A mi dicső, a mi maradandó, a mi az 
egész nép életére kiható, az előtt meghaj­
lik és tiszteleg az autokrata czár ép úgy, 
mint a legalkotmányosabb uralkodó, az an­
gol király. A nemzeti nagyság egyformán 
szent mindegyik uralkodónak, a ki trónon 
ül. De minden uralkodónál jobban a mi 
királyunknak, a ki nemcsak a legjobb, de 
a egazeretettebb uralkodó is.

S ha mi mégis látunk’, sokszor látunk 
félreértést és balitéletet fejedelem és nemzet 
közt, ne keres-ük soha a hibát se az ural­
kodóban, se a nemzetben. Ük mindig meg 
lógj k találni és mindig meg fogják érteni 
egymást, még ha olyan távol vannak is, 
mint Miklós czár és Tolsztoj Leó. Hátha 
még olyan közel vannak, mint a magyar 
nép és a magyar király! A kiknek együtt 
dobog a szivük . . .

S mégis, n i kivittük a nemzet legnagvohb 
halottját a temetőbe s hiába keresett könyes 
szemünk egy bizonyos koszorút a koporsón! 
A nemzet balomra hordta filléreit, hogy 
méltó emléket emeljen legdicsőbb fi nak, 
a százezrek együtt vannak, s Kossuth Lajos 
szobra nem talál helyet az ország fővárosá­
ban. Kérvényezünk, panaszkodunk, senki se 
hallgat ránk ! ? . . .

Vagy itt van a tiz szobor. A nemzet 
hőseinek, dicső és örökkön nagy előd Ilik­
nek emlékéi, bárha főni ára gyatrák és 
művészi alkotásoknak silányak is. Kőmű­
vesek éjszakákon összevakolják az alap- 
zalókat, nagy szekereken kiviszik a bronzba 
öntött Zrínyi Miklóst, Bethlen Gábort, s 
egyszer csak ott találjuk őket a helyükön, 
mint a hogy a vak koldus benne találja az 
alamizsnát a süv< gében.

Hiába, ha piiinkók is a holtak, a mi 
kegyeletünk és szerel tünk nagy. Mi olt 
szeretnénk állni kai pb-véve hősünk előli, 
mikor emlékükét leleplezik, hallani szeret­

nek dicső tetteik hivatott méltatását, hogy 
újabb tápot kapjon nemzeti kegyeletünk, s 
főkép, hogy felébredjen azoké is, a kiké 
végképen aluszik.

A királyok tanácsosait értjük, mert ben­
nük gyökerezik minden bűn és mulasztás.
A fejedelemben, a királyban él a kegyelet, 
vagy felébreszthető könnyen, hisz ő adta a 
szobrokat a nemzetnek, ö emeli az emlé­
keket az elődöknt k, a kiket mintaképül 
állít elénk. A király egyik tanácsosa, nem 
is nagyon régen, mer tudta szerezni a 
nemzetnek nagyjai számára a kegyeletet, a 
másik nyomban utána siet azt lerombolni.

„Sok tiz ünnepély egy folytában. Jobb 
az ilyet szép csöndben csinálni.“ Ezt hal­
lottuk ugyanattól a tanácsostól, a kinek a 
maga számára száz ünneplés is kevés. 
Mennyire javára válnék a nemzetnek, ha 
tanulmányútra küldenek ezt az államférfiul. 
Tanulja meg a nemzeti nagyság, a nemzeti 
kegyelet megbecsülését, — Oroszországban, 
a czartól . . .

Budapest, június 27.
r Alanyra Vazul hovteshedése. A „Politika1 
Értesítő“ írja a következőket: Mangra Vazul­
nak, a nemrégiben megválasztott aradi román 
püspöknek a püspöki székhez való erős ragasz­
kodásáról érdekes dolgokat beszélnek román 
körökben. Ezek szerint Mangra Vazul szemé­
lyesen fölkereste a Karánsebesen székelő 
Fojtva M Idős por. kel. püspököt, hogy a kano- 
nikai vizitácziún mellette legyen, hogy ügye 
a kormány elé kerülvén, a kormány válasz­
tását kedvező értelemben terjeszsze a király elé. 
Mangra Vazul emberei még Shirdza Demeter 
román miniszterelnököt is megkórnyékeziék 
Mangra érdekében, hogy a miniszterelnök 
gróf GO'UCfyQívski A genor kidügy minisztert bírja 
rá, hogy :az udvarnál járjon közbe, hogy 
kérjék be a magyar kormánytól a püspök- 
választásra vonatkozó iratokat s erősítsék őt 
meg püspöki méltóságában. Ezt a föltevést a 
hírek szerint megerősíteni látszik az a körül­
mény, hogy Sturdza román miniszterelnök) a 
midőn Bécsen át Karlshadba utazott, hosszabb 
ideig tanácskozott Goluchowski-val.

Igazak-e ezek a hírek, vagy sem: nem tud­
juk. Egy azonban bizonyos, s ez az, hogy 
Mangra mindenáron , >e akar ülni a püspöki 
székbe, a hol pedig neki semmi helye nincsen. 
Reméljük és elvárjuk a magyar kormánytól, 
hogy résen lesz és visszautasít mindenféle 
illetéktelen befolyást, s nem fogja kedvezően 
előterjeszteni, — bármennyire vágyakozzék is 
a püspökségre Mangra, — a magyarság és a 
haza ellenségét.

Mangra különben ugylátszik maga is érzi és 
tudja már, hogy hiábavaló minden fogadko­
zása s haszontalan minden kortesfogása. Erre 
enged legalább következtetni ugyancsak a 
Fut. Ért-nek ez a híre:

Magasabb egyházi körökben most pozitív 
formában az az érdekes hír járja, hogy Mangra 
Vazul, kit az aradi görög-keleti román egy­
ház zsinata a közelmúltban püspöknek válasz­
tott, Eirmihan példájára, val-nn'-lyik Athos- 
hegvi kolostorba vonul vissza. Ezt az elhatározá-

meg benne.
Kissé hihetetlenül hangzik ez a hir. Nem is 

bízunk egészen az igazságában. Szeretjük 
azonban hinni, hogy Mangra csakugyan rá­
szánja magát e lépésre és reméljük, hogy 
mentői előbb távozni fog. Ezt az egyet nagyon 
okosan és bölcsen cselekedné.

Mit akar Ferdinand?
Most már czár akar lenni. Tegnap még bol­

dog lett volna, ha fejedelmi rangjához királyi 
koronát kap, ma már császári czimről álmo­
dik. Holnap ugyan mi lesz a kívánsága V

Kóburg Ferdinándnak nyilván fejébe szállt 
az orosz barátság mámora. És víziókat lát 
tőle. Álomképeket, a melyek isten tudja hová 
ragadják a képzeletét. Mert hogy csak a 
fantázia szülötte 'ehet, a mit a terveiről naiv 
komolysággal kürtőinek világgá Szófiából, azon 
nincs mit magyarázni. Czár akar lenni! Ugy-e 
tréfás egy dolog ! Legföljebb kacaghat az em­
ber egy jót fölötte, de komolyan a legjobb aka­
rattal sem veheti. S rajta kívül nyilván nem 
is veszi senki.

Egyet azonban egész bizalmasan szeretnénk 
megtudni ő fenségétől : kifizette-e már a múlt 
hónapra a gázsit a katonáinak ? Előbb tán 
erre kellene gondolnia, aztán cseveghetünk 
tovább a királyi koronáról, meg a czári pa­
lástról ... *

A fejedelemnek e mulatságos óhajtásairól a 
következő tudósítások szólnak:

Eddig még csak azt rebesgették Ferdinand 
fejedelem pétervári utazásának czéljáról, hogy 
Bulgáriát királysággá akarja proklamáltatni, 
most azonban a N. Fr. Fr.-nek azt jelentik 
Pétervárról, hogy a fejedelem a régi bolgár 
czári cz:m után áhítozik és egyúttal meg akarja 
szüntetni a portához való vazallusi viszonyát.

A fejedelem — hir szerint — a bolgár trón 
históriai jogának tekinti ezt és hivatkozik Simon 
fejedelemre, a kit elösmertek bolgár czárnak. 
Csakhogy egy kis tévedés van az okoskodásá­
ban, mert Kóburg Ferdinand hős elődje, Simon 
bolgár fejedelem, a ki á ll. Konstantin bizánczi 
császárt legyőzte és egész Thrákia, Maczedonia, 
Thessalia, Epirus, Albánia és a mai Románia 
egy része fölött uralkodott és a kinek a 
szerbek és bizáncziak tributumot fizettek, 
hódításai után fölvette ugyan a czári czimet 
és nem is háborgatták érte, de véle együtt 
sírba szállt ez a czim is és halála után — 
tudjuk — alaposan megváltozott a balkáni 
uralom fogalma. A mostani viszonyok közt 
abszurdum olyan históriai jogokra hivatkozni, 
a melyek elenyésztek s csupán a czimkórság 
kielégítése, — igy tartják diplomácziai körök­
ben — megalázó lenne a szultánra, de meg a 
román és a szerb királyra is. Ep ezért kizárt­
nak hiszik, hogy a czár — föltéve, hogy 
őszintén óhajtja a Balkán békéjét — ezt a 
tervet protezsálja.

Berlinből jelentik, hogy a Vossisehe Zeitung 
szófiai értesülése szerint a fejedelem pétervári 
utjának fő eredménye az. hogy orosz ezred­
tulajdonossá nevezték ki. Ezáltal régi vágya 
teljesült és azt hiszi, hogy ez nagyban emeli 
tekintélyét a hadseregben és a nép előtt. A 
nép azonban nem is törődik a királyság esz­

méjével és minden kombináczió, a melyet 
utazáshoz fűztek, tarthatatlan. A fejedelt- 
nagyon féltékeny a tekintélyére és elkeser - 
tette az a körülmény, hogy mig a spanyol 
koronázásra meghívták és képviseltette 
magát, az angol koronázásnál már csak vazal­
lusnak tekintették és nem hívták meg.

*
Szófiából jelentik:
Politikai körükben azt tartják, hogy azok a ozelzúso,., 

a melyeket Da new miniszterelnök a perfektuált a.iam • 
kölcsön ügyén kívül, a fejedelemnek pétervári utazá- 1 
remélt politikai sikerekről különböző ujságnyiEtkozé li­
bán tett, Bulgária függetlenné nyilvánító sónál' 
a királyi czim fölvételének előjeléül tekindr-t 
Olyan királyságra, a melyet ha csak névleg is jobbágyi 
viszony fűzne Törökországhoz s a mely állapot kis? 
arra a köztársaságra emlékeztetne, a melynek elén n z 
herczeg áll, senkisem gondol. Ez nevetséges volna. M 
részt diplomácziai körök elég világosan megt riet' k 
Bulgária vezető elemeivel, hogy minden jóindulat mel- 
lett sem feledkezhetnek meg azokról a nehézségekn 
melyeket a féltékenyen, őrzött status quo a*om­
lása és a berlini szerződés újabb megE nili.se k- .ti n 

A józanabb bolgár politikusok véleménye szerint nr. 
ennek még nem érkezett el az ideje. Hogy a f-, 
lemséget állítólag nem hívták meg az angol ki, ry <-. - 
ronázására, annyi bizonyos, hogy különösen most .. ’-
mellen hatást szült s Bulgáriát különben nem i,r"n 
érezhető közjogi helyzetére emlékezteti. A bolgár i 
nagy része azonban demokrata érzelmű •« kiró út­
koronával nem igen törődik. A mn/invus Omar ’ 
dúsa csak azért tűnt fel, mert a fejedelem képvis-i : 
ben az udvarnagy s vele egy bolgár tábornok, m r :y 
törzstiszt, mint Bulgária képviselői csuk nemrég v ' 
M.dridban a spanyol koronázáson A mindenesett' 
goru angol etikettnek ezúttal némi politikai mellékül t 
érezték Bolgárországban.

Anglia megkönnyebbülése.
(Edward király jobban ran.)

Maguknak a kezelőorvosoknak is nel, z 
í- ladatuk, hogy hü kórképet alkossanak 
betegség fázisáról, annál merészebb volna 
tehát, ha a távirati hitekből akarnánk ked­
vező, vagy kedvezőtlen jóslatot mondani 
király betegségéről.

Ma is érkezett nem egy távirati értesítés, 
a mely kevésbhé biztató s egybevetve az 
alább közölt hírekkel, konstatálnunk ke", 
hogy egy-két nap alatt okvetlenül beáll ,t 
krízis, tudni fogjuk, hogy mikép dől el i 
nagybeteg király életének sorsa. Magába t 
véve az a körülmény, hogy a fejedéin.- .> 
képviselői s a sokféle küldöttség részint 
elutazott, részint útra készül, legkevé.-iii 
sem megnyugtató. Jelentheti ez ép úgy as 
hogy a király állapota javult, de jelenti) 
azt is, hogy segítségre nincsen mái ki - 
tás. Figyelemre méltó, hogy az orvosi > - 
lentés k határozottan kedvezőbb változás­
ról szólnak, holott a magánúton érkező 
táviratok feltétlen aggályos tartalmúak.

A koronázásból egyelőre tehát nem le-/, 
semmi s az elhalasztás időpontjára néz"e 
már csak találgatások hírei érkeznek. Imi

(Minden Jog fenntartva.)

A NAGY PER,
ESLY EZER ÉV ÓTA FOLYIK S KA SÍKOS VÉGE.

Irta : Eötvös Z^ó.zzly.

NXXIV.

Legyen sötétség!

Az első kérdés természetesen az volt, kik 
í -ríék Solymosi Esztert, mig élt? A másö­
rük kérdés az voll: kiket idézzenek meg a 
t ’• fV-lismerésére azok közül, a kik Soly­
mosi Esztert ismerték ?

A vizsgáló biró úgy döntött, hogy zsidót 
s,.- esetre se idézn *k oda tanúnak. Igaz, 
h ,.,-y / 6 bőrükre megy a dolog, egy csomó
. nb.-r fogságban is ül már a gyanú miatt: 

ndamellett nekik a felismerésnél semmi

I. jiyük.
1% u több zsidó ismerte az eltűnt lánykát. 
Ismerte Rózenberg Herman, a kinél Soly- 

rr si Sófia, az eltűnt lányka nénje szolgált. 
I . , :i az. utolsO napon is.

Ismerte leánya Rozi is, a ki mint 14 éves 
■s ,Ü!,, lányka épen egyidős volt Eszterrel. 
! . v r. ásu lányok ugyanazon faluban egyéb­

ét L ismerni szokták egymást.
1 merte Braun Ábrahám, Groszberg Leon, 
ehern M . - r Ismerte Klein József is, de 

I - lk } árum év előtti időből. Hogy őt nem 
, .,ték tanúnak : helyes dolog volt. A serdü- 

,'.létszakában három év nagy változást 
iái rendszerint az emberek alakján So- 

nvka gyermeklányból sugárzó telt hajadont

,m. rte Sirf Móricz is, a tanú. Hiszen ő 
ia a tanuk közül utoljára. 0 beszélte, hogy 

, mikor a koldus zsidó bevezette a zsina­
tba s mikor ott a metszők lefektették, 
akát vágták, vérét vették. Ot okvetlenül 
,.r kellett volna kérdezni, 
ü 1 ü ö„ös,.„ nme ‘‘«'len volna kérdezni 
.Mmájer Józsefei, a boltost. Nila vett testé-

k«‘t az eltűnt lányka az. utolsó órában. 0 
csomagolta be a nehány fillér áru fősüket 
sárga papirosba. A csonkafüzesi hulla csukló­
ján is találtak sárga papírba csomagolt festé­
ket egy zsebkendőbe kötve. Egyetlen egy 
ember se lehetett Eszláron se rokon, se ide­
gen, a ki az igazság földerítése végett mél­
tóbb fölismerő tanú volt, mint Kohlmájer a 
boltos. Minden törvény s minden józan okos­
ság azt követelte, hogy Kohlmájert megidézzék 
a tanúskodásra.

Nem tették. Neki se a holttestet, se a fes­
téket. se a fösték csomagoló papírját meg nem 
mutatták.

Miért nem ?
Miért tűnt el a bíróság kezén nyom nélkül 

az a csomagoló papír? M'-rt nyom nélkül tűnt 
el. JurAis 18-án este, mikor mikor még a tuta- 
josok is ott voltak a Csonkátüzesben, min­
denki látta Kohlmájer csomagoló sárga pa­
pírját. Kiss Jenő járási orvos föl is jegyezte a 
rendőri szemlejegyzőkönyvben. Látta a szulga- 
biró, látta a pandúr, látták a dadai elöljáró 
emberek, látták a zsidók is. A mikor a Tisza- 
parli egv napi sírjába újra eltemették a halot­
tat: kezén hagyták a kendőbe kötött papír- 
csomagot. Egész éjjel egész sereg komoly 
becsületes ember őrizte a sirt és a benne 
nyugvó tetemet, a papiroshoz, nem nyúlt senki. 
Bary vizsgáló biró érintetlenül találta azt, de 
az ö jegyzőkönyveiben azért nyoma sincs a 
sárga csomagoló papirosnak. Eltűnt, el­
veszett.

Ép úgy elveszett a fösték is. Pedig még 
elég fösték volt a holttest kezén. Hiszen mi­
kor a dadai csősz a botjával kissé megpisz­
kálta, a Tisza vizét is beszinezte a holttest 
körül- Volt hát annyi még, a mennyiből Kohl­
májer kényelmesen megmondhatta volna, hogy 
ime, ez a fösték tőle való, ezt vette tőle éle­
tének utolsó órájában az eltűnt szegény 
lányka.

A felismerésnek eme kétségtelen anyagi 
erősségei tehát eltűntek s Kohlmájer bolto t a 
halott közelébe ereszteni nem lehetett.

Legyen sötétség ! Mintha csak >‘z lett volna 
a vizstrálóhirói eljárás czélja. Pedig nem ez 
volt. Ma még nem. ^

A községi elöljáróság s a bánkódó anya 
jelölték ki azokat, a kiket a fölismerést tanús­
kodásra meg kell idézni. Hogy miért épen 
azokat s miért nem másokat is, például 
Rózenberg Rozit, S.trf Móriczot a tanút s 
Kohlmájert a boltost: erre nézve a vizsgáló 
biró semmiféle följegyzése se nyújt felvilágo­
sítást.

Nekem bizalmasan azt jelentették utóbb, 
hogy a holttesthez csak azokat eresztették, a 
kikkel előbb Farkas Gábor, a tevékeny és 
eszes községi biró beszélhetett. Tudom, hogy 
a vizsgálat félrevezetésében ez a biró nagy 
tevékenységet fejtett ki s a hol ennek Írásbeli 
nyomai lesznek: ott rá is mutatok majd a 
biró nagy buzgóságára. De arról, hogy a föl­
ismerő tanukkal e napon előre tanácskozott 
volna, nincs írásbeli följegyzés. A hozzám ér­
kezett jelentést tehát nem vettem figyelembe. 
Nem veszem most se.

Újabb tizenhárom fölismerő tanút idéztek a 
holttest mellé özvegy Bátori Gáborné kert­
jébe.

Már ez a hely is furcsán lett megválasztva.
A bírói szemle s a tetem orvosi bonczolása 

állami és Bírósági közügy volt. A törvény és 
általános bírósági gyakorlat szerint a szemlé­
nek és bonczolásnak s e czólból a holttest el­
helyezésének valami középületben, a falunak 
valamely közhelyi.sógében kell megtörténni 
már akár födél alatt, akár szabad ég alatt. 
Magán ember magán helyiségét ingyen ilyen 
czélra nem igen engedi át. Babona, előítélet, 
irtózás, a holttest szaga, a bonczolással járó 
szenny és lótás-futás faluhelyen mindenkit 
visszariaszt attól, hogy épen nála történjék az 
efféle bírói eljárás. S bizony Bátori Gáborné- 
nak, a szegény özvegy asszonynak épen nem 
jutott volna eszébe óhajtani vagy csak meg­
engedni is, hogy az ő háza legyen e czélra 
kiválasztva.

Reggel már az a hir terjedt el faluszerte, 
hogy a zsidók idegen holttestet csempésztek

a Tiszába Solymosi Eszter képében. A holt­
test, mig élt, zsidó lány vagy asszony volt s 
azért feje le is van borotválva. Nem is lehet 
máshova tenni, mint a zsidó imaház udvarába. 
L tt kell felbonczolni s azután a zsidó temetőbe 
kell eltemetni.

Bizony a tisza-eszlári urak némelyike is igy 
gondolkozott. A vizsgáló bíróban azonban mégis 
volt annyi jó Ízlés, hogy e durva ötletet nem 
hajtotta végre. De azért mégis Bátori Gábor­
nál beszélték rá, adjon helyet a halottnak egy 
napra. Az ő kertje ugyanis tőszomszédságá­
ban volt a zsidó imaház udvarának s a köz­
nép előtt ily módon mégis az a látszata lett 
a dolognak, mintha a holttestet valósággal a 
zsinagóga területén helyezték volna el.

Az egyik uj tanú volt Gyányi Gáborné szüle­
tett Széliéi Zsuzsánna. Közel rokon, első unoka- 
testvérje az eltűnt lánykának, az ö anyja 
testvérje volt Solymosi Eszter apjának. Az el­
tűnt lánykát jól ismerte, noha meztelen sohase 
látta. A holttestre nézve abban a meggyőző­
désben van, hogy az nem Eszter holtteste. 
Hogy miért nem: azt a vizsgáló biró nem 
jegyezte fel. Később a törvényszék előtt el­
mondta okait. A holttest fejét nagyobbnak s 
testét vaskosabbnak látta, mint Eszteré volt s 
a holttest szemei szőkék voltak, holott Eszter 
szemei barnák.

Magaviseletéből látszott, hogy nem biztos 
tudásból, hanem képzelgetésből s irányzatosan 
beszél. Bevallotta, hogy vizbe fűlt embert, so­
káig vízben levő holttestet soha se látott. 
Bátran állított nyilt valótlanságokat is. Azt 
mondta, hogy a holttest nyakán a füle alatt 
forradás volt, holott Eszternek nem volt. 
Pedig az orvosi vizsgálat bizonyította, hogy a 
holttesten se volt. — Azt is mondta, hogy a 
holttestnek kék szeme volt, Eszternek pedig 
barna. Ez sem igaz. A holttestnek is barna 
szeme volt.

Ezt a jámbor falusi népet ily vallomásért 
nem kell súlyosan megítélni. Egy év múlva 
történt a törvényszéki kihallgatás. Egy év 
alatt sokat felejt mindenki oly dolgokból, me­

lyekkel gyakorta nem foglalkozik. S aztán 
egy év alatt százszorosán elhitetitek vi 1--, 
hogy az a holttest nem Eszteré volt. hon« 
azt a zsidók úsztatták le a Tiszán, hogy fflrá­
vezessék a bíróságot s hamis nyomokra ter Y 
a törvényt. Istenért se vállalta v Ina i
különben is eltorzult vízi tetemet Esztert-:. 
Szentül hitte, hogy neki van igaza. S jó h- - 
kel koholt alkalmas ürügyeket s képi- 
valótlan jeleket arra, hogy nézetét a birds . 
előtt alaposnak tüntesse föl.

A tanúságoknak ebben áll legnagyobb 
geségük. S a mi Gyányinéra igaz: 
többé-kevésbbé a többi tanúra is.

A másik tanú Szuhi Gyürgyné született 
Svarcz Katalin. Solymosi Jánosiu n k áll mdo 
szomszédja volt s az eltűnt lánykát úgy : - 
merte, mintha csak az ö gyereke lelt volna. 
A holttest vaskosabb termet, szőke szinii. k- : 
szemű, — Solymosi Eszter pedig véivbnyabb, 
csinos termetű, barna szemű. A holttest nya­
kán levő forradást ö is ép úgy elmondja, mint 
Gyányiné. Tévedései és koholmányai is ugyan­
azok. S úgy látszik : teljes meggyőződésből 
beszél.

Gazdag Józsefné született Krámer Mária tiz 
év óta átellenes szomszédja Solymosi .7áHor­
nénak, tehát Esztert ő is jól ismerte. A holt­
testben ő sem ismeri föl az eltűnt leányk . 
Az eltűnt leányka nem volt oly nagy és tas­
tes, mint a holttest. Az áll alatti forradást j, 
holttesten ő is látta.

Olajos Bálintné született Szakolczai Erzsébet 
szintén jól ismerte Esztert, mert 1882. évi 
január 1-ig nála lakott, nála volt szolgálatban. 
A tetemben ő se ismeri föl. Részletesen el­
mondja, minő volt Eszter lábán a tehéníapu- 
sás-okozta seb. Nála kapta a sebet. A nyakon 
levő forradásról, melyet a holttesten látott, ö 
is megemlékezik. Az eltérést abban látja, 
hogy Eszter barna volt és arányos vékony 
termetű, a holttest pedig vaskos, széles és 
szűke.

Tanyi Józsefné született Gulyás Ezt 
sógora volt az eltűnt lánykának. Első férje
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mott a nagymérvű előkészületek, a lázas bet ear érverésére vagy hőmérsékletére vonat-

izgalom hatása tüntetésekre ragadták a I koznék. Az a körülmény, hogy a megope-
népet, de ezek csak helyi jelentőségűek A I s,^en ismét fájdalmakat érez a ki-
részvét általános, feszült figyelemmel lesi n?gy mJu01alanságot okozott, noha

- - ligetemmel lesi | azok a kommentárok, a melyeket a híreketmindenki a kiszivárgó híreket.
Mai távirataink a következők:

Orvosi jelentések.
London, junius 27.

1 egnap este tizenegy órakor a király álla­
potáról a következő orvosi jelentést adták ki :

A király a mai napot meglehetősen jól 
töltötte. ü-reje tartja magát. A beteg étvágya 
ismét visszatért, de csak nagy óvatossággal 
elégíthető ki. A sebben ismét egy kis fájdalmat 
érez a király.

London, június 27.
1 [ivatalosan jelentik, hogy a sebfájdalmak­

nak az utolsó orvosi jelentésben említett meg­
újulását némi nyugtalanság kisérte, de azután ja- ...... . — - -,---------
vulás állott be. A király meglehetősen jól töl- „umk’ hoWy a király állapotéiról nagyon 
tötte az éjszakát. j wlentmondó nözetek vannak elterjedve.

London, junius 27.

szolgáltató irodák adnak ki, a közönség izga­
tottságát csillapítani akarják. Ezek a kommen­
tárok hivatalos karakterűek s ez természetes 
is, mert jobbára a király magántitkárától erednek. 
A Presse Association jelentése szerint az orvo­
soknak az a véleménye, hogy a fájdalmak 
újabb bekövetkezése természetes, sőt kívána­
tos tünet, annyival is inkább, mert a fájdal­
makat nem követte a hőmérséklet emelkedése. 
Más távirati irodák is megerősítik ezt a hirt s 
kijelentik, hogy a beteg semmi esetre sem lehet 
lázas, mert akkor nem kívánna étkezni. A király 
fájdalmai ennek következtében csak helyi je­
lentőségűek, s ezt természetesnek jelentik az 
orvosok, a kiknek nem is lehet más czéljuk, 
mint hogy a közönséget a beteg állapotáról 
PPntosan és alaposan értesítsék. A lapokból

Délelőtt 10 óra 15 perczkor a király álla­
potáról a következő orvosi jelentést adták ki : 

A király az éjét elég jól töltötte, és egy 
ideig aludt. Étvágya javul. A seb állapota 
kedvezőbb. A király állapota ezidőszerint ke­
vesebb okot ad a nyugtalanságra.

London>, junius 27.
A délután 2 órakor kiadott orvosi jelentés igy hangzik :

A király a délelőttöt jól töltötte. • Az eddig megfi­
gyelt szimptomák mind kielégitők. A hó'mér- 
sék normális és erről a bulletinek ezentúl csak 
aKkor fognak megemlékezni, ha netán jelentékeny in 
gadozások mutatkoznak.

London, junius 27.
Az este 6 óra 30 perczkor kiadott orvosi je­

lentés igy hangzik :
A legutóbbi orvosi jelentésben konstatált 

kielégítő állapot egyre tart. Semmiféle nyugta­
lanító tünet nem mutatkozott.

London, junius 27. (Esteiló.) 
kiadott orvosi jelentés igymostAz ép 

hangzik :
A király állapota minden tekintetben kielégítő.

A napot jól töltötte, állapota jelentékenyen
javult.

Xem hivatalos jelentések.
Kopenhága, junius 27.

Az itteni udvar semmit sem tud Eduard 
király állapotának javulásáról, sőt ellenkező­
leg. a tegnap este érkezeit hit ei; nagyon 
kedvezőtlenek. A királynál: nagy jój/la Ima 
van s tr -je rohamosan hanyatlik. Még ha 
másodszor is megopcrálnúk, nem remélhető, 
hogy életben marad. A király környezete 
nagyon kedvetlen és szomorú. A kezelőorvo­
sok kijelentették, hogy még ma nincsenek 
abban a helyzetben, hogy határozott diagnózist 
mondjanak.

Kiel, junius 27.
Vilmos császár és London között szakadat­

lanul távirat váltás folyik. A ma érkezett hírek 
szerint a líráig állapota változatlan s az orvosok 
kijelentették, hogy örülni kell, hogy legalább 
igy van. A helyzet nagyon komoly, de non remény­
telen. A király betegsége nagyon ros.sziti- 
diilatii és szinte gyógyithatattan s a betegség 
állandó fészke okozta a vakbélgyuladást. Alig
remélhető, 
radjon.

hogy a király életben ma-

London, június 27.
Aggodalmat kelt. hogy a gyuladéts erede­

tet, okéit nem tadtéik az orvosok megatla- 
pitani. Még nem lehet biztosan tudni, vájjon a 
lobbosodás és genyedés helyi természetű meg­
betegedés, vagy pedig az egész szervezet meg­
betegedésének mintegy koncztnlráeziőja. Ez esetben 
kevés a remény, hogy a baj újból esetleg 
másutt fel ne lépjen. Minden attól függ, hogy 
a közeli napokban mennyiben emelkedik a láz 
es nem következik-e be a válság, a mikor az 
orvosok határozott diagnózist csinálhatnak.

A betegség krízise.
London junius 27.

A legújabb jelentésből épen úgy, mint a 
korábbiakból, hiányzik minden adat, mely a

__ elterjedve.
Csaknem minden orvos egyetért abban, hogy 
a vétlsétg szombaton vagy vaséirnap követ­
kezhetek be. Ez magyarázza meg a Morning 
Leader mai czikkónek a czimét is, a mely igy 
szól: A válság közéig. A Daily Mail ellenben 
csupa reménység, sőt már arról beszél, hogy 
a király állapota határozottan a javulás utján 
van- A Daily Afail a kezelő orvosok egyikétől 
kapott tudósítást, a melyet azonban a leg­
nagyobb tartózkodással kell fogadni, mert 
az orvos csak a tegnap éjjeli tünetek 
alapján nyilatkozott. A Daily Mail sze­
rint az orvosok a betegség tüneteit általában 
kedvezőknek tartják, s a mennyire az em­
beri előrelátásban bízni lehet: a tünetek mír 
biztosítják a király fölgyógyulását. Az orvosok na­
gyon sokat remélnek attól, hogy a királynak 
erős a szervezete, általános érzése kitűnő, és 
szert einek működésében semmi zavar nincsen 
A királyt családjának tagjai is láthatják, a 
királyné naponkint többször meglátogatja őt, 
valamint a walesi herczeg és három leánya is] 
A királynak megengedték, hogy leveleket, 
táviratokat és újságokat olvasson; a beteg 
minden esemény iránt nagyon érdeklődik, s 
még szivarozni is szabad neki. A rokon ural­
kodó családok küldöttei naponként többször 
tudakozódnak a beteg hogyléte felől a királyi 
család tagjainál, különösen Henrik porosz her­
czeg. a ki naponként többször meglátogatja a 
wal-si herczeget. A király állapotának jobbra 
fordultára következtetnek a lapok abból is, 
hogy Henrik herezeg már holnap cl akar utazni 
Londonból.

London, junius 27.
A Times a következőket írja:

Habír a topnapi hivatalos jelentések általános 
karaktere határozott .n kedvező, az utolsó jelentés­
ben mégis voltuk olyan szavak, a melyek arra 
intik a közönséget, hogy a legközelebbi napokban 
ne tápláljon vérmes reményeket. Nincs ugyan 
ok a riadalomra, de nincsen kizárva oly fordulat, 
a mely egyszerre nagyon veszedelmes karaktert ölthet. 
Egyelőre beérjük azzal, hogy a király megtartotta 
erej”t és ételt kíván. Ez minden, a m.t óhajthattunk 
és a reménykedőkhöz csatlakoznánk mi is, ha a leg­
újabb orvosi jelentés nem végződnék azzal, hogy a 
fájdalom visszatért Elhamarkodott dolog volna, 
ha ebből következtetése két akarnánk levonni, mert 
lehetséges, hogy ez a jelenség a király fölépülésével 
kapcsolatban van, de uz tern lehetetlen, hogy 
t ö bbé-kevésh bé unni mens veszedelmek előhír­
nöke. M .gában a királyi palotában nem aggódnak a 
király állapota miatt s az orvosok azt mondják, hogy 
a beteg ma jobban van, mint szerdán éjjel volt. De 
hozzáteszik, hogy néhány napnak kell még elmúlni, 
a nog a király egészen túl lesz a veszedelmen. Az 
el-ő orvosi jelentés kiadass óta hatvan óra múlt el s 
minden további óra, a mely komplikáczió nélkül folyik 
le, gyarapítja a reményt.

London, junius 27.
EnoTlys. a király titkára becsületszavára ki­

jelentette, hogy a király nem szenved rákbajban. 
mint azt eddigeb- Lireszteltek és hogy beteg­
ségének szimptomái egészen elütök a rákbeteg­
ség tüneteitől. — Dighton Probyn, a király 
főkincstárnoka, az angol kereskedők társula­
tának elnökéhez a következe táviratot intézte :

Az önok loyalis üdvözletét a király föl­
gyógyulásakor tudomására fogjuk adni ő

felségének, a ki, azt hisszük, nemsokára fel­
gyógyul betegségéből

London, junius 27.
Mint a Reuter-ügynökség értesül, a király 

állapotának teljesen kielégítő javulása egyre tart, 
A király egészen jól olvashat és társaloghat, 
Betegágyánál szüntelenül ott van a királyné, 
a valesi herczeg és neje. Az orvosok vigyáz 
nak, hogy a királyt túlságosan meg ne erői 
tessék és ne foglalkoztassák oly kérdésekkel, 
melyek gondolkozást igényelnek, mert attóí 
tartanak, hogy ez által állapota rosszabbod. 
hatnék. Ha a javulás tovább is igy halad, „ 
koronázást nem halasztják el sok sok időre és 
már az ősz elején megtarthatják.

London, junius 27.
Az orvosi jelentések egybevetéséből az 

megnyugtató következtetés vonható le, hogy 
az operáczió lefolyása kedvező és a vérmér­
gezéstől nem kell félni. E szerint a daganat 
csak helyi jelentőségűnek bizonyult, a genyedés 
alább hagyott. A hőmérséklet ma nem emel­
kedett, miért is a komplikáczió veszedelme 
múlófélben van. Az eltávolított geny súlya 
egy és háromnegyed font volt, a mi azt bi­
zonyítja, hogy a baj már nagyon előrehaladt 
és az operácziőval való késlelkedés minden percze 
életveszedelmet jelentett.

London, junius 27.
Az alsóház mai ülésén Dalfour, a kincstár 

első lordja délután '/.,6-kor a' ház élénk tet­
szése^ mellett közölte, hogy a Buckingham- 
palotából vett telefonjelentés szerint a király 
állapotának javulása kielégítően halad.

London, junius 27.
Az összes újságok orvosi aukloiitások véleményét köz­

ük arról, hogy a király újra fájdalmat érez. Az orvo­
sok egy része azt mondja, hogy ez a fájdalom termé­
szetes következése a seb összehúzódásának s annak s 
nyomásnak, a melyet a tályog falaira a geny kiszívása 
végett beillesztett ezüst csöv»cski'k gyakorolnak. De más­
részt azt sem 9'abad figyelmen kivül hagyni, hogy ezt 
a fájdalmat újabb geny összegyűlése is okoz- 
hatja, a mi azián nagyon veszedelmes volna. 
Valószínű azonban, hogy ez az eset nem áll, mert kü 
lünben nem tort volna vissza a király étvágya, víz or­
vosok 1 — 2 nap lefolyása előtt nem nyilatkoz­
hatnak egész határozottam. A Daily Chronicle 
arra irányítja a figyelmet, hogy a trónörökös tegnap 
csak nagyon rövid ideig volt a királynál, a mi minden­
esetre kedvező jelnek tekinthető.

London, junius 27.
Jól informált helyen a kedvező hírekkel ellen­

tétben azt állítják, hogy a király állapota rosszab­
bodott és kevés remény van a gyógyulásra. Életben- 
maradásához nincs remény.

A részvét.
Kóma, junius 27.

A kamara ma délelőtt tartott ülésének végén az al­
el nők Molvasta az angol király állapotáról szóló orvosi 
jelentést és a Ház nevében annak az óhajtásnak adott 
kifejezést, hogy a javulás tartós legy-n és a király minél 
hamarabb teljpsen felgyógyuljon. Az alelnök szavait 
hosszantartó helyesléssel fogadta a kamara.

London, junius 27.
Vilmos császár azt az óhajtását fejezte ki, hogy be­

teg nagybátyját meglátogassa, de a walesi herczeg arra 
kért-, hogy ezt a szándékát halassza el.

London, junius 27
A reggeli lapok megjelenése előtt a con- 

naught-i herczeg és a walesi herczeg a királyi 
palotába mentek. Htunk porosz herczeg és 
neje, valamint más országok képviselői is tu­
dakozódtak a király állapota felől. Az orvosi 
jelentést a királyi palota körül álló nagy tö­
meg feszült figyelemmel olvasta és megnyug­
tatónak találta.

Knn'trinUniípoly, junius 27.
A szultán táviratot küldött az angol király­

nénak, a melyben gratulál a királyon végzett 
operáczió sikeréhez és a király mielőbbi föl- 
gyógyulását kívánja.

London, junius 27.
A királyt igen meghatották a kvalitás és odaadás 

őszinte megnyilvánulásai, melyek minden oldalról érkez­
tek hozzá. Nagyon a szivére vette a király a közönség 
nagy csalódottságát, melyet a koronázás elhalasztása kel­
tett. Ha a kir.iy javulása tovább tart, remélik, hogy 
egy hét múlva megállapíthatják a koronázás valószínű 
időpontját. Az a nagy nyugalom és lelki erő, melyet a 
király e súlyos megpróbáltatásnál tanúsított, nagyo

hozzájárul ahhoz, hogy a műtét óta lefolyt kritikus időt 
szerencsésen kiállotta és jó jelnek is tekintik azt mielőbbi 
felgyógyulása szempontjából.

A koronázás.
London, junius 27.

Az a hír, mintha a walesi herczeget ki akar­
nák nevezni régensnek, nem felel meg a való­
ságnak. A király betegségének normális lefo­
lyása kizár minden ilyen intézkedést. A koro­
názást is csak akkor tartják meg, ha a király 
teljesen felgyógyul. Hogy a koronázás ne jár­
jon olyan nagy fáradtsággal, a koronázási czere- 
móniákat meg fogják rövidíteni.

London, junius 27.
A Sun jól informált helyről vett értesülése alapján 

azt irja, hogy a koronázást október hó elején 
fogják megtartani.

London, junius 27.
A koronázáshoz ideküldött szerb képviselő 

ma délután elutazott. Az orosz trónörökös va­
sárnap utazik el. A dán trónörökös és a spár­
tai herczeg még itt maradnak.

Csapatszemle.
London, junius 27.

A gyarmati csapatok felett a tervezett szem­
lét legközelebb megtartják. Kitchener megérke­
zését nagy fénynyel és pompával fogják meg­
ünnepelni. Azokat a csapatokat, a melyek 
koronázáson vettek volna részt, Kitchener fo­
gadtatására fogják kivezényelni.

Küldöttségek elutazása.
London, junius 27.

Az osztrák-magyar tisztiküldöttség és a tö 
rök szultán rendkívüli követe, Turkluín basa 
ma elutazott.

Tüntetések.
London, junius 27.

Hamsteadban, Ahothan és néhány más város­
ban zavargásuk voltak a koronázási ünnepségek 
miatt. Hamsteadban a néptömeg beverte a 
rendező-bizottság helyiségeinek ablakait. A 
rendőrség közbelépett a tüntetők ellen és 
többeket letartóztatott.

London, junius 27.
Az ország több városában tüntetések voltak, 

mert a korona zást, amelynek t-gnap kellett volna 
megtörténni-, e’halasztották. Igv Dunstableban nagy 
ültakozó gyü ést tartottak és beverték a polgármester 
ablakait. Egy másik városkában pedig azért lünteletl a 
okosság, mert a szegény gy-rm kék n-m kapták meg a 

megígért tea-uzsonnájukat. A zajongás késő éjjelig tartott, 
amikor is kihirdették, hogy a gyermekek megfogják 
kapni teájukat s erre ismét helyreállt a nyugalom

Watford (Hertfordshire), junius 27.
A koronázási ünnepségek elhalasztása itt teg­

nap este komoly zavargásokat idézett elő. A za­
vargó tömeg ablakokat vert be, egy üzletet 
egeszen feldúlt, más üzWeki-t kifosztott s a 
városi képviselet elnökének üzletit felgyújtotta. A 
nagy számmal mozgósított rendőrség elnyomta 
a zavargást.

Budapest, junius 27.
Miniszteri kiküldöttek. <S zéll Kálmán belügy­

miniszter báró Fejérváry Géz i honvédelmi minisz­
terrel egyetértőleg kiküldötte poszt upiczi Kosztka 
Pál cs-ndő-ezredest, a budapesti csendőrkerület pa­
rancsnokát é* Petröczy Alajos belügyminiszteri titkárt 
azon czélból, hogy az ország területén levő egye* cs-ndőr- 
őrsök elhelyezését és azoknak arányosabb beosztását 
illetőleg a helyeimen tanulmányokat tegyenek.

Körber baklövése A N. Fr. Pr. mai száma
hosszú intewievot közöl egy állítólag kimagasló nugyír 
politikustól, a ki az osztrák viszonyukat jól ismeri. Az 
oterwiev konstatálja, hogy Széli Kálmán nem akar]i 

nyújtani a kiegyezés! tárgyalásokat. Széli — igy mondja 
az interwiev — a közösség híve, 3 ezért nem is fog a 
váláshoz segédkezet nyújtani, hacsak Ausz’ria részéről 
nem kenyszeritik. Egyúttal egy politikai mesének prózai 

•get akar adni, s ez a Horánszkv végrend-leté-re vo­
natkozik. Horánszky sohasem tárgyalt az osztrák kor- 
máuyuyal kiegyezési dolgokban. Ycgrend-lete tehát e 
téren nem lehet, csak afuriszlikus feljegyzési, hogy 
milyen elveket szándékozik követni, ha a tárgyalásokon 
részt vesz. Ezeket . jegyzeteket átadták Szelln-k Ho­

ránszky halálakor, de azért Széli abban a háziúr 
folytatja a tárgyalásokat, a melyben eddig folytak* 
A két állam egymásra van utalva a piaczck miatt /*,. 
ezért nélkülözhetetlennek látszik a gazdasági kiégve--?

A Vossische Zeitung az osztrák kormány arról 
feltűnő körülmények közt kipattant szándékáról 
némely kereskedelmi szerződés fölmondását tervezi az"t 
irja, hogy sakkhuzásról van szó, mely nem. Kémet, 
ország, hanem Magyarország ellen irányul ,y, 
osztrák-magyar monarchia két állama között a <jiple 
máczia művészetét oly mértékben alkalmazták, m;n, 
két oly állam között, melyek háború előestéjén 
állanak.

Az osztrák kormánynak sürgős érdeke, hogy a ma, 
gyár kormányt kötelező' nyilatkozatra bírja \ 
hogy mondani szokás: a rókát ki kell kergetni n 
lyukból. E czélra igen hathatós eszköz a más ;a 
mokkái fennálló ker-sled-lmi szerződések felmondást 
javaslatba hozni. Az osztrák kormánynak nem az a czei * 
hogy Magyarország ezt az indítványt el /.»fogadja 
csak azt akarja, hogy Magyarország valamely határozott 
nyilatkozatot tegyen. Aus tria tehát azt határozta, ho-y 
a Magyarországgal fennálló véleményt ü ünbség-t azo . 
nak a hatalmaknak a háton egyenlíti, ki, me. 
lyekkel kereskedelmi szerződések állanak f-hn. 
Valószínű, hogy Ausztria és Magyarország közöd y 
tárgyalásokra kerül a sor, melyek arra bírjuk a két 
mot, hogy a tervezett felmondást nem hajtjjle 
végre. Ez az osztrák-magyar monarchia h-lső ügy- • 
nem tartjuk valószínűnek — mondja a «Voss. Ztg » _ 
hogy az osztrák-magyar vám közösség megszűnik, de 
ennek lehetősége annyira fennáll, hogy igen. 
komoly fenyegetések tárgyát képezheti. Ha eg,, 
szer eldördült az első ugyulövés, akkor senki s m 
jósolhatja meg, hogv milyen vége lesz a bábomnak -3 
ilyen első ugyulövés az osztrák kormány ténye 
a magyar kormánynyul szemben.

A német birodalmi kanczellárnak és munkatársainak 
az osztrák kormány lépése bizonyára komoly meg e- 
petés volt A mikor Billow a hármas szövetség ma .a 
két államának minisztereivel konferált, úgy sejtették vt.c 
hogy a kereskedelmi szerződések felmondd.u 
nem fog élőbb bekövetkezni, mig az uj keresi 
del mi szerződések megkötés- dolgaim r>n 
egyezés nem jött létre Most kitűnt, hogy g , 
Biilow n-m kapott kötelező Ígéreteket, mert különítj 
érthetetlen az osztrák kormány lépése.

A eátoralja-ujhelyi mandátum. A ma! foUti. 
tólagcs tárgyaláson a megtámadott képviselő védői'- ét. 
Kagy Dezső válaszolt a peticzió támadásaira. Hívd 
kozott Kossuth Jánosnak, az ottani lüggit-cnségi púi 
elnökén-k elfogulatlan vallomására, valamint a k„lot. 
parancsnokok kijelentésére, hogy a választás einö', * 
semmi törvényszegés nem terheli. A teljesen alapi .„ j 
peticzió visszautasítását kérte. Utána idősb M-czi >r 
Gyula választási elnök hosszabb beszédb n czáfoha z 
ellene fölhozott vádakat. A tárgyalást hoiu.p folytat),

A szobránczl mandátum A Rörnskényi El»k 
országgyűlési képviselő halálával megüre-ed-tt szobrain- 
kerül- then a szabadelvű párt jelöltjén kivül a fiizget) 
ségi párt jelöltje is fölveszi a harczol, még pedig »• 7 
Polony 1 Gézát lep élik fel, vagv p-dig egy odav ' 
népszerű földb:rtoko-t küld-nek a küz l-lemhe, I i 
polgárság körében nagy n- pn-rOs-vn-k örvend. H r 
szerint a néppárt is próbál szerencsét.

Németalföld bndapeitl fókonznla. A hivatali*
lap mai száma közli, hogy Németalföld budapesti (X. 
konzulénak kiaeveze.t Fortanier A. I\ kinevez- -i n . 
leveléhez a király a legfelsőbb ex-kvaturt m- gadta. P r 
uj fukonzul két év óta időzik Budapesten, mint az Á'ti­
tánul Ovad- kbanz r. t. iga/g itu|a ti e mmős- g-1 
igen jel-nUkeuy poziczióra tett szert a főváros pénz i-- n 
köreiben, a melyn-k egy-k általánosan tisztelt alak n 
köze tartozik. Fortanier németalföldi állampolgár ügye­
dé azért kutelrss-gvnek tartotta megtanulni annak az 
országnak a nyelvét, a mely második hazája l-tt.

KÜLFÖLD.
Ohiszorszéuj én Tripolisz. Hogy minden 

hivatalos czáfolgatás d-iczára nem üres fantá­
zia az, hogy Olaszország komolyan vágyak jz; --. 
1 ripolisz birtokára, fényesen bizonyítja eg/

Sclymosi András volt, a lányka testvérbátyja 
s ezért négy évig együtt lakott ezzel, tehát 
jól Enterte. A holttestben nem ismeri föl. A 
különbség főleg abban áll, hogy a tetem tes­
tesebb, vastagabb, mint Eszter volt s szeme 
kék, nem pedig barna.

A hatodik tanú: Széliéi Gábor. Solymosiék 
nála lakta-k, onnan ismerte Esztert, de már 
reg nem látta. Eszter vékony, száraz termetű 
lány ka volt, a holttest pedig termetes és kék 
szemű. Tehát nem lehet Eszteré.

Ifjú Pap József több Ízben látta a holttes­
tet, melyet jól kifejlődött 20 — 25 é ves termetes 
né* holttestének nézett s azért benne az eltűnt 
lánykát föl nem ismerheti.

I apossy J inos 34 éves, nőtlen, tisza-eszlári 
kálvinista lelkész, magasabb műveltségű férfiú. 
Solymosi Esztert jól ismerte, mint iskolai nö­
vendéket s mint isten házába járót, megis­
merte s gyakran látta az utczán is. E tanú 
vallomása épen magasabb miveltségénél fogva 
különös figyelmet érdemel. Határozottan állítja 
ő is. hov y a holttest nem Solymosi Eszteré. 
Indokai jellemzők.

httjorán tton.
— Az Egyetértés eredeti tárezája. —

Piettegtem a viharos ártól,
Szélzúgástól, villámcsapástól.
Hullini, uitly a szíriek közé csapolt,
A lázongó vészt-ásitó habok 
Megremegtették gyönge telkemet.
S szóltam magamban : vElég volt, megyek; 
A tenger útját már tovább nem járom. 
Kikötök, partra szállók.
S ha valahol találok
Egy talpalatnyi fühlet a világon,
Hova az élet vihara nem ér,
Melynek legét nem rázza fel 
Jajszó, se szenvedély,
A hol a béke mi»di:nt átölel:
Azt a darabkát körülzárom rácscsal,
A belsejét beültetem virággal,
S ott maradok, míg Hetembe tart.*

Szegény zaklatott, küzdő lelkem 
Megint vsak bék't. elnyugvúst akart.
Iíi az oka, hogy meg inni leltem ?
Hisz úgy keretem — úgy kerestem: 
Hogy vérem minden cseppje belefáradt 
S testein égő verejték lepte meg —
Az én virágos kis tanyámat 
Ehülyeszb tték tán uz istenek,
A bús, haragvó istenek . . .

Kiáltok az égre: szavam mm hallják. 
Kiáltok a mélybe: csak visszhang fehl. 
Kik fönn, a magas boltozatot lakják.
Az élők gyötrelmeivel 
Gondolnak vájjon ? Isten és vele 
Az iidvözültek fényes serege 
Dinen, lentiről csak Indulatra vár.
S a küzdő ember, mig a könnye hull, 
Háruljon térdre és zsolozsmát zengjen ?
S ha közelit feléje, a halul:
Adja kezébe panusztulunul 
Meggyötrőit lelkét és aztán — pihenjen?

De adhat e pihenést az a föld,
Mely, mig urai voltunk is gyötört?
Mit tesz még, ha fölérik kerül?
S a kezünk béna és néma a nyelvünk, 
Ha tűrni kell hutáimat tétlenül?
Es kénye ellen tilos harezra kelnünk ? 
Bizony elpusztít, volna bár 
Keblünk mélyén száz halhatatlan lélek! 
Az ég megkegyelmezne tán —
De ember és föld örök ellenségek.

Az igazságot keresem
Mint Job, fetrengve a szeméten.
Titkos utatd istenem,
Heh fáj. hogy soha meg nem értem.
Te szóltál hozzám. Siílyos vift beszéded. 
Most is tűnődöm egy hasonlatán . . .
A Behemoth s a bősz Leviathan 
Hirdetné csupán a te felsőbbséged?
S a nagy parancs, a mely utat szabott 
A csillagoknak és a tengereknek?
Hogy biztos pályán vomd el napod 
S pillantásodtól ég és föld remegnek ?

Csak ez, nagy Alkotó és semmi más?
A szörnyetegek pikkelye csodás,
Szarvuk erős és a torkuk tüzet hány,
Beszket elődül: medrében a Jordán ;
Farkuk csapása erős sziklát renget —
De mondd, mi ezé!ja mind-e Jörtelemneh r 
S miért hogy a kit megalkottál nagynak, 
Örömére a földnek és magadnak:
Sújtó karod mindegyre, szüntelen ver?
Mondd hram: miért nem boldog az ember?.. 
Tedd, hogy boldog legyen: és megcsodállak. 
Adj neki békét: s leborulva áldlak.
Oszd el a Leviathan erejét 
S add kegyesen az embernek felét,
Hogy a kísértő sorssal, mely felé tőr, 
Megküzdhessen a maga erejéből!

A görcsös öklök hadd simuljanak ki. 
Gyógyuljanak be a fájó sebek!
A vérben úszó bősz tekintetek 
Nevető fényben hadd ragyogjanak ki,
Jiz éhezőnek hadd jusson kenyér,
S a bilnbáne/nak szelni irgalmasság.
Becsülje egymást gazdag és szegény —
Legyen a földön szereltt, igazság! . . .

Oh én botor! A magam keservétül 
Űzetve, elvesztettem az utat,
Szemem örök rejtelmek közt kutat,
Mig fáradt ügyeim jobbra-balra szédül.
Patakot leittam, a hogy útra keltem 
S tovább haladva, már tengerre leltem.

A nagy Egészhez én parány, én semmi 
Iajh, mi nagyok? Nem bün-e szót emelni 
Önnön gyötrelmünk, bánatunk miatt?
A mi szivünk csak álmokat sirat.
Mig ha az emberiség könnye hull:
Egy egész világ gyötrődik sebében.
Prédának látszunk a vaksors kezében,
És tart a jajszó szakadatlanul . . .

Én nem sírok, én nem panaszkodom.
Nem, solui többé. — És a mit beszéltem,
Ott fönn az égben ne essék zokon.
De mind oda van, mit egykor reméltem,

De minden örömöm, vágyain oda,
A boldogság egyetlen mosolyé 
Sem híz ream, hogy földerítse éltem.
Dús ifjúságom virágözönében 
Iteszketve állok, egyedül, szegényen 
S felé sem terjesztem kezem,
Kern kell a dal, nem kell a szerelem.

De néha kell, hogy kiáltó szavam 
1 égigharsogjon a földön, az égen;
Haragot szóivá, büszkén, daczosan,
Hogy átlobogjon a nagy mindenségen.
Lázitva, gyújtva, égő csóvát vetve,
Hogy kifáradjon telkemből a vád: 
r Isten teremtő elméd kifeledte 
Az emberi lét legnagyobb javát!
Szabj parancsot mindenható kezedre: 
í dvöt is adjon, ha életit ad A

É.s most elhallgatok. Szavam kifáradt,
A vívódásba lelkem belebágyadt.
Lehajtom nyugalomra a fejem —
Éjszaka van és pihenésre vágyom.
Beh jó volna egy édes, enyhe alom! 
Küldesz-é istenem? . . .

Erdős Tlenée

A DESZKÁK HŐSEI.
REGENY.

Ina : YVETTE OETLBERT.
40

De tudja, — folytatá továbbá Chérie — 
ez csak mese. Eszemágában sincs, hogy 
ifíazgassak. Ez csak ürügy volt arra, hogy 
Oszkárt rávegyem e dologra. Szóval, a pénz 
megvan. Ha elvész is, nem bánom. Nem én 
kerestem, mit törődöm vele. Ám egy föltételt 
mégis kikötök magamnak s ez az, hogy a fal­
ragaszokon vastag betűkkel legfelül nyomatja 
ki a nevemet. Ettől nem tágítok.

Ezzel oda fordult Bianchehoz, átkarolta meg­
csókolta s elment. Az ajtónál visszaszólt' Fer- 
nandnak :

— Majd elfelejtettem a legfontosabbat. Hol­
nap déli tizenkét órakor maga nálam, regge- 

Itlizik. Oszkár is ott lesz.-- 58

Chérie három emeletes elegáns palotáb a 
lakott. Fern an dot rövid nadrágos, harisnyás 
libériás inas iogadta. Bevezette a kisebbik 
szalonba.

Néhány pillanattal később bejött Chérie. 
Fekete csipkékkel kivarrt piros selyem haló- 
köntös volt rajta. Nyomában kifogástalan re- 
dingotba öltözött ur haladt. Gomblyukát szalag 
ékesítette.

Chérie bemutatta őket egymásnak. Grin dot 
melegen üdvözölte Fernadot :

— Ig^n örülök, uram. Bizonyára magamra 
maradnék, ha azt mondanám, hogy nem 
ismerem önt. De igenis ismerem önt s végte­
lenül becsülöm is.

Grindot ur akárm;nő nagy árt fizetett is 
passzióiért, komolyan gondolkodó, józan, mond­
hatni számitó ember. Mintegy öt ven éves, jó 
húsban lévő alak, -trezán kissé közönséges, 
kemény vonásukkal. Meglátszott rajta, hogy 
nem az az ember, a ki nem engedhetné meg 
magának a barátnéja költekezését.

— A terített asztal mellett jobban intézhet­
nek el ügyünket. Édesem, kész a reggeli ?

— Igen barátom, sőt tálaltattam is.
— Pompás, tehát gyerünk.
A perfekt gavallér kifogástalan udvariassá­

gával nyújtotta karját Chérienek s átmentek 
az ebédlőbe.

Chérie értett az urimódhoz. Az asztal körül 
egy, jóké; ü komornyik foglalatoskodott, a ki 
ki mérten, óvatosan ügyelt arra. hogy a találás 
fönn ne akadjon.

L ram, Chércm kisasszony százezer frankkal 
tarsa lesz az ön vállalatának. — S mennyit 
ad on ?

Húszezret—mondotta pirulva Fernand. 
Azon kivül«»beleviszi a tehetségét, tapasz­

talatait, a nevét s azt a nem kicsinvlendő 
munkát és fáradságot, a mi az igazgatói teen­
dőkkel jár. — Holnap elküldöm önhöz az ügy­
védemet. Megbeszéli vele az iigv részleteit s 
ezze1.. ugy-e édesem, igazam van — elintéz­
tük üzleti dolgainkat.

— Iszik egy gyüszü tokajit ? Ezt nem 
bízom az inasomra. Mindig magatn tühurti 
nieg a poharat.

XXY.
„Az „Uj Színpad“ visszavonhatlanul a jövő 

vasárnapon, szeptember huszonhatodikán nyitja 
meg kapuit. A laubourg Poissonniere kokett 
termét az Uj Színpad igazgatósága teljesen
átalakíttatta és jvjnyörüen dekoráltatta. Az
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Chérie tiltakoz
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! a érkezett konstantinápolyi távirat. E szerint 
a poria kör jegy sebt intézett nagyköveteihez, a mely­
ben érvényesíti Tr,polisz birtokára való jogát 
és a hatalmaknak ebben a kérdésben való állás­
foglalásáról jelentéseket kér. — Ezzel a tripoliszi 
aaczio ügye túrosa stádiumba jutott, azaz, hogy 
maga a porta ez idő szerint különös helyzetben 
van. Az utóbbi hetek politikai hírei szerint a 
porta a trancziák befolyásának erélylyel ellene 
sz>“zült és feltűnően kedvezvén az olaszoknak 
ugyanakkor Németország vallásügyi protekto­
rátusát egy irádéban nagy előnyökben része­
sítene. Már mostan Olasz- és Francziaország 
ma igen jó baratsagban allanak s fel sem té­
telezhető, hogy Francziaország bárhogyan is 
akadályokat gördítene az olaszok észak afrikai 
expedicziója ellen. Németország pedig egy­
maga a^ megszállást nem fogja megakadá­
lyozni. Ezek szerint a porta mindenesetre na­
gyon is válságosnak tekinti Tripolisz helyze­
tét, hogy ha körlevélben értesítést kér nagy­
követeitől a hatalmak hangulatáról Egy má­
sodik távirat pedig már azt jelenti, hogy a 
torok haditengerészeti miniszter a genuai Aus- 
dals-czéggel szerződést kötött nyolcz hadihajó 
kijavítására. Törökország tehát egyszerre tu­
dakozódik és készülődik is, de alighanem ké­
sőn. Tripoliszt megmenteni nem tudja.

A montenegrói fejedelem Rómában. Egy rövid
müncheni távirat jelenti, hogy Miklós montenegrói 
fejed-lem ma délelőtt Olaszországba utazott. A távirat 
Így magában véve jelentéktelennek látszik. De a Balkán 
jelenlegi politikai viszonyait, Olaszországnak ismeretes 
politikáját tekintve, az utazásnak okvetlenül fontosságot 
k. tulajdonítanunk. Remélhetőleg a közeli napokban 
megtudjuk az utazás igazi indokát.

A /r artézi a egyesületi törvény. Az Elisée-
púlotában ma megtartott minisztertanácson 
Combes miniszterelnök egy rendeletet terjesz­
tett elő aláírás végett, mely szerint az egye­
sületi törvény kihirdetése óta hatósági enge­
dély nélkül megnyitott kongregaczionista egye­
sületek haladéktalanul bezárandók. Ezek az 
intézetek, számra mintegy 130, negyvenhét 
megyében vannak elszórva. Combes miniszter- 
elnök utasításokat fog kiadni a prefektusok­
nak, hogy I. rendeletek annál biztosabban 
végrehajtassanak.

EGYETERTES, SZOMBAT, JUNIUS 28.

VIDÉK.
* Elmegyógyintézet Balassa Gyarmaton. Nó-

grád varmegye törvényhatósága elhatározta, hogy a 
M - a Valériu-küzkórház kibővítésével körülbelül 4000 
toron i költséggel eine gyógyintézetet i pitiét. Nógrád vár­
megyének ez a határozata legalább részben segíteni fog 
azon a tarthatatlan állapoton, hogy a meglevő gyógvin- 
!• zetekben teljességgel nem tudjak elhelyezni az elme­
bajos kát. A statisztika adatai szerint jelenleg is több 
mint hétezer elmebeteg jár szabadon az országban, a 
kik k’ tsegtelenül közveszélyesek is lete tnek s mar a küz- 
bizton g tekintetéből is kívánatos lenne állami gyógyin­
tézetbe való elhelyezésük.

* Tiltakozás az adóemelés ellen, ügy látszik,
hogy a pénzügyi kormány utasítást adott a pénzügy- 
igazgatóságoknak az adók átalános emelésére, mert a 
folyamatban levő adókivetéseknél oly nagy összegekkel 
emelik az adót, különösen a harmadosztályú kereseti 
adót, hogy — mint már jeleztük — országszerte nép- 
gyülésA'ít tartanak es tiltakoznak a szertelen adóemelés 
ellen. Most — mint tudósítónk jelenti — a torclai ke- 
resk dók es iparosok is tartottak ilyen tiltakozó népgyü- 
lést, mely n egy tíztagú küldöttséget választottak, hogy 
a pénzügyminiszternél panaszt tegyenek az adóemelés 
ellen. Azt hisszük azonban, hogy a küldöttség budapesti 
útja teljesen kárba fog veszni, mert nyilvánvaló dolog, 
hogy ezeket az adóemeléseket a pénzügyigazgatóságok 
nem a saját elhatározásukból eszközük.

Varost közgyűlés. Hódmezővásárhely városa
e hónap 25--n tartotta ez évi rendes közgyűléséi Lukacs 
György főispán elnöklete alatt. A közgyűlés mindenek 
elolt :i munkas-lak sok Kérdésével foglalkozott s azoknak 
Ifti-ih-se czéljából megállapított bizonyos módozatokat, 
melyiknek keresztülvitelért- bizottságot küldött ki. Ezután 
a r Niai katholikus felső h ányiskola javára megszavaz­
tak 1 ti.ti00 korona s-géíyí. Végül elhatározták, hogy a 
v : s főbb utczáinak aszfaltburkolattal való ellátása czél 
j 1 I kiíratjuk az árlejtést és intézkednek a munkaiatok 
minél előbb való keresztülviteléről.

Uj Színpad műsora uj és változatos, művész­
gárdáját Fernand, a kitűnő nevű igazgató a

• tag It-gelőkelőbb színészeiből állította össze. 
Biztosra vesszük, hogy Uj Szinpad az előkelő 
vő -g legkedveltebb találkozó helye lesz.“

E hirt a lapok mind ugyanazon a napon 
k dőlték. Fernand irta s hogy leközöljék ala­
posan meg is fizette. A franczia lapok a szin- 
' izi reklámokat is megfizettetik.

í ernand az Uj Színpadot öt hónapig ártó 
áradtságos munka után végre megnyithatta. 
'• kát izzadott, a mig ennyire jutott. Előbb 
ne"utelelő helyiséget kellett találnia, ötvenhat 
"zer irank bért kértek érte, majd a felit min­
den pénzének. Lealkudott belőle ötezer frankot

• a három hónapra eső részt menten meg is 
fizette. Aztán az átalakítás és berendezés muri­
ig í, i sok tervezetnek felülvizsgálása követ­
kezett. Végül a szemédyzetet kellett összeválo­
gatnia. Teremtő isten, mennyi bajjal, kelle- 
rnetlenséggel járt ez a kényes föladat. Vala­
hány íaczér énekes, kopott énekesnő volt 
Parisban, mind -az Új Színpadra vágyott. De 
jöttek hozzá olyanok is, a kik még szerződés­
ben voltak. Az egyik Mariolt szidta, a „tevét“, 
<i másik Langlet any ót csúfolta, a harmadik 
f rnand lakása czimét kérte, hogy a kis 
Róbertnek ajándékot küldjön, a negyedik 
ló.mehet dicsérte, mind-mind hízelgésre, álnok 
k-d veskedésre fogták a dolgot, csakhogy szer­
ződéshez jussanak.

A vé;n Lourbillon ravaszul mesés hírét kői­
éit te az Uj Szinpad tőkéjének.

— Láttam, mikor a szerződést aláírták. Nem 
Volt elég időm rá, hogy jól megnézzem a szá­
mot. De annyit mondhatok, hogy sok, igen 
sol: nullát láttam.

A nagy pénznek hire mé|r inkább felizgatta 
a deszkák világát. Seregestül lepték el a di- 
rekezió irodáját az újságírók is, a kik addig 
kérleltek, a mig végre mégis szerződtette 
kicsiny barátnőiket.

Szükségem lesz még a fiukra, legalább
leköteleztem okét.

A sok bajt és kellemetlenséget Chérie Che- 
run teli zte. Azt ígérte ugyan, hogy nem avat­
kozik bele a szerződtetések dolgába, mégis 
minduntalan akadékoskodott. Fernand tudta, 
nogy az Uj Szinpad protekeziós személyzete 
meg lehetősen középes tehetségek bői áll. Hogy 
-• \-ki-. igazán jó erőhöz jusson,Bithand Annára 
gondolt, a Colorado tagjára.

Chérie tiltakozott ellene.
(Folytatása következik.)

Az olvasóhoz.
Julius elsején uj félévet kezdünk meg. 

Régi közönségünknek, a mely bizalmával 
eddig is elhalmozott bennünket, ragaszkodás 
sát ezentúl fentartani, igényeit kielégíteni, 
magasabb követelményeinek megfelelni, tisz 
tűit és nemes Ízlését ápolni és mindenek- 
fölött érdekeit odaadással és lelkesedéssel 
törhetlenül szolgálni: ez czélunk, irányunk, 
törekvésünk.

Függetlenül pártoktól, érdekcsoportoktól 
védelmezzük az ország nagy igazait, jogait, 
alkotmányát. Ez őrségen nem ismerünk te 
kintetet, alkuvást, köntörfalazást.

Ekként távol minden befolyástól, pártok 
szűk szempontjaitól s mindentől, a mi a sza­
bad eszmék küzdőit befolyásolhatja, fegyve­
reinket a magyarság szolgálatába helyezzük 
és törekvéseit győzelemre vinni legforróbb 
óhajtásunk.

Nem lankadunk a jövőben sem az ország gaz­
dasági önállóságának kiküzdésében. E nagy eszme 
szolgálatában sorompóba állunk mindenkor 
hagyományunkhoz képest és sorainkba cso­
portosítottuk az összes intellektuális erőket, 
a melyek e nagy feladat kiküzdésére hi­
vatva vannak. Együtt harczohmk mindazokkal, 
akikkel e nagy ideálban találkozunk ; szembeszó.l- 
Innk mindazokkal, a kik ellene szegülnek.

Intenzív munkát teljesítünk abban az 
irányban is, hogy zsurnalisztikái lag is meg­
feleljünk a legmagasabb követelményeknek. 
Erősebben, mint eddig törekszünk arra, hogy 
hírszolgálatunk a legkimeritőbb legyen. 
Érdekes és aktuális olvasmányokról bősé­
gesen gondoskodunk. Olvasóink észrevehet­
ők, hogy lapunk az utóbbi időben ez 
irányban még nagyobb kötelességeket tel­
jesített; ezt minden irányban fokozni egyike 
eminens feladatainknak.

Lapunk tárczarovata az életet tükrözi és 
változatosság dolgában kimerithetlen.

Hírrovatunk a közélet minden ágára ki­
terjed; azon igyekszünk, hogy bő és érde­
kes legyen; tanügyi, törvényszéki és egy­
házi rovatunk minden jelentős eseményről 
részletesen beszámol. Közgazdasági rova­
tunknak pedig, mint eddig is köztudomású 
volt, olyan nagy teret szentelünk, hogy fel­
ölelhet mindent, a mi a gazdaság körébe 
esik.

Mint krónikások, irók és hírlapírók, mint 
a nemzeti ügyek és érdekek védői és harezo- 
sai, múltúnkra való hivatkozással újra kérjük 
a nagyközönség támogatását.

*
Eötvös Károly, lapunk nagynevű szép- 

irodalmi fömunkatársa, tovább írja lapunk­
ban feltűnést keltő nagy munkáját:

Az eszlári nagy per-t.
Egyre fokozódik e inü nagy érdekessége. 

Az eddig megjelent közleményeket újonnan 
belépő előfizetőinknek külön lenyomatban, 
díjtalanul küldjük meg.

*
Uj évnegyedünkben szenzácziós uj regény­

nyel fogunk kedveskedni olvasóinknak :

Sienkiewicz,
a világhírű lengyel iró, egyik legragyogóbb 
regényének közlését kezdjük meg

A KIS EZREDES
czimen. Si-nkiewicz, a ki „ Quo tWi.s“-ával az 
egész mi veit világ figyelmét magára vonta, 
ebben a regényében még csodálatosabb 
és érdekfeszitőbb mese keretében oly jel­
lemző erőt fejtett ki, hogy a világirodalom 
legtündöklőbb képviselői mellé sorozható. 
Gondolatainak mélysége, alakjainak érde­
kessége és meséjének bonyodalma ebben a 
regényében az olvasót ellenállhatlanul 
bilincseli le.

A KIS EZREDES
czimü regény kizárólagos fordítási jogát 
sikerült megszereznünk és nincs kétségünk 
benne, hogy olvasóinknak különös élvezetet 
szerzünk vele.

*
Figyelembe ajánljuk olvasóinknak, hogy 

a legszebb és legtartalmasabb magyar 
divatlapnak: a „Divatszalon“-nak kiadó- 
hivatalával kötött szerződésünk értelmében 
előfizetőink e lapot kedvezményes áron: egész 
évre 8 koronáért, félévre 4 koronáért, 
negyedévre 2 koronáért rendelhetik meg. 
Az előfizetési dijak az Egyetértés előfizetésével 
egy utalványon beküldhetők.

*
Nyáron különös kedvezmény képen 

az egész fürdő-évad alatt ama t. elő­
fizetőinknek, kik külföldön nyárid­
nálInimnkat a rendes előfizetési aruk 
mellett m in den portókéi tönbözet- m eg- 
térités nélkül ntéinn küldjük, az esetre 
is, ha többször véiltoztutjéik t art óz ko­
tlásit k helyét.

3 k. 60 f. 
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Az Egyetértés előfizetési ára :

Egy hóra......................
Negyedévre ....
F lévre............................
Egész évre ....
Egy mutatványszámot kívánatra szívesen 

küldünk.
Megrendeléseket Budapesten telefon utján 

is elfogad a kiadóhivatal. A kihordó már a 
legközelebbi számot hozza az előfizetési 
nyugtával együtt. Telefonszám 706.

Az „EGYETÉRTÉS* *
szerkesztősége és kiadóhivatala,

Budapest, IV., papnüvelde-utcza 8.

EGYHAZAK.
Gyámintézett közgyűlés A budapesti ág. hitv 

ev. egyházmegye gyámintézete tegnap délután tartotta 
rendes közgyűlését, Bachát Dániel fűesperes és Fuszek 
Tivadar egyházfelügyelő elnöklésével. Horváth Sándor 
lelkész ürömmel üdvözölte Bachát főesperest, hogy (öl- 
épül t súlyos betegségéből ; munkája folytatásához erűt, 
egészséget kívánt. Bachát köszöneté után betöltötték az 
egyházmegyei gyámintézetnek világi elnöki állását, 
Fabing Gyula felügyelőt választván meg e tisztségre 
A Lanlcú Károly egyházi elnök lemondásával megüre­
sedett tisztségre pedig egyhangúlag Fumler Gusztáv 
Adolf torzsai lelkészt választották meg. Horváth Sándor 
előterjesztette a gyámintézet évi számadásait, mit a köz­
gyűlés tudomásul vett és Ben dl péoztárosnak a fel­
mentvény megadásával köszönhet szavazott lelkiismere 
tes működéséért. Bachát előterjes. tette a múlt évi 
gyűjtések eredményéről szóló jelentést, mely szerint — 
daczára a rossz gazdasági viszonyoknak — az egyház- 
községek áldozatkészsége elismerésre méltó eredményeket 
mutat fel; a közgyűlés tudomásul vette a jelentést és 
jóváhagyta a kiosztási tervezetet, valamint az ág. ev. 
főgimnáziumi ifjúsági gyámintézet jelentését is. Majd 
elintézték a beérkezett folyamodványokat és megválasz­
tották a kerületi gyámintezeti közgyűlésre kiküldendő 
képviselőket. Ezzel a közgyűlés véget ért.

Egyházmegyei közgyűlés A barsi ev. ref. egy­
házmegye ez évi rendes közgyűlését e hónap 24 én tar­
totta meg Léván. A közgyűlésen Juhasz Pál esperes 
és Kovács Sebestyén Endre egyházmegyei főgondnok 
volt az elnök Az rsp^res imája után az egyh izmegyei 
gondnok szép beszéddel nyitotta meg a közgyűlés*. 
Tárgysorozat rendén első sorban az esperest jelentés ke­
rült tárgyalás alá s az ezzel kapcsolatban lett indítványokat 
minden vita nélkül elfogadták. A tani tói választások 
megerősítésénél kifogásoltak a kisuzecsei választást és 
azt, V kintettel arra, hogy olyan tanítót választottak, ki­
nek nem volt minősítése, megsemmisítették.

A tanügyi és számvevőszéki jelentéseket, melyek ked­
vező színben tüntetik fel az egyházmegye anyagi viszo­
nyát, tudomásul vették. Bizottsági és fegyelmi ügyek 
letárgyalása után Falai/ Kiíróiy főjegyző beadta h mon­
dását. A közgyűlésnek, mit közebéd követett, délután két 
órakor lett vége.

Kétszázadon gyászünnepély A szapáryfalvai. 
ev. ref. egyház julius hó 23-án kétszázad s emlékünne­
pet rendez annak emlékezetére, hogy a tiszántúli ev. 
ref. egyházkerület 1702. julius 23 án proklamálta Kyír­
téit urban tarlóit közgyűlésén a beszerményi vagy 
záránál egyházmegyém k végpusztulását és annak meg 
maradi hat egyházát a csongrádi eiperesr-, Szalontai 
V. István hódmezővásárhelyi lelkészre hízta. Rúcz Ká­
roly lelkész ez alkalommal emlekbeszédet fog tartani, 
melyben tüzetesen fogja tárgyalni ennek az elpusztult 
egyházmegyének a történetét.

MOZGÓ KÉPEK.
Gépkocsi - versenyzők.

(A paris—bécsi automobil-verseny.)

Páris és Becs között száguldanak a modern járművek 
legmodernebbjei: az automobilok. Hajrá, ti újkori Mer- 
curok ! Szárnyas kereketek többet ér, miot a mitológiai 
istené, a ki bár a sarkán hordta szárnyait, de azért nem 
tett túl rajtatok sebesség dolgában.

Igaz, neki az az előnye volt, hogy a levegőben repült 
tovább és utjának irányát maga szabhatta meg. Baleset 
s1 m igen orte. Még azoknak a baleseteknek sem volt 
kitéve, mint némely más vele egyenrangú Istenség, hogy 
tudniillik utközben valami szerelmi kalandja lelt volna. 
A többi istenség mind paj á abb volt, mint ű. Csak azt 
jegyezte föl róla a mitológia, hogy szeretett a nimfákkal 
tréfálkozni a ligetekben. De azt is csak akkor, a mikor 
sürgős dolga nem volt.

Boldog M rcur! Még abban az esetben, ha baleset 
érte volna is, mit árthatott volna ez neki 1 Ő halhatat­
lan volt. Ha szárnyas lábai elfáradnak és ő lepottyan a 

magasból, fölkel megint és nevetve röpül tovább. Se 
bordája össze nem törik, se a fogát ki nem veri.

Azonban a száguldó automobilisták épen csak annyi­
ban különböznek szárnyas M rcurtól, hogy az ű fogaik 
igenis hullékonyak és bordáik nem közönséges módon 
törékenyek. Fájdalom, nagyon is hullékonyak és nagyon 
is lőrék- nyék ! A mi pedig szárnyaikat, illetve gépkocsi­
jaikat illeti, azok derekasan működnek közre azon, hogy 
alkalmat adjanak az automobilistáknak kipróbálni: mi 
keményebb ? Az ő bordájuk, koponyájuk, foguk, vagy 
pedig az a keménynek nevezhető tárgy, a melybe bele­
ütköznek ?

Mart az automobil abban különbözik más jármüvek­
től, hogy előszeretettel ütközik össze valamivel : Iával, 
sziklával, kocsival, parasztszekérrel. Egyáltalában nincs 
tekintettel arra, hogy annak, a ki benne ül, igen kelle­
metlen az ilyen összeütközés.

íme eddig is mily kellemetlenség esett meg néhány 
gépkocsi gazdájával. A versenyben résztvevő egyik auto­
mobil Cb.iudeuay közelében, ki akarváo tói ni egy 
szekérnek, nekiment egy fának. Az automobil 
gépésze életét vesztette és a f űtő megsebesült. 
A 140 számú automobil Broncour mellett felfordult 
és összetört. A gépész zuzódásokat szenvedett, 
segédje súlyosan megsebesült. A G2-ik számú ver­
senyzőnek válogatott szerencséje volt. A gépkocsi kerekei 
beleütköztek valamibe. A bennülű auiomobihsta fejjel 
előre kibukott a kocsiból. Kétszer-háromszor hukfenczet 
vetett a levegőben, azután egy épen arra haladó paraszt■ 
szekér Lenkei alá került. Csak a bal lábát törte össze 
a kerék. A ezombján jelentékeny zöcsköléseket szen­
vedett.

Egy másik aulomobilista (a kinek kocsiszámát nem 
hozta meg a bír) szintén kibukott a kocsiból és egész 
hosszában arczczal lefelé esett a földre. Kísérője, a ki 
melléje került, de semmi baja sem esett, csodálkozva 
látta, hogy a kipottyant automobilista a tomporát 
tapogatta, a mikor föltnpászkodott, pedig hat foga ott 
maradt a földön. Csak azulán tért napirendre, a mikor 
ő is konstatálta, hogy az elvesztett foga» hamisak vol­
tak. Ez is, a többi is természetesen visszalépett a ver­
senytől és örökre lemond a dicsőségről, hogy elsőnek 
fusson be gépkoc-in Parisból Béc be.

Visszaléptek mások is. Ma jelenti a táviró, hogy báró 
Rothschild Henrik és a fiatal VunderbFt lemondott 
az automobilvers-nyben való részvételről Pedig már 
ők is uiközben voltak. Mi vitte őket a visszalépésre, 
azt egyelőre nem tudjuk. Nagy a gyanúnk, hogy 
utközben ők is nem jelentéktelen zöcsköléseket, 
zuzódásokat, vagy nem épen kellemes bőrhorzsolá­
sokat szenvedtek. Csak röstellik az igazi okot bevallani. 
Vanderbiltről a fáma azt beszéli, hogy nem ő rongáló­
dott meg útközben, hanem az automobilja. A versenyre 
nézve ellenben egészen mindegy, ki a megrongálódott: 
az ember-e, vagy a kocsi-e ? De ha a versenyre nézve 
mindegy is, az I mberre n m mindegy. Inkább a kerék, 
mint a borda. Az automobil-gyáros azonban azt 
tartja : inkább a borda törjön, mint a gépkocsi.

Ily különbözők a felfogások ! Az egyik nagyobb súlyt 
helyez arra, hogy az általa gyártott kocsi maradjon ép, ^

a másik helyesebbnek tartaná, ha ő maga maradna ép 
miután benne ül. De persze, az a legnagyobb baj 
ha a kocsi is izzé-porrá törik és az ember is izzé-porrá 
törik.

Pedig, úgy látszik, a versenyzők nagy részét ez a vá­
logatottén szerencsés baleset éri.

Százöten indultak el. D? eddig annyi baleset és vissza­
lépés történt, nogy valósánüleg egyetlen egy sem fog 
Becsbe megérkezni. Különböző árkokból, mélyedésekből, 
gödrökből ránczigálják majd elő őket, a hová közösen 
belehullottak. S a ki élve kerül ki a csávából, homlokát 
ránczolva kérdezi majd:

— Mi szükségem volt, vagy mi szüksége volt az em­
beriségnek erre az exkurzlóra, a mely összes bordáimat 
és koponyacsontjaimat veszélyeztette ?

Ő maga talán nem talál hirtelen feleletet rá. Pedig 
a tenyéren van a válasz: az egész versenyre a gép­
kocsi-gyárosoknak volt szükségük. Nekik mindenesetre 
jó hirt szerez a verseny, akárkány fogát veszti is az, a 
ki az automob lban ült.

Ftfin.
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— Személyi hir. Dr. Plósz Sándor igazság* 
ügyminiszter a nyár folyamán további rendel­
kezésig nem tart több kihallgatást.

Egy ötlet.

Egy elmés ötlet többet ér, mint száz akta. 
A hivatalos irás holt betű, az idea meg 
eleven gondolat. Néha mindjárt a végire jut 
vele az ember olyasminek, a mit a szokás 
és a gyakorlat lomha formaságai közt tán 
el sem érhetne. Különösen a bűnök kutatóira 
áll ez. Fiskálisra, bíróra, rendőrtisztre, a kik 
bizonyos esetekben roppant bonyodalmakat 
kell, hogy megoldjanak, még hozzá tüstént, 
mert különben örökre rejtve marad az igaz­
ság. A jó kriminalista egy ügyes fogással 
többet ér el, mint más a legpreczizebb okos­
kodással s ha arról van szó, hogy hirtelen 
kell a bűnös nyomába jutni, különben el­
tűnnek a hozzávezető nyomok, bizony fur- 
fang kell oda, leleményesség és nem hivatalos 
proczedura.

Ma is egy trükkel pattant ki egy bűnnek 
a rejtelme, nem pedig a megszokott „el­
járások“ utján. Egy csalót kerestek— lapunk 
más helyén bőven olvasható — és meg 
is találták hamarosan, mert a kutató rendőr- 
kapitánynak volt hozzá egy elmés ideája. A 
hajszolt tettesnek reggel még semmi más 
nyoma nem volt, csak az írása. Annyit sej­
tettek ugyan még, hogy bankhivatalnok, de 
én istenem, hogy keresse az ember ennek a 
rengeteg városnak ezer meg ezer banktiszt­
viselője közt, hogy melyiknek az Írása az! 
Hát nagyon egyszerűen. Kolumbus tojása. 
Le kell fényképezni azt az áruló írást s a 
hü másolatokat szétküldeni gyorsan minden 
bankba, hátha ráismernek benne valahol a 
bűnös kezevonására. így történt. És igy 
tudta meg Bérezi kapitány, hogy ki a tet­
tes, a rejtély meg volt oldva. Persze, hogy 
most mar szimpla dolog az egész. Epen 
csak eszébe kellett, hogy jusson valakinek.

Nem egy nagy siker múlik ilyen csekély­
ségen. Es jól esik nekünk, hogy ehhez a 
legújabb elmés succéshez gratulálhatunk a 
rendőrségnek. Úgyis eleget gáncsoljuk, nem 
tagadhatjuk meg hát tőle az elösmérést sem, 
különösen ha olyasmiért érdemli, a mi nem 
bürokratikus eredmény, nem hosszú folya­
matok vége, hanem egy jó ötlet gyors 
sikere.

Sok ilyen eredeti trükköt jegyez föl a 
bünkrónika. És mind arról tanúskodik — 
ez. a mai is — hogy nem aktákkal kell in­
tézkedni, hanem ideákkal. A rendőrségen 
épugy, mint másutt. mr.

— A király nyaralása. Bécsből írják, 
hogy a király julius 2-án két hónapra lseidbe 
Utazik. Odautaztában az uralkodó jelen lesz. a 
csás/árjubileum emlékére Mauerbach-Uhlingben 
épített gyógy it ó-intézet ünnepies megnyitásán. 
Reggel a király Lajtha-Bruckba utazott, hogy 
szemlét tartson a második táborozási időszak csa­
patain. Egyúttal közöljük, hogy ma vele érkeztek 
Rajner főherczeg, báró Beck vezérkari főnök 
és az idegen katonai attasék Ö felsége első 
sorban szemlét tartott az 1. és 4. bosnyák 
gyalogezreden és nagyon megdicsérte a csa­
patokat. Azután a 14. hadtesttüzérségi ezredet 
szemlélte meg s megnézte a Hinterstoisser szá­
zados parancsnoksága alatt álló léghajózási 
osztályt is.

— Makkal állapota. Makkal Zsigmond ország­
gyűlési Képviselő — mint Marosvásárhelyről jelentik — 
ma már jobban érzi magút; az orvosok állítása szerint 
az úkosfalvai képviselő hastífuszban szenved, a mit régi 
szívbaja még súlyosabbá tesz, de remélik, hogy erős 
szervezete győzedelmeskedni fog a veszélyes betegségen.

— Tolsztoj es a czár. Pétervárról jelentik 
a „Kappel“-nek : Udvari körökben megerősítik 
azt ahirt, hogy a czár Jasnapolyánában meglá­
togatja Tolsztojt. Az is lehet, hogy a nagy iró 
II. Miklós czár meghívására Pétervárra jön. 
Ez a találkozás, a mennyiben igaz, kétség­
telen, hogy az orosz politika irányváltozását 
jelenti. Vezércikkünkben megemlékszünk e 
hírről.

— A Hadik huszárok ünnepe Szép ünnep szín­
helye volt tegnap az aradi Hadik huszárezred kaszár­
nyája. Az ezred ugyanis megfestette a király arczképét 
s annak lelepltzése ment végbe. A leleplezést nagy lako­
mával egybekötve tartották meg, a melyre az ezred tiszti­
karán kívül hivatalosak voltak a katonai és polgári 
notabilitások is. A házigazda szerepét vivő Lázár Fri­
gyes ezredes, ezredparancsnok lendületes beszédet tartott. 
Utalt arra a rendíthetetlen hűségre és odaadó szeretetre, 
melylvel a mindig magyar fiukból álló ezred a haza és 
trón iránt viseltetik. A beszédet viharos éljenzéssel fo­
gadták és e közben lehullott a lepel a királynak élet- 
nagyságú arczképéről. A lakoma emelkedett hangulatban 
sokáig együtt tartotta a társaságot. Az ünnepségből az 
ezred legénysége is kivette részét. Délután öt órakor a 
díszbe öltözött legénység századonkint vonult a király 
arczképének megszemlélésére. Az ezredparancsnok ez 
alkalommal is az igaz lelkesedés meggyőző erejével utalt 
a magyar fiuk törhetetlen hűségére.

— Gábor Áron emlekezete. A háromszéki honv 
egyesület, mint rendesen, úgy ez évben is kegyeleti' 
ünn°pii meg a székely ágyuhős: Gábor Áron honvéd­
őrnagynak a Kükös mellett vívott dicső ütközetben tör­
tént hősies eleste évfordulóját. Az ünnepély julius 2-évi 
délután 2 órakor fog lefolyni a székely szabadságharc/, 
hős katonájának eresztevényi sírjánál. Erre az alkalom ■ 
ezep műsort állítottak össze s felhívást bocsátottak 
mindenfelé.

Egy uralkodó herezeg kalandja. L -
(Ionban letartóztattak egy uralkodó családb : 
származott herczeget, még pedig olyan körív- 
mények közt, a melyeket a nyilvánossá? elő . 
meghatározni tisztára lehetetlen. London egy . 
legromlottabb városrészének, Southwark 
rendőrbirósága előtt hullt le a lepel errői a 
szenzácziós eseményről, a melyről a kővetkező 
tudósítást vettük : Egy európai uralkodócs j- 
ládból származó herczeg, a ki ez idő szerint 
Londonban időzik, kedden este elhagyta az. 
udvartól számára rendelt lakását, egy előkelő 
fogadóban meg vacsorázott, azután távozva on­
nan, ismeretlen alakokhoz szegődött, a kikkel 
Southwarkba ment s egy ronda matróz-lebujba
tért. Ott érte a katasztrófa a rendőrség az
egész társaságot leírhatatlan helyzetben találta, 
letartóztatta és bekísérte. A rendőrség nem 
is sejtette, hogy herczegi személy van a 
társaságban s valósággal konsternálva volt, 
a miKor ezt megtudta. A herczeg egyszerű 
elbocsátásáról nem lehetett szó*’ mert t 
rendőrség egész sereg detektívet küldött ki a 
rosszmrü helyiség megtisztítására. A rendőr- 
tisztviselő telefonált a rendőrigazgatónak, a ki 
úgy iparkodott az ügyet elsimítani, hogy ok an 
látszatot adott neki, mintha gonosztevők a her­
czeget Southwarkba hurczolták volna, hogy 
kizsarolják. Ebben a formában került az eset 
a rendőrbiróság elé, amely hir szerint te^nao 
ítélkezett e dologban. De sem a herczegnek, 
sem a zsarolással vádoltaknak nevét nem tet­
ték ki a bíróság fekete tábláján, a mi szokás 
rendszerint. Az összes neveket titokban tart­
ják. A különös dráma fi személvét egy európai 
délnyugati vagy keleti uralkodócsalád tagéi­
ban sejtik a londoni újságok. A Móniim, Leadó 
^leplezetlenül ir az esetről. A Prior ; 
tárgyalás menetéről azonban mitsein tudnak s 
ítéletet, úgy látszik, még csak holnap hoznak. 
Egy későbbi távirat hozza hírül, hogy az ücv 
tárgyalása alkalmával a bíró az összes újság­
írókat kiküldte a teremből s azonki.iii is 
figyelmeztette a riportereket, hogy ha tudó 
tusaikban nem lesznek óvatosak és diszkre 
a legsúlyosabb következményeknek teszik 
magokat. Az illető herczeget azzal vádolják 
hogy m flagranti érték a vétségen. Lehet I e- 
het azonban, hogy az egész csak zsarolási kí­
sérlet. a bíró kijelentette, hogy a vádlott ne­
vet azért nem lehet nyilvánosságra hozni, 
m -rt az-esetleg egy idegen hatalommal való 
kompiíkacziót vonna maga után.

Elvárjuk, hogy az illetékes angol hatósá - 
nyilvánosságra hozza, kik - nem szerepelnek 
e bon az ügyben. Mert igy roppant kellemet­
len a dolog.

— A World tulajdonosa Európában. Berlinből 
táviratozzak, hogy Pulit zer József, a világ egyik leg­
hatalmasabb lapjának, a newyorki fForM-nak kiadó- 
tulajdonosa, szembaja gyógyítása végett oda érkezeit. 
Ennek a rengeteg vagyonnal es lapja revén óriás hata­
lommal es befolyással rendelkező férfiúnak európai látó- 
galasa különösen bennünket, magyarokat, é-rdekeíli t, 
mert 1 ulitzer budapesti születésű ember, aki negyv u 
évvel ezelőtt mint földhöz ragadt szegény ember váudo- 
roit ki Amerikaija, falán ellátogat most szülővárosába, 
Budapestre is, a hol háztulajdonos. Néhány evvel ez­
előtt ugyanis a Teréz városban örökség utján az övé 
lett egy nagy háromemeletes ház 1 ,-od n sze. Az-ta a 
többi örökösüktől megvette a házat egy ember, , kinek 
sok kellemetlenséget okoz az, hogy a World tulajd 
sunak házrészét nem tudja megszerezni. Akarni- nn v 
trt is Amerikába, Pulitzer nem akart megválni ettől 
a budapesti házrésztől. Pulitzer, a ki bet ember ke ­
retében utazik, orvossal, titkárral, masszőrrel, szolgák­
kal, már évek óta súlyos szembajban szem I mod 
azért jött Európába, hogy az európai orvo-ok s v iL >
kérje a teljes megvaknlás ellen.
- Erőszakkal kftűzetett lobogó Különös e= ! 

jelenten-k Danzigból. A mikor ugyanis a Hagen n vii 
partvédő panezélos hajó beérkezet a kikötőbe, • p akkor 
távozott unr.au egy angol gőzös, a m-iy St,Vizűn na 
Igyekezett. Az miaui gőzös a tengerészeti szí k s s ... n 
duség ellenere nem húzta fel a lobogót az rbocira, 
mire a Hagen haj > kapitány i felszuiitolta, hogy tűzz:' 
ki a lobogóját us mutassa meg, miféle nemz-t h u a. 
Az angol gőzös rá sem led rilitl a íeiszólitásrmire á 
nuim t hajó éles töltést tett az ágyújába, azután üldözőbe 
velte a távozó hajót. Utói is érte, el is ketü 
állotta uz útját. Csak tikor tűzte ki az angol baja a 
lobogót.

— Szent László napja. A Szent László-Tarsulat
ma. Szent László, a tarsuiat védő szentjének ünnepén, 
a 1 erenezrendiek belvárosi templomában, istentiszteletit 
tartatott. Az istentisztelet reggel nyolcz órakor íinn-jj. ■ 
lyes nagy misével kezdődött, a melyet Mészáros Kálmán 
czelebrált nagy us fény s segédbit?!. Mise u'.ía Diko- 
Ildi Nárczisz ferenezrendi atya szent beszédet mondott, 
a melyben Szent László áldásos öleiéről emlékezett meg. 
Az istentiszteleten a társulat tagjai Közül igen sokan 
voltak jelen.

— A Krupp gyár hanyatlása. Kölnből 
jelentik, hogy a Krupp-gyar ma ötszáz mun­
kást bocsátott el és ké-t főműhelyét bezárta. A 
hadianyagok gyára, de különösen az ágyuk 
és ágyutalapzatok műhelyének oly kevés a 
munkája, hogy nem volt érdemes üzemben 
tartani. A Krupp-,arzenál tele van tüzérségi 
felszereléssel és torpedókkal, úgy. hogy abból 
évtizedek szükségleteit fedezheti. A munkások 
elbocsátásának híre mindenütt na fy feltűnést 
keltett.

— A Götter halta miatt Nagyváradról írják a 
következő érdekes esetet: Még tavaly augusztus 13-án 
toriunt, hogy a nagyváradi magyar királyi honvid had­
apródiskola évzáró ünnepm Halász Lajos, a »Nagy­
váradi Friss Újság» szerkesztője, tartalékos tiszthelyettes, 
mialatt a katonabauda a Guff erhalt ét játszotta, nem 
vette le a kalapját. Valaki e miatt följelentette öt a 
katonai parancsnokságnál, a mely most megfosztotta ka­
tonai rangjától. Nagyváradon az. eset feltűnést k-lt.

— A fővárosi pékmesterek a kereskedelmi 
miniszternél A székes főváros pék mi síi-i-un-k kétszáz 
tagból álló küldöttsége ma délután Spot ari/s György 
elnök vezetésűvel Láng Lajos keti-skeueimi miniszternél 
tisztelgett, hogy a vasárnapi munki.szünetről - .Aló tör­
vénynek a pékiparra vonatkor» ri-nd-lkezései mg változ­
tatása érdekében memorandumot nyújtson at. A terje­
delmes emlékirat légiós eben is azt a rendelkezést 
nehezményezi, a mely szerint .« pék au -terek vasárnapon* 
kint személyzetüknek egyrészt délelőtt 10 órától s-gid- 
munnásokkai kell, hogy lő váltsak. A (»•ktaesterek a fül- 
váltás rendszerének kiküszöböl-s-'-i kérelmezi-, - s ellene­
den munkásaiknak hétköznapokon < ugedn< uek egy 
szabad napot, úgy pedig, hogy 30 úiÁg lehetné»-. e 
szabadok. A miniszter megígérte, bogy a kívánságot a 
méltányosság sz-alpontjából mérlegelve lógja elintézni.



EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, JUMUS 28. 15>U2
— Kinevezés. A bolgár kormány, mint értesülünk, 

Baroayi Artur budapesti bankárt magyarországi kérés­
ié iMmi állásévá nevezte i:i. E kinevezéssel kapcsolatban 
a bolgár kormány saját fenliatósága alatt Budapesten 
nagy áruházat akar létesíteni a l-gkülöDbözőa.-r kereske­
delmi és iparezikkek ki- és bevitelére. Az áruház főnö­
kéül Paronyi Artúrt, az uj kereskedelmi attasét sze­
melték ki.

— Kolozsvár és hr-zlezredének /abllecma. A 
Kolozsvárott állomásozó öt. sz. gyalogezred tiszti kará­
ban nagy az öröm, hogy az ezred 200 éves jubileumá­
nak ünnepségét nem zavarja meg semmi a közjogdienes 
zászló felszentelése miatt. E kedvező alkalmat felhasz­
nálva, a polgárság most nyil! levelet intézett az ezred 
tulajdonosához, osztorfi Probszt táborszernagyhoz, a 
melyben hivatkozva a h»lynevekről szoléi törvényre, arra 
kéri, hogy a katonaság ne használja hivatalos levelezé­
seiben a « Aluiisenburg» elnevezést. Kolozsvárt már 
Zsigmond király idejében is Kolozsvárnak Írták a német 
okiratokban, sót ezelőtt 100 évvel még az ezred is 
«Kolozsvárénak irta azokon a hivatalos iratokon, a 
melyeket a város közönségéhez intézett.

— A szultán ajándéka a czárnak. Abdul Hamid 
török szultán, Jeisi bej hadsegédével — mint Péter- 
várrói Írják — remek porczelláovázát és tea készletet 
küldött ajándékba Miklós orosz czárnak. A vázát, mely 
a szultán perez0!1ángyárában készült, a török életből vett 
r-jzok és festmények s török stilusu ékítmények diszi- 
tik. a teakészlet ezukordnboza és forralőja p-ilig s .inezüst- 
hől készült és gyémántokkal van kirakva.

— Uj etzpediczló az északi sarkhoz. Bernier 
József, egy kanadai tengerész kapitány, a ki már több 
Ízben hajózott a sarkvidéken, elhatározta, hogy annak 
lehető legteljesebb felderítése végett, expedíciót szervez. 
E ezélból felszerelte magát minden olyan eszközz"!, a 
melyekkel hiszi, hogy emberi számítás sz-rint, tervét 
megvalósíthatja. Hajója épeoséggel nem valami tengeri 
kolosszus, mert csak 120 láb hosszú, 36 láb széles és 
IS láb mély lesz, d - eg- sz kérgét vaspánczél borítja. A 
—’ rkvidéki utazásokban sok kellemetlen éget okoz a gőz­
kazán nedvessége . «zt az akadályt úgy hárítja 11 Ber­
nier, hogy hajóját villamos erő hajija. Marconi-féle 
gépet is visz magával az txpediczió, a mely Így a hajó­
ról mindennap küldhet távirati értesítést Dawson G lyoe, 
Alaszkába és Haminerfestbe, valamint az expedicziónak 
a jégmezőre induló embereinek. Bernier visz magával 
két különös automobilt is, a mely ö lóerővel 2000 lentől 
elbír >'s a melyet pár perez alatt villamos csőn-kká 
hint átalakítani. Bernier azt hiszi, hogy ily módon 
jobban megközelítheti az --szaki sarkot, mint edd-g akár­
melyik is/i ksarki utazó.

Tizennégy éves párbajezók. Z-mmein német­
országi fduban a napokban kvt 14 éves parasztfia va- 
I írni csekély ok miatt összeveszett egymással. Az egyik 
pisztolyra hívta ki a másikai, a ki a kihívást elfogadta. 
Az eiiő lövésnél a 9 milliméteres golyó ezé It tévesztett, 

másodiknál zzonban a pftrbajczók egyike mellén ta- 
i vi, eszméletlenül összeesett. A rögtön előhívóit orvos 
golyót nem tu-H < eltávolítani, n.ire a sebesült fiút az 

rtur'i kórházba s ó.,tollák.
A ki;yyóa'.a.r-s áldozata. Szomíialiielyről jeleri- 

'i : Vörös Józs- f pornál lakos lel m rét, mikor az 
I-• ollóban ép a I-hen-kit akarta m g°letni, egy kígyó 
>. zen megmarta és azután karjára csavarodta, még ki t
- - urast ejtett rajta. A kígyót a batyuba kötött füvei 
gyűlt hozlak haza a mezőről. A mezőn lükaszálas küz-

■ n két k'gyót pillantottak meg ; az egyik -1 agyonverték, 
t maiik e:m n-kült a fiib-> s ezt hozhatták haza. A 
-- -gmar! a -zur,y bár azonnal gyógykezelték, riéii -ny 
ti-p niu-va meghűlt. Az agyonvert kígyó keres/.üs 
v p ra volt és i,y való szinti, h gv az. a rneiy az asszonyt 
(..-gmarta, szint- n kér szí es vipera volt.

— Leta- tóz'atott kivándorlást ügynök A vesz- 
p -írni rendóis--g ma a v-suli áiioma«on elfogta 8nbó 
Díván hírhedt *-vándorlási iigynönit. a ki a hakonyvi- 
l*-ki D- p-'t kivond- I l.i-r I Csábította. Szatmn.il 8000 ko­
rina készpénzt találtak, a mely-1 a kivándorolni szán-

- - kozok!- ,I a hajójegy arának e (.Hegek- pen vett föl. Azou- 
; Ml még léhány hajójegy és több hamis okmány voit 
h'iia. Sz- j-i el---dl;-, hogy a «Falk et Génit-» hamburgi
- z--g ügynöke.

Vizsga a konzervatóriumban St m ogyi M- r
- Dg- ramüvesz konzei vu;uriumah.,n t-g nap lej- zt- k be az 
vz.tr-- vizsgalatokat az. én-» -zongora, fi-pedü, gordonka,
Imbalom • i zenerlmél- ti tansz.«kokbe|i növ“t d- kekkel.

\ magas művészi színvonalon '-111- intezelb-n. m- ly a 
i-v-nd-kek ha-ad i-ar-'i bet nydv-nos l-angv-r- ívnyi

- u-o.t be, lelki »mert tes goml-hd történik az ok.at..» A 
ki:ünő tanárt kur >-s az igazgató c/.--ÜudatOS működésé t

• gjohb I iztosili kot nyújtják arra n- zv. Fogy a n-neu-
■ ,--k gondos - s m dips irányit kiképzési,' ti rész*.«űln k.

I ulé/elbeti .<r.rí-ik nyolcz évi fi-tinói1.-s:t --t t e/ern- I
- l-ii nuv ndék rész süd z-n-i kiképzi s - i-. Az uj lan- v 

/ (-‘ember eh jen vts/.i kezdetét, mikor a beiratások is
< - / ,i-'/ö ll- tők.

Talált gyémánt. Abbi-I z a!-.alomból, hogy Pá­
rt-Dán . n-iui-vt-r-1-oki lakást Uesr hunéi kitakardtatla,
■ gvik n.mik is egy IU000 fr.-iiL értt-kü gyémántot talalt.
\ becsület - megtaláló jelentkezett az • kszerrel a rni- 
íu-z!erelnöknei, a ki abt-an a fel.si'-ge tulajdonára ös-

• • rt. D--stiianelné- mind:art léijli-z menetele után veszi- 
! -t • volt <1 a drag:» gyémántot.

Rendorsegüak kiküldötte Londonban Bud­
in Béla ík.pdauy kiküldötte Lun-1 -ul-a ár. Pékár y 

i renez rendőrkapitányt az utczai r- ndészet és a töm g-
- -':i l'-m 1-1- r yulitásának tanúim t-ivo asái a.

Rablók a vonaton. Testi--pelolt este a Nyiregy 
z. t.r.p közötti vonalon vakmerő rablás! nterény- 
torita . Honda Mik s btheiy, löki birtokos Lngvarra 

k-rt utazni, hogy másnap egy bit tokárverésnél jelen 
. v n Gouda 5000 korona készpénzt -•» egy 2U.VOO 
rónáiul szé-ló takarék p-n/tári könyvet vitt magúval.

D -reczenben ótsz,,l ott az érmihályf-uv <i vonatra. A ig- 
*'V elhely 71-deit - gy első osztályú lilik, l-etl. kél úri 

• -trier is b-szüld oda. A vonat elindulása ut.vi köieső 
ic-sen be mu' at kozt-.k egymásnak. Az. idegenek Simon 
í - s -'S Bantus Gyűl » föld bit lokoso.nak neveztek 
ni ' magukat s azut.in kártyázni kezdi-k s egész. Nyir 
.vii tz.iig játszottak. Nyíregyházán mind a barin.,n at

- ,-iiottak a í.sáp Dlé ni"tő vonalra. Alig hogy elhelyez 
»-•dtek. Gond « álmosságot kezdett én zni s a lü ké 
egyik sarkába elülve szundikéit. Kgyszerr* csak azt 
vette - »zre, hogy valaki a bels , s-1- I- n kotorász. H r- 
t i-II odakapott s legnagyobb inegí- |>ot- s.-re t jiasz alta, 
h -gy az • gyík atilársanak már a pen/tárcsa a kezében 
Vad. Górnia lármát csapott, de a k- I idegen elkezdte

/ugatni, Hosszú küzdelem után Gou-Línak sikerült a 
szf-'khez jutót, a vonat megállóit s a szomszéd fii.ké- 

I- n Dvok segítségéivel sikerült elfogni a tolvajokat, L.k°t 
L állomáson átadtak a csendőrségn> k. A lel raii.o 

Virner Adod és Schram Fülöp, mind a keltő régi 
I.- rt utazó-zsebtolvaj, a kiket mar több tör vényszék is 

köröztet.
Kuruzsló apáczák. Chartres köze ében vau »gy 

i-.-i z . k-.ios:or. a iM-iybi n az apaczak. - in llett, hogy 
i-iiriizvé.ssai foglalkoznak, elénk kereskedést űznek I n 
v -s gyógy szelek kel is. A nap- kban így asszon v szint-1\
V ,-árult Ut U"|eg eyermeke r--szere valami e od, 1 ai.-su 
sz rt. A gy m e« azonban s°hugy sem akarta a iiegv-t 
i-riiil rossz I,ü o,vo--,ig.it le.venni, tehát nagyanyja, 
hogy fö'kellse bizodalmát a gyógyszer jii Ita'ása iránt, s 
meggyőzz» ártulm-ti-ec. áu>l, egy ki vr sr-t szintén bevett. A 
k < gjerm* k azutan. t-ar-ar neh-z-n is, szó nélkül he- 
v- ;t a murádé»ut. A hatás azonban i-em csodás, hanem 
b rzisztéi volt. Néhány perez muiv, m-n t a tetten kínos 
görcsökben vonaglottak. \ gyorsan előhívott orvos 
mérgezést 0tilapiti.lt (lieg. Az apaez-a valöíziuül-'g össze- 
cstTvile a gyógyszereket s urtaltau hashajtó h lye't va­
lami erős m- rgot adott el. A gyermek szörnyű kínok 
között meghalt, nagyanyját még meg lehetett mentem, 
mivel csak kis mennyiséget szedett be a csodaszerből.

— Bádogosok sztrájkja. Nagyváradon az utóbb' 
időben eavmást érik a sztrájkok. A kőművesek után 
most a bádogosok lépnek bérharezba. Mi nyújtották be 
a mestereknek követeléseiket, és ha azokat meg nem 
kapják, hétfőn megkezdik a sztrájkol. Követeléseik a 
következők : 1. Az akkordmunka eltörlése. 2. Napi 10 
órai munkaidő. 3- Öránkint 40 fillér minimális munka 
bér 4. A vasárnapi munkaszünet pontos betartása. 5 A 
túlórái és a vidéki munka !)00/3-kal jobban dijaztassék.
6. A munkabér szom aton este pontosan kifizettessék.
7. A mesterek által létesített s jelenleg érvényben levő 
munkarend eltörlése és egy munkásokból és munka­
adókból álló vegyes bizottság által kidolgozott munka­
rend életbe léptetése. 8. A bérh .rezban résztvett mun­
kások hat hétig el nem bocsáthatók.

— Konzul és bankár. A c-hikagói osztrák-magyar 
konzulátuson a ni-pókban izgalmas jelenet játszódott le. 
Egy amerikai emb-r. Kempf bankár és hajójegyárusitó 
megjelent Schwege János helyettes konzul irodájában 
hivatalos okmányok hitelesítése végett. Kempf föltett 
kalappal állott a h-lyet'es konzul elé, a ki szigorúan 
reászól! :

— Le a kalappal királyom képe előtt.
— Bocsánat uram, de én azt nem fogom tenni.
Erre heves szóváltás támadt Schwege és Kempf kö­

zött, a minik az lett a következménye, hogy a konzul 
jelentést küldött a newyor»i osztrák-magyar nagykövet­
hez, m:g viszont a baukár az amerikai kormánynál tett 
ipana-zt. K°mpf azzal vádolja Scliwege-t, hogy őt dur­
ván megtámadta és Bouseireit elnököt is szidalmazta. 
Schw-ge kijelent-Ite, hogy bárki legyen, a ki uralkodó­
jának a r ez képe előtt nem veszi le kalapját, azt kilóditja 
r ódájából.

— Utvezető a Tátrában. ÉjStaky József ni. á. r. 
ellenőr magos Tátrát czm.en képekkel ellátott 
ulnzetőt adott ki, a m- lyl-eri ismerteti a Tálra«idék 
minden nevezeti s- hb pontját. A magyarul é° nénit tül 
megjelent füzet kiváló szolgálatot tesz mindazoknak, a 
kik a Tátravidéken utaznak és annak minden szépségé­
ben óhajtanak gyönyörködni.

— É. czbanya Kolozsvárott. A Kolozsvár melletti 
Plocska nevű völgyben, melyet a katonák ezé!lövő 
térül használnak, gazdag ércztelepet fedeztek fel. A 
telepen arany-, ezüst- és ólomérczeket találtak. A 
bányák hajdan is művelés alatt állottak, az ott levő 
patakot hajdan duzzasztották és zuzómiiveket hajtottak 
vele. Egy társaság most ismét művelés alá veszi a hányá­
kat és ha bőven fogják szolgáltatni az aranyat, Kolozsvár 
visszanyeri régi hírét és ismét kincses Kolozsvár lesz.

-- Élettint gimnazista Szabadkán Rónay György, 
V1. gimnáziumi tanúm, Bun.au Sándor vasúti hivatalnok 
fia, e hó 24 - n az intézd tantermében szájába lőtt, a 
felett valii e lk sm öcsében, hogy bár mind n tantárgy­
ból jó bizonyítványa volt, a mennyiségtanból megbukott. 
Szer-nc-i I e, «ele nem veszély- s.

— Férj ée feleség. Szászvárosból jelentik : Fried­
mann B-mát szászvárost vendéglős már hosszabb idő 
óta ros»z viszonyban élt a feleségével, a kit hűtlenséggel 
gyanúsított. Par hét előtt a vendéglős készpénzét magá­
hoz vette -s nyomtalanul eltűnt. A minap Friedmann 
beállított vi rideg Tjébe, melyet azóta felesége vezetett és 
bort rendelt. Az --»szuny úgy t- tt, mintha észre sem 
vette volna ; majd midőn férje hangosan követelte a 
megrendelt italt, Így szólt :

— Igvék cl', a hol eddig ivott.
Frn F-itdtnann nekirontott az asszonynak és ütni 

akarta. Az asszony az udvari a menekült, a hová f-írje 
utána szaladt, a földre rántotta és furgópisztoiyábol kél­
ez- r ral-itt. Mindkét golyó a nőt Larj.to é-rte. a ki azután 
Ujt-ól a lakásba futott, de férje még kétszer utána lót:. 
A második lövés ut.ín az asszony bei ukott a konyha- 
ajtón. Fkki-r Friedmann saját Fjének szegezte a pisztolyt 
Ős gyors - gynia-ul.-tili -ír ké-lszer elsütötte. Fre duiann--- 
tiuk »gyit sebe sem jelenlek-ny. Friedmann s-.Tü --se 
sem életveszélyes, mert mindkét golyó megakadt a hom­
lokcsontban.

— A megtagadott «igen * huru.cz István aszta- 
lo-s u -I Sz- k »l-ll- i váróit szemel v-1- tt egy tizenhét éves 
su^.iruiii-elü s/é-p leányra: Junkovits Katalinra. A 
leány ugyan idegenked-tt tőle, ue szüleinek rábeszélésére 
v-'vr - et./edell s ods ig--rt- a kezé-l Kuriiczn k. A fi-fa­
lok f-eyb-k- I-'«-t Mnttrsz Mihály anyakönyvi s t- gnap 
(I- lelóitre I iizie ki. A hivat-dos lui niasagok után az 
ai Víköriy vv- zeiö szokásos im-dcn n,- gkérd- zi a meny- 
as .ouy-'il. akar-e a 'li-l-scg-- lei ni a vőlegenyntk. Jjii- 
k- vüs Katalin — mint ludusn-.uk jelenti — a n,-s nép 
kelten-ellen meglep-1--«> re felelet h--Iveit farkon fordu-t 
és Ldutot a tiren bői. (\ vőlegény s a nászn- p ut.ina 
isi■ I* tr s ai d g kap -czitált.ik, a rrug a I- any v- gr-* újra 
elhatározta, hogy vis-zarr-egv az anvakönvves el-- 9 gj. 
mondja a boldogító ig°nl. Maitesz anya ünyvvezi tó a 
1G1 lent' k Illan rí -gtagaula a ba/a««agkü --sl s miután az 
esetről a polgármegl- rin k jeh-nttsl lett, úgy határozott, 
hogy az esküvőt Csak úja;.ti k-hud tvs lltai, t. r hat­
juk Illeg.

— A sósfUidö. A Mattoni-féle budai Erzsébet-sős- 
fiiidöl-en -z -V junius 18-ig ö»szeseu 338 vi-ud-g for­
dult meg.

— A búrok vezérel. A lmok vezéreiről egy angol 
lap a köv- tkezú n.»zc .,,j;i:.if»t ku/h : Puro/j(iban vannak 
Krüger, L- yd», \\ »«- Is. Woimar ns és Fiseb r. A csutu- 
téren “le-tele: Koch tábornok. Bolha Fülöp, Botba 
János, Bolha Manie, Van der Merve, Lemrner, Wol- 
m iraris, l-.i a»mii Tnerr-n parancsnokok és Vilh-bois du 
M ireuiI evr d»s. Bog ú jba jutottak : Gronje és Pruuloo 
tábornokok, U ve r. Ben Viljoen, Kruitz- ng r, Koch, 
Gbpty Emmet é-s Pr toiii 9 | arancsnokok, Scbii-I ezr-des

A lr-cbt i-in -gv. Megálltuk magukat : Abel Eras 
mu , Pl t Dewet Vilin rs, Virsagie, V'ilonel és Jack Hindoo.
A bi! ke szer ziulés u/a/iján megadtuk magukat : 
S'eyn elnök, Beilz áliamiitkár. Botba Lajos Fülöp lő- 
jiarancsoi k. Sclulk-Burger l.ibornok, Bolha Chris, 
M y- r Lukacs, l)-larey, D-w- tt Kér-s/tély. Kemp, G lliers, 
kei 11 aa», B yers, We-s-ls. Suyinann --s Smuts Atjuun- 
töeet'i k : Lotter es Scb p rs parancsnokok. A J'ok/utdi 
/ölkelők vezérei közül Maian halálos sebbel fo.sagba 
került, l ouche és Myhurg bír szerint megadták magukat.

Gyilkosság- félelemből. Gutty Sándor, a leru- 
b-rgi közvágóhíd igazgatója, az Utóbbi napokli.au több 
fenvesreiő levelet kapott, a mi miatt folyton töltött r- voi- 
vH 1 hordott magánál. Tegn p este 1 gyík néptelen utczán 
sétált, a mikor vél tlei, ti I I 'alursenszky Ferenc« ker­
tész jött vele szembe. Gotty azt hitte, hogy a kertész 
meg akarja támadni. I.írtéiért előrántotta tehat revolve­
rei, és a mit sem s-jtő ártatlan kertészt agyonlőtte.

— Modern lókötö. Vakmerő módon szedte rá valami 
furf ngns cs .ló a múlt héten B’ szneric-i Károly pécsi 
lóke. 1 -k dot. l’iszti ruhába 1 ujva igyil, i-rn-rt tiszt neve 
alatt alkut,a allolt egy szop halasiul a Mascap közkatona 
j lent me- Fisznericsnél, hogy a hadnagy ki szeretné

próbálni» a lovat. A kereskedő gyanú nélkül átadta a 
lovat, h gy »sie hat órára visszahozzák. A lov<t azon­
ban nem vittek vissza. Fisxr.erics azt hitt", hogx a had­
nagy megtartotta a lovat s mindjárt istállójába is kö­
tötte. M isnap ment csak el a tiszt lakásara, a ki csodál­
kozva hallgatta a lókereskedőt. Nem - rteltéz meg pky- 
mást s csak később intőit eszükbe, hegy itt csalás tör­
tént. Szaladlak a rendőrségre, a mely elrendelte a 
körözést.

— Fodrászok vasárnapi munbas/ünete. A bel*
váró«) és lipótvárosi lodraszu. 1 ibatároztút, hogy junius, 
július -•- augusztus hónapokban vasárnapokon és ünn- p 
u p<>»ou t»ak ueli 12 óráig tartjuk nyitva üzleteiket. 
Eduigt-lé negyvetiiiárman írták alá ezt a közös meg­
állapodást.

= Meglopott tanár. Ma délelőtt dr. Horowitz. 
Sámuel békéscsabai tanár feljelentést telt a rendőrségen, 
hogy a déli vaspálya állomásától jövet az este egy csinos, 
fiatal, elég uriasan öltözött nő elsírta neki, hogy három 
hónap óla meleg ételt nem evett, kenyéren és vizen él. 
Nem akar meghalni még. mert fiatal, bár ma este már 
azon volt, hogy lemegy a Duna partjára és a vizbe ugrik.

— Segítsen valahogyan rajtam, uram, mert eldőlök az 
éhségtől és fáradtságtól. Még lakásom sincsen.

A jőszivü tanárnak mrg-selt a szive rajta és a leg­
közelebbi korcsmába ment vele, a hol megvacsoráitatta. 
Mivel a leánynak lakása sem volt, adott neki annyi 
pénzt, hogy az éjjelt egy budai szállóban töltse. De 
tovább is akart gondoskodni a leányról és azért más­
napra magához rendelte. Ma délelőtt a nő, a ki 
Sebestyén Katalin 23 éves szombath-dyi születésű 
nevelőnőnek mondta magát, tényleg felkereste a la­
kásán. Itt megl.i szélték, hogy a tanár egy családnál 
érdekében lépést tesz és a nő délután 1 órakor vissza­
jön a válaszért. A nő távozott, de alig meat ki az 
utczára, a tanár észrevette, hogy az asztalra kirakott 
pénztárczája, ? melyben 450 korona készpénz és egy 
háromszáz forintos cheque volt — eltűnt. Mivel a szo­
bában nem volt niás, mint ő meg a nő, egészen bizo­
nyos, hogy a I- ány lopta »1 a tárczát A tanár megnézte 
a rendőrségen a rovott mullu, a rendőrség előtt ismere­
tes nők arczképét, de nem találta közöttük a maga tol­
vaját. A rendőrség megindította a nyomozást, hogy kézre- 
keritse a tolvajt.

= Közbiztonság' az István-téren. Vakmerő mó­
don rabolta in g néhány fiatal csirkefogó Teuser Miksa 
(Akáczfa-utcza 65.) kosztüm-szabót néhány nappal ez­
előtt az István-téren. Az fing ur itt egy pádon üldögélt 
délután négy óra tájbi-n, a mikor közvetlen közeiében, 
hirtelen, levői verlövésht z hasonló durranást hallott 
Ijedten ugrott lel. Négy-öt 10—15 éves fiút látott ekkor 
maga körül, a kik kíváncsisággal kérdezték tóté:

— Mi történt itt bácsi ? Ki lőtt ?
Az öreg Tuuser jóformán még magához sem tért 

Ijedtségéből, a mikor a fiuk már eltűntek. Vti-1 tlenül a 
mellény,sebébe nyúlt s nem kis meglepetéssel tapasztalta 
ekkor. ln-gy 300 koronát érő aranyórája la nézőstül 
együtt e-tüni. Jelentést tett a rendőrségnek, de a tette­
sek még eddig nem kerültek meg. A legérdekesebb a 
dologban az, hogy a fiuk rakétával iüézt-k elő a dur­
ranást, a mi ig»n alkalmatos módszer arra hogy egy 
kissé ijedős embert a meglepetés pillanatában észrevét­
lenül megrabolhassanak.

Egy másik, szintén mesés vakmerőségről tanúskodó 
eset két héttel ezelőtt történt, szintén az István-téren, a 
délelőtti órákban. Közvetlen a vasárcsarnok előtt egy 
jómódú ip-ros feleségét hirtelen mozdulattal mellbe 
szúrta egy csavargó s elragadta pénztárczáját, mely 86 
loriutot tartalmazott. A telt- s még eddig nem kerül meg.

Betöre» egy vendéglcb). Lantos Adolf Teréz.- 
körúti vendéglős j-leotés I- It a rendőrségen, hogy ez 
elmúlt éjszaka feltörték vendéglőjét s a fizető pinezér 82 
forintot tartalmazó pénztárczáját elrabolták. A tettes az 
uiczáról hatóit Le, úgy, hogy az ajtót elzáró rollót vala­
miképen kinyitotta. A rendőrség ma kinyomozta és el­
fogta a tettest Bolt,a István napszámos személyében, a 
ki már napok óta hejárt a vendéglő ivójába, hogy a 
helyz"tet jól kitanulmányozza.

A Forgách-ügy a bíróság előtt.
— Az BlgyettrUi tudósítójától. --

Annak a kigolyózási afTérnek, a melynek gróf For­
gótok Antal volt a passzív szereplője, ma volt folytatása 
a hűd - pesti büntető járásbíróság előtt.

Gróf B'orgiíck ugyanis bűnvádi feljelentést tett gróf 
Berciitőld Miklós ellen, a ki ellene a Nemz-di Kaszinó 
választmányánál a kirekesztő indítványt benyújtotta, mert 
gróf Futguch állítólag b csiiletneli tartozáséit letagadta 
s a hirós.ií elölt barn s r=‘ iil lett. Gróf Berchtolddal 
együtt h-panaszolt» Madách Imre nógré-dvarmegyei 
pénztárost -s a km-k te rhelő vallomása alapján golyóz­
tak ki őt a Nemzeti Kaszinóból. Műdnek Imre ugyanis, 
miután gróf Fürgétek kőit sört ügye a bíróság előlit ked­
vezően zIdült, m»rt esküvel bizonyította, hogy nem tar­
tozott gr ól Bi chloldnak, r Imént Tűrök Zoliéin nógrád* 
varmegyei lőitpánhoz és elmondotta neki, hogy gróf 
Forgóéit a j-or előtt igy szu ott hozzá:

— Nem fizeti m meg gróf Berchto'dnak a száz 
forintját, mert ezreket fizettem b- ly- He a t écsi luvr-

L gyacezt mondotta Madách még k--l megyei tiszt­
viselőnek, s így gróf Bt rcii tűid fülebe Í9 el ütött, a ki 
rögtön kirekesztő irdí ványt nyújtott be a Nemzeti Ka­
szinónál és Ugyanakkor Ügyvédje által hamis eskü miatt 
bűnvádi feljelentést tett giúf Bor go eh Antal ellen. A 
Nemzeti Kaízino kiküldött vizsgáé bizottsága ki is hall­
gatta Muduclt Imrét s miután kiderült, kogy gróf 
Berek told lóversenyen sohasem játszott és igy nem is 
tartozhatott gróf Forgáchnak, Madách vallomása alap­
ján gróf Forgétcliot törölték a Nemzeti Kaszinó tagjai 
sorából.

Feljelentésében előadja gróf Foigách Antal, hogy ő 
az ellene gróf Berchthold állal 100 frt tóke 3 járulék 
erejéig adózott sommás perben esküt tett arra, hogy a 
kereseti összeggel nem tartozik gré-f Biti elit holdunk, 
ennek dac-zára ez cs Madách Imre megyei pénztáros 
balassa-gyarmali lakos öl azzal vádolják, hogy becsű et- 
szavai negszigt», becsületbedi adósságát letagadta, le­
esküdte s így hamis eskü 1-ünt ttével gyanúsítják meg.

Dr. Furkass Gyula büntető járásbiró ma délelőtt 
11 órára tűzte ki ez ügy tárgyalását a büntető járás­
bíróságnál. A tárgyaláson a panaszos gróf Forgóéit 
Antal képviseletében dr. i án Ágost ügyvéd jelent meg, 
a lúigy .lásou m-g nem jelent gróf Berchthold Miklóst 
dr. Mohi órán István ügyvéd, a személyesen meg­
jelent Madách Imrét dr. Csengery Gyula ügyvéd
ki pv S"lte.

A fel- k jelenlétének konstatálása után gróf Berchthold 
Miklós védője, dr. Moldovan István b-j»lentetie, hogy 
védenc/.» nevében bűnvádi eljárást tett gróf Forgách 
Antal ellen folyamatba. E feljelentés ügyében az 
ügyészség az előnyomozatet elrendelvén, annak fogana­
tosítása végett az iratokat áttette a rendőrséghez, miért 
is kérte a rágalmazás! és b csületsertesi ügy tárgyalását 
felfüggeszteni az időre, a mig a hamis eskü miatt 
tett feljelentés ügyében jogérvényen határozat nem 
bozatik.l

Dr. F’nrkass Gyula tárgyaló biru annak megjegyzé­
sével, begy a 100 fries polgári per iratainak átküldése 
végeit ő is intézett hivatalos megkel esést a IV. kér. ktr. 
járást.11 ósághoz, de onnan azt a választ nyerte, hogy az 
iratok |- I nleg a fővárosi állao,rendőrségnél vannak, a 
hová megkeresés folytán atkii d -tt- k, a bűnvádi per- 
rcudtar'ás 7. ij-ára való hivatkozással helyt aduit dr. 
Mut.dovun István kér Iniének s a tárgyalást fe'fag- 
gesztrtr* miududdtg. u míg n hamis eskü ban- 
tette miatt gróf Forgóiéit Antal ellen tett felje- 
lenié ügyében Jogerős határozatot nem hoznak. 
Ezzel a tárgyalás véget ért.

*
Itt említjük meg, hogy gróf Forgách Antal 

országgyűlési képviselő a mai nap folyamán 
lemondott tartalékos huszártiszti rangjáról és az 
erre vonatkozó kérvényt benyújtotta a hon­
védelmi minisztériumnak. A fővárosszerte el­
terjedt nir, mintha gróf Forgách képviselői 
madátumárol is lemondott volna, nem felel 
meg a valóságnak. 1

— Az Egyetértét tudósítójától. —

A tisztviselő-egylet csalója megkerült,
Az osztrák-magyar monarchia I. ált. tiszt­

viselő-egyletének takarék- és előlegező-társu- 
lata terhére elkövetett csalás tettesét a rend­
őrség ma az esteli órákban letartóztatta Ziegler 
Jenő Ármin bankhivatalnok személyében. A 
csalást s egyszersmind okirathamisitást is 
Ziegler egymaga követte el bűntársak nélkül. 
Ziegler zsemális furfanggal vitte keresztül mű­
veletét s nem is két Ízben szedte rá a tiszt­
viselő-egyletet, hanem három izb-n, mint azt 
a rendőrség ma megállapította.

Szinte bámulatos, hogy ez a huszonötéves 
fiatal ember honnan vette azt az óriási bátor­
ságot és raffineriát, a melylyel képes volt 
arra, hogy hamis okiratokkal, de a saját neve 
alatt — azzal a különbséggel, hogv a kölcsö­
nöknél mint Czigler és nem mint Ziegler szere­
pelt — és a tulajdon lakása bemondásával 
vitte keresztül csalásait! Természetesen arra 
számított, hogy ha a turpisság valamikor ki­
derül, könnyen tisztázhatja majd magát, mert 
szinte képtelenségnek is látszik az, hogy a 
saját nevére hamisított okiratok alapján követ­
hessen el csalást.

Ziegler pszihologiája azonban hajótörést szen­
vedett. Beleesett abba a verembe, a melyet 
önmagának ásott.

Az ügy újabb részleteiről s Ziegler letartóz­
tatásának körülményeiről a következő tudósí­
tásunk számol be :

M nt tegnap már megütuk, a tisztviselő-egylet kárára, 
hamis okiratok alapján két rendbeli csalást követtek el. 
Az elsőben Ziegler Jenő, a Magyar Általános hivatalnoka, 
a kinek le n<-ni foglalt 30ÍX) kor. évi fiz t-’-s» van, 1901. 
november 7-én 1600 korona kölcsünért folyamodott az 
egylethez. A tisztviselő-egylet, miután készpénzfizető 
kezeseiként fíenkő Gusztáv és Halmos Jenő hivatalnok- 
társait jelentette be s személyazonosságukat okiratokkal 
igazolta, melyek az általános hitelbank részéről lettek 
kiállítva s miután Czigler az Első Magyar Általános 
Biztosító Társulat által 1600 koronáról kiállított élet-

A franczia parlamentből.
Pári*, junius 27. (Szenátus.) Former Dén_- 

ügyinmiszter egy kérdésre válaszolva le­
jelenti, hogy a kitin ai hadikor pótlásnak 1902 
eső évi részlete meg van fizetve. Ezután" tok-9 
tátják a két éves szolgálati időről szóló java«/* 
tárgyalását. Billot tábornok védelmezi a m-/* 
tani törvényt, melynek Francziaország 
csodálatraméltó hadsereget köszönhet és * 
mondja, hogy a két éves szolgálati idő bf 
hozatala oly tévedés volna, mely szerencsét, 
lenséget hozhatna Francziaországra. Utal 
orosz és a német hadsereg erejére, mf,jv 
utóbbi a franczia után a világ első hadsereg-« 
és felhívja a szenátust, hogy ne gyöngítse a 
franczia hadsereget.

Párté junius 27. (Kcmara.) Az ülés nagy érdeklődéi 
mellett nyílt m°g. Mirrnan a Humbert ügyben mt-r 
pellált és kérdi, hogy miért eng-M ék el-nenekü ni » 
t-ünö-ök t. Részletesen foglalkozik a birói hat.-sasok ^ 
az ügybe belekevert «zeir-éíyek maaatarlásával. ßl0(jei 
kérdi, miként szándékozik a kormány megbünteti) 
Bullot főállamügyész üzelrneit, akit maga Va.1 
igazságügy minisztert megvádolt. Több s/óuok b-sz-dr 
után Valié igazságügy miniszter szólalt f-l, k 1 i-ient» 
hogy Bu!ot magatartása kifogástalan volt. A mimsztei 
bízik abban, hogy Uunibertnét le foguk tartóztatni 
Mihelyt megjelenik bírái előtt, meglepetések esznek 03 a 
botrányok kedvelői ki lesznek elégitv-. Az ügynek m y. 
nek semmiféle politikai jellege nincs, meg kell tartania 
jogi jellegét. A kanura Ítélni fog, v jjon ui/ik-e s7 
igazságügyminiszterheo. (Tartós tetszés) A vitat be- 
rekes/.tettck. A kamara JfB)3 szavazattal 7f. e lené­
ben elfogadja a kormány »Ital h“lyes-lt n -pir-ndel 
mely kifejezi a Ház bizalmát, hogy a kormány a Hum. 
bert-ügyben a bűnösöket erély-s-n üldözni fogja tí 
ügyet kizárólag a bírósági terepre futja szoriiani. Az 
ülést ezután bér- késztették.

Búrok szabadulása.
f-t. Helena, junius 27. 1 egnup 478 fogoly

búr indult M innét Dél-Afrikába.

Közgazdasági táviratok.

- ■* német 
. ,- "gnapi j 
tniciis.«^nak azt 
iskolr vben se
j- k- -iabi n. A jj 
után a tanács ej 
esztendőn« tehá 
elemi iskolás gy 

— A bnd&kes:! 
lása. A székesfővaid 
belüg- minisztertől, H 
k°szi erdőt közigazrJ 
hass.-. A belügvmiLi 
datja, hogy a k.-re.J 
kész községet és t'J 
gáttá — ncm telje 
község határának °g 
korona 98 fillér á.ia 
átcs&tolas ut n epitJ 
közt levő község i -• 
kednék. De i,em j írj 
a fővároshoz való cd 
ros erdőbirtok.mak J 
beépített helterüiele 
két kilométer hosszad 
nak kö;igazgatási naI 
igazgatási -zemponto 
mert a rendőri fejűd 
batási saht-; n v- gezh 
távolabb es- - -'-rsei 

— Tlzetkllenczl 
azt a jav .sutot ti 
bogy Budaj-i stet t:z»| 
iparegyesüiet a avad 
tanács trgr.a; , - s- j 
tette, mert a í-'-v.u js| 
felosztási 1 s<-m lehd 

— A népszínház 
kor ülést tartott Ari 
nők lése mellett. L I 
előterjesztette a n A 
evre vonalköz z »roJ 
kezűk : Az l'JUl. - vj 

lekből elő - * 4 nil 
ren ». to kiad-

biztositó-kö'vi-uyt is csatolt, a kölcsönt folyósította. 
Ugyar.ily módon ez év január 10-én Czenkl R»zső kért 
kölcsönt, a ki ugyancsak a Magyar Általános Hitelbank 
tisztviselőjének adta ki magát. Czenkl k-zesekként 
Freund Manó és -Molnár Jenő hiratalnoktársait 
nevezte m»g s élelbiztósitási kötvényt is csatolt.

A mikor a rendőrség nyomozn kezdett ebben a kom­
plikált iig ben, megállapították csakhamar, hogy a 
szereplő összes nevek és lakások hamisak, kivéve Cxig- 
lerét, ki üllői-ut 68. 111 ern. 24 sz. lakást jelentett be s 
a ki az első kölcsön iélvevőjeként szerepelt. Itt sem 
egyeztek lelj- sen az adatuk. Az em'ilett lakásban u.yanis 
Ziegler Armin Jenő, a Jelzálog-Hitelbank tisztviselője 
lakik.

A rendőrség azonban ezuttd igen ügyes fogással élt. 
Még legn-p sokszorosít tat la az Altalanos Hitelbank ha­
misított igazolványait s szétküldött» az összes bankoknak, 
így elkerült oda is, a hol Ziegler Armin I u-l hivatal-
r, okoskodik Itt azután általában feltiim-sl keltett az, 
hozy a hamis igazolvány írása teljes-u megegy- z-k 
Zieg/er Írásával.

Ziegler f-Iháborodással sz mlélte a klisét s erősen 
kikelt az ellen a «csirktfogó» ellen, a ki az ő Írását 
utánozta s nevében csalárd utón kölcsönt vett fel. L iki- 
ism»re!e azonban nem hagyts nyugodni. Ma délelőtt 
azut ni merj-lent a főkapitányságon s Hére.xy lendőr- 
kapilanynál, a ki az ü-.-yben a vizsgálatot v-z ti, kihall­
gatásra jelentkezett. A legnyugodtabb arczczal ezz.»l állí­
tott be :

— K- r°m kapitány ur, nem I otrány, hogy még egy 
ily»n ki- én 1-er nevére is követnek cl csalás! !

E/Ul-u nagy hőbeszvdüs-’-ggel elmondotta, hogy a 
«Csalást egy j-j barátja lövethette csak el, mert igy 
érthető csupán, hogy oly hü»n van ti? »nozva az ir.-sa. 
Elmondotta, hogy az a barátja lump, részege*, szerető­
ket tart. Iiórr.zy erre a meguerezeit t-ur’- ot nyomban 
b"Idéztette s szembesítette Zieglerret, h kini-k ez lett 
a veszte, mert • pen a Ir rditoltja derült ki annak, a mit 
Ziegler mondott róla.

Berczu ekkorra nur tisztában volt azz »I, hogy az 
igazi bűnös Ziegler személyében e,ű:t» all Tool» ízben 
ellentmondásba keveredett önmagával s utóbb oly 
zavart leit, hogy a mit épen az elébh áilitott, a 
m,i»ik pillanatban már megczáfolta. Bérezi/ ekkor még 
sem t -.rtiizlalla le, b .nem elb<rsájtotla. Délután 1 óra­
kor azonban lehivaü . detektív v-1 a hivatalátiol, a mik' r 
együttesen elmint-k Ziegler lakására, a hol házkutatást 
tartottak. Ez alkalommal Ziegler fiókjában egy újabb 
kölcsön felvételéhez szükség»«, hamisított okiratot talál­
tak, a mi már minden kétséget kizárólag elárulta bű­
nös voltát.

Ly került ujn vis-za Ziegler a főkapitányságra, a 
hol a bizonyítékok «ulya alatt teljesen megtör! s be­
vallotta bűnét. Mindkét hamisítást egyedül követte cl, 
sőt terheli a leiki-i még egy harmadik csalási eset is, 
melyet szintén a tisztviselő-egylet kárára követett el még 
1901. márczíus havában. Ez volt az első kísérlete 3 
ennek sikerültén hu.dúlt lel az újabb csalásra. Ezt a 
kölcsönt azonban rugy részében már letörlesztette. Ki­
hallgatása este 10 órakor ért véget, a mikor a k .pit.ioy-
s. ,g fogházába helyezték el.

Ziegler Ármin J nő budapesti születési), 25 éves s 
a ág egy éve nősült. Titokba:: kötött házasságot, miután 
azon banknál, melynél dolgozott, csak 1500 frt fizetéssel

Fewyorlt.
— Zarlat —

fölöslegül 2055 
azonban a ti nvl

Búza helyben ....
junius 27. június 24. juniu« 23. volt S ez, a 1
. 81- so*/4 8U/S fillér fülösipg -1 1» júniusra ....

» júliusra .... . 79 - ?P/% 803, 5908 korona 51
» szeptemberre . . . 77'/., 77 77% Mindent össze»- ,
» decz-mbzrr ■
Bróinuzat : »n_-ed í.

• 'Its'/ 7s’/8 / 8j/5 94 fillérrel ken

Gabonaszállítási dij Livernoclba VL iy, l'/z
vány vagyon

Tengeri juniusr» . . — 2 178.398 kor»*!
» ju iiisra . . . . 67 % 07 — 071 1,717.273 gurun
» szeptem-u-rre .

Irányzat : enged".
. 61' , G4: * tuduma-ut v tt- 

s az . ü loiy ü,
( 71 ircK/o

Búza júniusra. . .

— Zárlat. — 
junius 27 

. . 73 .
junius 24

7iV4
junius 23.

» júliusra . . . • • i . J — 731/, 74%
Irányzat : engedő. 

Tengeri si ptemnerre . . 61- co- 60’-/,
! ómytat : enged-i.
»ow Xűzi, junius 27. f Zarlat.) Gyayot N'eW-

V la -I helyben 9 , -9t-gnap), -yanot inmsra
8.85 (8 99),. gyapot sz-pt-mberre 8 89 9 0-2,, ,,aüS|
N-w Orle.iiit.ai. helyt»- 8’,.. ,9 - . - Bet,/..iram 
Stand White Newyoi kl-an 7 4U 17 l é -etroleu-i -stand 
White Philadelphiában 7.35 (7 351. pe-r- ,-mii Habiéi 
in G»*>- 8.50 (8.50), petro-euiii t n-m: Bálám--s .1 0 | 
Gity 1.22 1 22). — Zsír . Wesi.m $te»mt 10.85 <1 - - 95,, 
zeir Run» e> Brothers 10.90 fl 1 — j — hu, # ftir 
Rio 7 «z 5! , f5’>4), « v júniusra 4.85 (4 85),
kávé szeptemlutri- 4 95 11.95.. -- Liszt jpnng 
Wtieat Clear- 2 95 (2.95). — Czukor 2 4 i2 i -- 
On 28.12 (28.37, Hex 11 ya —121 4 (12- 12

Cbikago junius 27 'Z.-rlat.i Z- i -u iuir, 10.52 
(10.57, szeptemberre 10 55 (10 Gu, Szalonna 
shori cl"*- 10 82 (10.82, — Sertéshús lu iusn
18 20 (18.30,

Bocs junius 2, A b--< »i Bankverein »s az l -i nb c» 
ma a he-csi tó -d kamaraiul kérvényt a- o I be az 
1902-iki 78 n.il.io am ima« 4 /,u( U-os ho-zu-a-t r- z--go- 
»111*1 orv agos kölcs'-n hivatalos j»gvz-'--e l.irgy-ü-ac

Belgrad, ion os 27. .1 mu ir b - j -f. - m :ju» 3l--i? az 
egy d íru-agi j«'*v»d- lern »z í vben I2.028.87h fra v voit 
a O'ült -■* ez időszak inak 11.578.56V irarikjtval -y-mben.

SZÍNHÁZ és művészet.
Vei.dégazereplee Anitums.y J ,uk < a \ ,<zir- 

l-áz k dv-s naiv.ija - a n int | lent.* — báron n 
at vend g-aZereja-ít lli/i i K érnin kon-»rumi n e-io, 
- Kikapus p.tikárusban, a Uyurkovu s leányokban - . a 
a ftc«ókhen. A v üznnség »ZiVeseil fogadta.

— A Vígszínházban fiolnap. szombaton a PH- 
I ingó h v-v,ez --I együtt a S -ne- ny, 
sz'-nes I- g. in ezmiü i-p -r-tlet adj ik. Min-ik -tluben a n»i 
fö-zerep t Pálmay Ilka |:»r«z«za

— Mux unt filavataa Tolnav -r-1 *.-v .L»z*s palotai 
emelt Sz.- g, :udi n a varmegye muzeuma .k - I ' ' ia
egy ri-szt-u k elhelyez, s-re. \z uj mn u : -,- -uh 
vasi-.ruap avatják fel ünnep, y-seu. A kormánv kepvis»- 
l-t-- i-n a múzeumok - s k-nyvtárak orsz tgo- lőfeliigy 
löset- vesz re-zi a Mavat.i ,n, élén B'/oknoi Vumcs 
püspöki 1 A r-S'-v -n k I gróf Széchenyi S ndoi ». 
titkos tanácsos, I--ispán lit'Ja Vendégül nagydoroztli 
kastélyában.

— A Huszár Újlaki nőt faitö Iskola VII. kér. 
Rottenhllb-r ul( z a 46., feisu míitermi-om 3 tan - - v a -:: - 
nak munkaiból kiállítást rendez ,/ -»■*., f,- n ej o-' ii 
adóit iparművi-szrti tárgyakból, melyek mind eladók r-s 
az április 1 - n m- gnydt gyerm-k i urzu vuágrajzo- 
lasi kurzus munkaiból állanak. A kialat.s július 4-ig 
minden délután 2-iöl 6-ig megtekinthető.

— Fölosztott ej
czimü kö CfCmös k 
egyesületnek Bu-iapti 
mtvzkíd-.-«n«k a ► a- 
köucsi-t. A beiü.-y a ; 
tagat, hogy I te,», i 
fiokmiéz't könyvei; t 
a Vili. k-ríiieti eh ji 
volt a fi k-r: ■ . -1. no;

— A vasarcsart 
tartott Fo kú 1 

lett : előad Bűz,., 
volt. — Előterjeszt--« 
V"- •• , \ isar- «arr u 
előír .--yzati i E r- 
oo fil.er -esz, az 
filier s így a bt» í -ii 
04 fillér, a cn a »a» 
százclék tsálj
lönb»n 93 395 koroi- 
eiőirapyu- Vi, mini a 
XOtts.i.' a - z, hogy i 
-■» -z.aál-puc/an i- v 
mostani teltételek m- 
szat búsai. — í ga 
az ajanial d, : /> , 
balt mosa'- i •» -..
díjért. — Ja»o>(- ja a 
ki -ges/llű a i<
lyeikeu tarts * fönn. 
ról k csínyben » s/a: 
óráig térj- dó időkuzb 
hegy az eltobzoit g 
szerződést a folyu -.*i 
részéről fizetett 50f 
s.ik le. — A riapireti 
Fény vess y Ado-i 
közvetítés-V* i a t -U '5 
erdekéb- n lulytas-,,u j 
löztarházak igazga ■ 
hajlat du i.ety-t - uj 
nak, a meiy - a 
D- k ; uletuieg b *■ - j
maga az ig-a, : - , I 
nyiert enged;.- -
hoz i-gkoz, --I •» >
t*kint tt - . . I
kát is itt tar <,-.k 
keresk‘d- I- ,. » r 
ér*ez. ! ív : • > I
0-/1 I . H z * • - ,
forgalomban , » rd 
ti-jszai .<»; K » , v-
Lnru.ai-vi, ■ >• > . .
más vasúti k * k
UlOU I- ZOlt-.i I i ,-üj
tatami ak. u.l *a aunl 
nyisi-gü seri--,1 i.-t i j 
nagy jl t v.'ti *0 i .i
az • : >.
bármily merni •g -t J 
húsai otthon e-a trJ 
fiússal a i-rt- - , .

lehet nősülni, neki pedig csak 1000 forintja volt. 
Kalholikus leányt vett el, amikor ki is keresztelkedett s a TUDOMÁNY. IRODALOM. T
keresztségben nyerte a J nő nevet A csaló tartalékos 
hadnagy s a komáromi 76-ik ezred köt léki-be tartozik.

TÁVI R AT0 K.
A mandsuriai vonal.

Pttarvar, junius 27. Kharbinból jelentik, 
hogy a mandsuriai vasúton a vonatok menet- 
sebességét ma emelték. Manóéit országból na­
ponkint egy vonatot indítanak Vladirosztokka 
és Forth-Arthur ba. Az ut Port-Art húrba 126, 
Vladirosztokka 112 óráig fog tartani.

A Panama-társaság ügye.
Wathiugtou. jun. 26 .1 kongresszusnak mind 

a kit hiún -1 jog adta a Panuma-társusug birtok­
jogai u;»k esetleges megszerzéséről szoló törvény­
javaslatot. A törvényjavaslat azt rendeli, hogy 
ha a kormány bírósági hivatalnokai úgy dön­
tenek, hogy lehet biztos czimeket szerezni a 
Panama-társaság birtokjogainak megszerzé­
sére, az elnök negyven millió dollárért vegye 
meg a társaság jogait. Ha ilyen biztos czimék 
el nem érhetők, rendelje el az elnök a Nik; - 
ragua-csatorna építését, a mely czélra 130 
millió dollár értékű kétszázalékos aranyköt­
vényt bocsásiantk ki.

— A Magyar Ipr-rmUveezet czimü éh-szaki hí 
íratna*. mely-t Bittíei Kanu-l ,-s Oynyyi K -n.»n, 
a tuuipar k való ismerni szerkesztenek, |,-guj un * imá­
ban is i rd- k-s közlemény*k s uern k- v- s -rd-kes 
itusztrácziok v lin-k K-inek dolgokat v - lo. attak u?sze, 
hogy ip .rmüv,-szélijük lejleszt- sére ufu u t.i«».»l szoigai- 
|u(ia». Az angol u.üipar c-tidas produktumait. * mely 
náluu* roppant n-od -livatus.-* mos!. ,«/- ■ y-, Fr-vyes 
beható magyarázatai kis- iik s egyéb »pro »u/-"rn--n» k a 
kivíii van a v skos fmetueii szí mos, sz»kerau-reket oa- 
gyón cd -kló tudósitás.

fővárosi ügyek.
— UJ honpulgárok Ma d--i ló l • i -ue'k- /ők tettek 

le a magyar liotipoLari esküt // , /me < J.ioos polgtir- 
mester e-ó t : PivliJc József mészáros, Gunner H rsdi 
tsibái us, Pojip Janos liisz- rk- r- sked", Gold János 
fodrász, Fieund Lipót kereskedő, íaletka Ferenci 
építész- ti rajzoló.

— Adókivetés A fővárosi ad-ikive»ő bízott*»gok 
holnap, s/ombatoo, a következő uj helyrajziszaniu ha­
zakban lakók III osztályú keresetadó javaslatait fogiak 
tárgyaim : Az. 1. kerület -en (tülteiek 2335 4 -7493 94. 
— A 1\ kerületben 567 570. — Az T karuiet- 
b»n az 1. bizottság 767-772; a 11. bizottság a _külü0 
meghívottakét. — A VI. k-rületb-n az 1. bizot sag 3735 — 
3736, a 11. t-izottsag 3190—3203/b/3. — A Ml k
rületbeu az 1. bizottság a vasai Sarno.el. a 11- bizottság 
a külön meghívottakét, — A Vili. kerületben az 1. bi­
zottság 7280-7281/5, a második bizottság nem Űrt 

* tárgyalást. — A IX. kerületben 9314—9322.

— UJ magantac.d
m. kir. m.niszt r 
zeti muzeu-i.i » , » '. 
temen a XIV - XVt J 
lemből :nag.,!i-->ti .írj 
tudom.isui v-tt- ■ i.j 
sitette. !

— UJ glmnartnq 
Gyula lözoatal 
Lak a Dán Jolin 
'aiyait a jövő ! -n- V uj 
kitolta at. Emi fogva 
Vlyuégben lői p-li *
ŰUiuk oktoauja 
4uk be, i

— A községi li­
stásáról egy na['--,p 
jelent meg Illeti * - 
tskolaszeki utas a j 
de az uj u asitaS t r 
«Iern döntött. Vol" 
uj utasításban a ku
biztosított botáskö • ’ 
igaz, hogy a niiin-z'j 
yozo 1868 X.XXVii 

idevonatkozó i-ud-t 
féltoztatná.
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IV,

^ nemet tanitan Mküssöbölése. A
o aL nakaKrU é-6n lár£yalta a közoktatási 
D 1 fak azt a Javaslatát, hogy már a jövő 
ískolé vben se tanitsák- „ .

1. ' V. . . lamtsak a németet az elemi
,-,A javaslatot hosszabb tárgyalás 

után a tanacs egyhangúlag elfogadta. Jövő
esztendőre tehát mar nem sanyargatják az
elemi iskolás gyermeket a német nyelvvel

— A budakeszi erdőnek a fővároshoz o.ato
laaa. A székesfőváros hatósága még 1900 ban kérte s 
b?iüg- minisztertől, hogy a k.ncstiirtól megvásárolt buda- 
k-sz. erdőt közigazgatásilag a főváros területéh-z csatol- 
hass. . A belügyminiszter a ma érkez-di leiratában tu 
latja, hogy a kérelmet, a melyn»! az ügyében Buda- 
kesz községet és Pesfeärmegy» hatóságát is meghall­
gatta - nem teljesíthet,. Az erdőb.rtok ugyanis 
község határának egy het»dn szét alkotja s utána 1519 
korona 98 fillér államadót fizetnek s ettől a község az 
átcsatolás Után elesnék s ékként a szűk anyagi viszonyok 
közt levő község pótadója mintegy 5 százalékkal emel­
kednék. De nem járulhat a miniszter az erdőrészietm k 
a fővároshoz való csatolásához azért sem, mert a főv 
ros erdőbirtokának a határa, Budakesznek lakóházakkal 
bevpitett belterülete tövében, a község mentén mintegy 
két kilométer hosszaságban húzódik végig ; ennek a vonal­
nak közigazgatási határul való megállapítása pedig, köz- 
igazgatási szempontokból nem kívánatos, annál kevésbé, 
mert a rendőri felügyeletet ott a megeiósitett csendőrőrs 
hatási sabb; n végezheti, mint a fővárosi rendőrségn-k 
távolabb eső őrsei.

— Tizenkilencz kerület Puíóczy Antal a télen 
azt a javaslatot tette az Országos jparegyesü einen, 
hogy Budapestet tizenkilencz kerületre oszszák fel. Az 
iparegyesület a javaslatot megküldte a fővárosnak. A 
tanács tegnapi Illésén tárgya.ta a javaslatot s I« véllárba 
tette, mert a fővárosi törvény revíziója előtt s-mmiiete 
feloszlásról 3"m ieb-t komolyan tárgyalni.

— A népszínházi bizottság ma déli tizenkét óra­
kor ülést tartott Klih István kir. udvari 
nők lése mellett. Ez alkalomma Rét

tanácsos él­
ezi yr- D-zső hij.gy ő 

előterjesztette a népszínházi alapUránynak 19/1. 
cvre vonatkozó zárószámadásait. A főbb tételek a köv-t- 
kezűk: Az 1901. évre a rendes és rendkívüli beréie- 
lekből elő volt irányozva 47.370 korona, a rend'« és 
ren .».vüii kiadások pedig la.ol a korona, ugv, tiogy 
lulüsiegül 2155 koronát irányoztak elő. Az eredmény 
áronban a tényleg s b> vételeknél 49 086 korona 14 fillér 
volt s ez, a kiadások levonása illan 7963 korona 51 
ááer fölösleg“! nyújt s ennélfogva a va vságos .-r-dmény 
5908 korona 51 fillérrel haladja meg az előirányzatot. 
Mindent összevéve, az 1901. évi eredmény 9085 korona 
94 fillérrel kedvezőbb az előirányzatnál. Az alapít­
vány vagyona, beleértve a szinhá- épületet is, 
2 178.398 korona 61 fillér érték, a t ie r levonása után 
l,i 17.2/3 korona 33 fillér a tiszta v gyón. A bizottság 
lud-ma-ui vett- a zaroszámadasokat tartalmazó jelentest 
s az án lolyu ügyeket intézett el.

— Föloszlott egyesület. A bécsi Unió Catholicu 
C imü kö csönüs kai biztosító egyesület feloszlott. Az 
egy-sületnek Budapesti-o is volt fiokj,, a mely ennek az 
intéxkedesn»k a következtéh' n szinten m‘ gszüut ti mű­
ködését. A belügyin i.iszti r most felhívta a főváros ható­
ságát. hogy a leisziimolás eivegzcse czéljáhói a nudapesti 
fiokinlez« t könyveit es értékeit adj, ki. A tanács I Ihivta 
a Vili. kerületi elő.jáióságot, mint a melynek területen 
roll a fiókio'ézet, hogy a felhívásnak tegyen eleget.

— A vasarcsarnok biz tteag ma dé után ülést 
tartott Fotkusnazy Lajos tanacsjegyzű elnök lése mel­
lett : előadó Buzáth tanácsjegyző es f aj na fogalmazó 
veit. — Előterjesztésre kerü-t s a bi/oUsag tu iomásul 
v a , vásárcsarnokokra vonatkoni 1903 évi költség­
előirányzatot E szerint az ös-Zes Kiadó? 60U.82H *, r.
oo filier lesz, az összes bevétel p.-Uig 1,117.678 Ki.r. 40 
Íi-T s így a beviteli többlet összege: 516 850 kiróna 
04 fillér, a mi a vásárcsarnokokba fektetett töke 414 
százclék kamatozásának felel meg. Az 1903. ívre kü­
lönben 93 395 korona bruttó bevétellel kevesebb van 
e.őt; :myo> va. mint a lolyó t v e vö t Hozzájárult a bi 
ZOttsaz a uz, hogy a központi vásárcsarnok dón parti
■ v-/„K! pirtCzan levő kaolinra vtuialeozo szerződést, a 
mostani lehetetek melleit, tovább: három évre m ghosz- 
SZabbitsák. — Elfogadta egy nmgánvalle.k- zónák azt 
az ajánlatát, hogy a központi vá-árcsn nők gi p öriő ru­
háit mosa'ia i-s jo karban tartja dar. boiiKint 5 fii,ér 
díjért. — Javaso ja a buotl-ug, hogy a vásáros- műkők 
ki -geszitő részét alkotó évszaki-piae/okat a mostani he 
lyeikeu tartsák fönn. azzal, hogy a vidékről jött kocsik­
ról k csínyben is szabad árusítani a reggel 5 órától 8 
óráig terjedő időközben. — Hzzzájarull a bizottság ahoz, 
hegy az Ikobzolt gyümölcsök beváltása iránt kötött 
szerződést a lolyu évre megújítsák s hogy a jvailalkozó 
nszeröi fizetett 5Utl koronát 100 koronára szállít­
sak le. — A napirendre tűzött ügyek elintézése ul.to 
Fenyvessy Adolf arra kert az ugvosztabt s • nnek 
közvetítési V« I a t u.icsot, hogy a tojás két eskette! em 
erdekéb» n lolytassuir k a nyáron at tárgyalásokat a 
köztárházak igazgatóságával az iránt, mennyiben volna 
hajlat di helyet eng dm an kn ,k a tojás-rakományok­
nak, a melyik a központi vasár csarnokba be nem fer- 
D-1 ; illetőleg. h"gy mily n luiléMek mellett végezteiné 
maga az igazg-tusag a tojás-áruk táró ását, vagy meny­
nyiért engedné at a (óvatosnak a központi vásái csaruoK- 
boz legközelebb iso tárházakat. Ez már an a való 
tekintettel is szuksi g-s. inéit 1904-töl fogva az aukezió- 
kat is itt tarthaljak. Kívánja továbbá F-nyvessy. liogy a 
keresk»d‘leo ü.yi mm isiiért kéijé-k föl, hogy a fővárosba 
érkező oly .n tojás kii deniények szamára, a melyeket itt
■ zl. voz k is a-tán I0»abh számija», mint megtörő 
forgalomban í vő aruk számár-., adja meg a közvetett.-o 
C'js/.ar.a«!. Kívánja végül : kérjék fői a kereskedelemQ-yi 
k .rmaoyt, fmgy gondoskodjék a lojás szállilásaia alkal­
mas vasúti kocsik Készíttetéséről. — EuLenbetg Sala­
im m tozoitsási tagnak aira a kei désére, liogy mucs-e 
valami akadálya annak, liogy fia valaki nagyoóo meriy- 
nyisegü Serb—bust r ndel meg a közvágolndun vágató 
nagyobb válla ko ónál. azt m* g is k.ph.ssa, kijelentette 
■z t.nőkió tanaC9jegy,.ő, hogy a nanyuan vágó hentes 

bármily mennvist gnen it vágathat sertést s azoknak a 
húsai otthon eiaululja, csak az van megullva, nogy a 
hússal a sertés-közvagohidon űzzenek kereskedést.

TANÜGY.
— UJ mag&ntanar. A vallás- és közoktatásügyi 

m. kir. miniszter dr. Schonherr Cyu a magyar nem­
zeti muzeurm künyvtárörnek a búd ip s i tudomány egye­
temen a XIV — XVI. századi középkori magyar történe­
lemből magántanárrá történt képesítését jóváhagyólag 
tudomásul vette és nevezettet ezen rumőségcb u megerő­
sítette.

— UJ glrunázium a fovaroeban. l)r. ff 'lassie* 
Gyula kózoktatasÜK)' imnisztei a VII. k*-r. főgimnázium­
nak a DamjaUich ulczábau elhelyezett párhuzamos usz- 
'aiyait a jövő tanéviül kezdve önálló gimnáziummá ala- 
kitotta át. Ennélfogva a beírás már a Damjanich-ulc/ai 
5- lyiségben történik. Az eisó osztályba felvételt kérő ta- 
nu.uk okmányai e hó 3U-an délelőtt szolganalan 
dók ne,

— A községi Iskolaszékek hatasköréoek megszo- 
'itásáról egy napil /p mai szainabau hosszabb Közlemény 
j“lent meg. Illetékes helyről kijelentik, bogy a Községi 
iskolaszékI utasítás reformja munkalatban van ugyan, 
de az ui u ásítás t- rv te felett a ku.tuszmiiiiszter még 
nem döntött. Valói lan tehát az, Hogy a miniszter az 
oj utasításban a községi is»oias/.ék> knek törvény által 
biztosított hatáskörét megszorítani czélo-na s az sem 
igaz, hogy a mim-zn r a Kö-ségi tanítok fizetését szabá- 
yozó 1»68 XXXVIII. es 1876. XXVIII törvényczikk 

idevonaikozó t> Ildi Kezeseit az utasításokban meg­
változtatná.

Tanítók kegyelete. Pécsi/ József czimzetes pré 
post, tornai p ebános 1883 ban mozgalmat indított abból 
a czélből, hogy megalakítsák a szegzárdvidéki tanitó- 
egyesületef Ezt a mozgalmat siker koronázta s ez a 
tanító epy Sülét ma is sikkel munkálkodik a tanügy te­
rén, A tanító-egyesület az. alapitó halála után gyűjtést 
indított és közadakozásból síremléket állított Pécsy József 
sírja felett. Ezt a síremléket szép ünnepséggel leplezték 
lp e hónrp 26-án, melyen 1 olnamecy» mtelligrncziája 
nagy számmal volt jelen. ,\z ünnepséget gyász mise előzte 
meg. Ezután a tanítók testületileg kivonultak a teni‘ 
tobe, hol é/ndert?. József em'ékheezédM mondott, mi­
közben a gyászlep I lehűlt a sir-rnlékrűl. Végül a dc- 
'árda gvaszdaloket énekeli.

— Ip = rc ste.mr.ozi-kolai r, Jztanltót képesítő
vizsgálat A székes főváros tavaly rendezte az ip; r- 
ri.jusKoiában ez eisó kurzust a lanonczlskolákban mű­
ködő rajztamtok részér., hogy ott az általános iránvu 
rajztamtasra való képesítést megszerezhessék. . vizsgá­
lat tegnap és tegnapelőtt folyt le Márton ff a Márton 
miniszteri osztálytanácsos és iparok! .tási főigazgató ve- 
zetésév-l Mmt miniszteri biztosok Griimvald István és 
Györgyi Kálmán tanárok voltak jelen. A vizsgálatot 
mind a 22 jelentkező sikerrel állotta" ki és ezért vala­
mennyim megkapták a k.p sitő oklevelet.

SPORT.
~ A hamburgi póló mate hek. A gróf Andrássy 

Géza vezetése mell-tt Hamburgba indult polócsapatunk 
szemos malehet vivőit ki. ley újabban a hamburgiakat 
verték le 5 eoallal és az amerikai angol champion csa­
pattal is mérkőztek. Még a német sportlapok is elisme­
rik, hogy 7. amerikaiak sokkal nehezebben vívták ki a 
győzelmet a magyarok felelt, mint a hamburüiakon, ki­
ket 8 troailal gyözfi-k le.

-- Magyar athleták Becsben. Péter-Pál napján a 
XX lemr Athietik-Ciub nemzetiőz.i viadalán alhletáink 
a köv ik“ző számokban v sznek részt : 100 y. bajnok- 
S'íg. (Schubert, Koppáo, Gorkaj. 100 y. handicap.
IKoppári, Dános, K ivács, Gorka), */4 a. mf. futás. 
(Koppén, Gorka). 1000 ni. bajnokság. (Spcidl, Nagy, 
N’i rnsee. Bodor, Gorka). 3 a. mf futás. (Nagy, 
Penning.r, Boooi) l'avolugrás. (Schubert, Dános, 
Kovács). Üiizkosvetés és sulydobás. (Barthó).

— Grand P:lx de Parts. A franczia nagy kepék- 
p ns vers uy dün.ője a következő eredmenynyel végző­
dön : 1. Indier Aauts, //. fíourotte, 111. Heller,
ki tulajdonképen első volt, de diskvalifiitálássál leszori- 
tot'ák a harmadik helyre. Hz Idegenek dijában -. 
1. Riitt, 11. Etlegaard, 111. Meyers, 1V. Arend. 
A veri mezőnyben voltak: Broha, Grogna, Mama, 
Jenkins, fíi.xio és Vanderborn.

Paris — Becs.
— Ax Eyyeterté* távirati tudósítása. —

A nagy automobil távverseny rendkívüli érdeklődés 
mellett folyik. Az az óiül-b-s sebesség, a melylyel az 
utczákon végig száguldanak, egymásután szedi az áldo­
zatokat úgy a gépek vezetői, mint ,,z utakon járók közül. 
Eltekintve az állatokban és tárgyakban okozott károktól, 
röviden felsoroljuk a szerencsét.entii jártakat.

A Szerencset!enségek egész sorozata ez a táv- 
verseny, melynek lulajdoriképeni czéíj.i nem egyéb, rí int 
reklám. Nem a vezetők vakmerősége és ügy- ssége a fő, 
hanem a gépkocsi erős szerkezete, mely aztán gyárosát 
dicséri.

C7tztr#</ertai/^jauloraohi!|a nekimegy egy fának az 
összeütközés folytan, a gépuezetfí szörnyet hal, Chan- 
denay pedig erősen megsérül, Girardot beütött lej­
jel robog.

G ibriel„egy korlato k nekimegy í-s annyira megsé­
rül, hogy feladja a versenyt. Rolls arukba esik, d • sze­
rencsére csak könnyen sérül meg gépészével együtt. A 
második napon szerencsélh nség nem történt, vagy leg­
alább is nem jelentettek eddig.

Ma Belford és Bregenz között folyik a verseny, 
meiyneK távja 312 kilométer.

A svájeziak biztosítandó a polgárok életét, kimondták, 
hogy nyílt utakon 25 — 30 kilométeres maximális sebis- 
s: ggel mehetnek csupán a versenyzők, községeken és 
városokon keresztül pedig csupán 
tempóban.

Egész Svájc? lakossága megmozdult, 
országutak szélére, hogy civezzi-k az 
száguldását.

Kblfordbol 3 óra 30 p-rczkor indították az első ko­
csit, me'yet megfelelő 3 perczes időközökben követeti a 
többi 104 automobil.

Basel be (106 km.) reggel 8 órakor elsőnek 1 lene 
de Kniff érkezett, kit nt-hány perc/, múlva köv- tt«k 
a többiek.

A délután folyamán a pária —bécsi automobil-verseny 
60 résztvevője Belfortból Bregenzbe érkezett. Fáidig 
nem jelentettek baleseteket. Holnap r-ggel 4 órakor 
indulnak tovább.

Szombaton Bregenz és Salzburg között folyik a 
verseny, ni eg p dig a tetszés szerinti tempóban.

A német császár egy értékes tiszteletdijat ad az 
első id g< n v n- nyzőaek.

Loubet kö'.társasági elnök diját szintén idegen nem­
zetiségit versenyzőnek adja.

Bécsiről jelentik: A párig — bécsi automobil-verseny 
résztvivömek budapesti kirándulására nagyban folynak 
az I iökészületek. Gróf S-upuro Pál Bécsböl kérelmet 
intézeti gróf Wnc.kenbu.ru Márk kereskedelmi állam­
titkárhoz, hogy a külföldi automobilok kiállítására a 
városligeti iparcsarnokot engedje át. Az államtitkár úgy 
ezt, valamint a gróf másik kérelmét is kész-éggel telje­
sülte, hogy a Magyar Folyam- és Tengerhajózási 
Részvénytársaság íme us«ou egy hajót a k ü földi ven­
degek rendelkezésére, a melyen azok Budapestről julius 
ben Vukovárra mdívjan ik E hajóval együtt megy így 
usz.xlyhajó, a mely a vendégek automobiljait szállítja.

z\ kirándu'ás programmja a következő: Julius 4-én 
regg'l 7 óraker automobilon indulás Becsből és délután 
2 órakor — Pozsonyban és Győrben tartandó aho- 
másozás után — érkezés Budapestre ; este 8 órasor 
ebéd a városligeti Gerbeaud pavillimban, a melyet 
a Magyar Aulomo il Klub elnöksége és igazgatósága 
ad Jiibtis 5-én délelőtt 10 órakor kirándulás a hu-Jai 
hegyekbe ; ‘/„l órakor dejeuner a svábhegyi Gr ind
Hot1 Iheu. a melyet az Automobil-klub tagjai rendeznek, 
délután 4 órakor korzóknesi;ás a Városligetb-n es a 
Slefánia-utnn, ezután kirándulás a Margitszig tre és este 
behajózás Vukovárra.

Giíit Esterházy Mihály, a Magyar z\utomohil-Llub 
láis- lnöke. a vei seny rendező bizottság tagja, tegnapelőtt 
Béc.s'iöl Párisi.a utazott, hogy a virseny rendező ében a 
Magyar Automobil klubot képviselj».

Az érkező vendégek elfogadták gróf Szapáry Pál 
ajánlatát, hogy Boszniából visszajőve! Rtguzaból hajón 
Fiúméba rándulj mák. Gróf Szapáry Pal a vendegek 
fog„dasa dolgában már érintkezésbe is lép- tt Gáli 
Tibor minis/t.r tanácsossal, a ki gróf Szapáry László 
kormányzó távolléléUeo az ügyeket intézi.

5

12 kilométeres

kitelepedlek az 
automobilok el

TÖRVÉNYSZÉK.
— A kik szobrokban utaznak Húrom csavargó, 

Kubik Károly, Sztirinszka András és Schubert 
József ez év április 19 én egyéb elemelhető ingó hiányá­
ban a Beschorner-féle érezöntő-gyárat lopták meg. 
Bemásztak u.yanis éjjel a gyárb-, a honnan egy király 
szobrot, három más érezszobrot és miután a Mátyás 
király lov.sszobrát már nem vehették a hálukm. 
szobnrn ik kantárszij öntvényét vették pártfogásukba. A 
lopott holmikat zsákba rejtették, d“ vesztükre, inert a 
rendőri szimat u'jukat állotta s a három szobortolvaj a 
büutetőlürvényszék előtt adott számot bűnéért. A r>író­
ság Kubik ts Sztirinszka büntetését két éri. Schu­
bertét pedig két ét tél évi fegyh.ázban állapította 
meg. Szófiák József, Goldstein Károly és Deutsch 
Adolf pedig, a kik a szobrokat öcsi a ereznek rninősi 
vén. azokat megvették, hat. nyotez,illetőleg egy havi 
fogházat kaplak.

— A B rceay utcx 1 csata. Ez év elején a sütő- 
ipartest ülei Baicsay uiczdi mimkaközvetitő intézete előtt 
alapos zavargást rögtönöztek a helynélkü'i S"géd'k. 
Hogy hogy nem, zavargásuk közép -tt berontottak az 
ipartestület helyiségeibe, a hol olyan pusztítást vitt- k 
végbe az ingóságok között, hogy ahhoz képest a tatár­
járás nvomnrusága csak mese. Izz.-porr.i zúztak, szag- 
galtak mindent. A rendőrség a vandalizmust már nem 
akadályozhatta meg. eib-nben letartóztatta Bíró Elek. 
Molnávr István. Yinczt Mihály, He eh Simon í-s 
Petrnveczky G-ihor főkolompo«o) at, a Kiket a törvény­
szék Pelrov czky kivételével bét hé*, illetőleg két havi 
fogházra ítélt. Ezt az ítéletet a kir. tábla is helyben­
hagyta

A szerelme# szerb. Kot revolverlövés zaja riasz­
totta meg márczius 20 áu a Mária Valéria u'cza 10. 
szám alatti lakókat. Fa lm ni Erzsébet szakác-nő ugyanis, 
a kit Szgrudics Milos, u török konzulátus szolgája há­
zassági ígéreteivel lepre csalt, r.ilőtt a kedvesi-re, a 
golyók azonban a szerb Don Jüanban nem tellek kárt. 
Ma tárgyalta ezt az ügyet a budapesti e-küdli,íróság, a 
mely elölt Pálmai elpanaszol a, hogy Szgradics foly­
ton házassággal hitegette, ezért vakon minden pénzét 
ráköitötle s a mikor látta, hogy a házasságból nu sem 
I sz., mert rájött, hogy a kedvese nős, családos ember, 
felindulásában rálőtt a csábítóra, A bíróság Pálmait 
az esküdtek verdiktje alapján a vád alól felmentette.

HÁZASSÁGJt %
— Esküvök Gyalui Rustnberqcr Múr e hó 24 

kötött házasságot a kolozsvári Fer^ocz József-úti hr. 
tnrnplomhaD Sinqur I oukával — Dr. Mosnovitz Iván 
kir. all.'iró julius hó 10-t n délelőtt 11 Vg órakor vezeti 
oltárhoz a dohány utezdi izr. teniplomtian dr. Rrürll 
Ignacz leányát, Liiijt

GYÁSZROYAT.
Brak Ignacz, hites lő,sd- ügynök, tegnap rövid szen­

vedés után 61 évn8 korában meghall Az elhunyt a fő­
varos keres«'dói köreiben általánosan tisztelve és 
b csilivé volt. Hirtelen halála nagy részvétet keltett és 
széleskörű előkelő családot ejtett gyászba. Temetése 
vasárnap d> lelőtt 10 órakor lesz a farkasvölgyi izraelita 
temetőben.

Kelecscnvl Fejérpataky Elemér.» miskolezi felső 
kereski ileum is» da 1-ső osztályú tanulója, junius hó 
25-én M si-O'czon elhunvt.

Kiajovezky Vilmos 1818-as honvéd, Zólyom vurme- 
gy- nett voll másodalispánja, nyug. kúriai bíró s a pest- 
vid: ki kir. törvényszék elnöke, a Lipótrend lovagja s a 
111. oszt. vaskorooa-ren 1 birtokosa, e hó 25-én 72 nvr-s 
korában Budapest"» elhunyt. Temetése 28 án délu'án 
4‘/2 órakor lesz a IV. kér. züidfa-uleza 28. számú 
gyászházhól.

Özvegy De hál Gergelyné. szüléiéit nagyhaczon i 
Rr-resztéi Katalin 80 éves korában elhunyt Buda- 
p' Sien. Régi nemesi család ivadéka volt a megbold .gu t, 
a kit a főváros, (le jegklVall az erdélyi megyék élők "lő 
köreiben jól ismertek Fián, Keresztes 1-tván miniszteri 
íérro ti I ok ön kívül « kan gyászolják. dek' s, hogy Szász­
sebest 1849 ben a felgyújt,isiid ő mentette meg. bem 
táfiorn k ugyanis visszafoglalván a városi és látván az 
oláhok könyörtel n magaviseletét az előző c«atában m-g- 
sebesü.t honvédekk-l szemben, kiket a riugtpiucz terén 
lem' teilen hullák közölt segély nélkül hagylak, méltó 
felháborodásában fel akarta gvujlatni a várost s csak a 
nagvasszony köoyörgé-ére állód el szán, ólaiul.

Kcröskényl jc.]ok országgyűlési képviselőt pénteken 
d-iután temetlek ,= kerepesi-uli temető halottas házából. 
A gyászszertartás uian a halottat a józsefvárosi palya- 
udvaira vittek, a honnan a vasmegyei Suborsin köz- 
segoe szállították. Ünnepélyes temetese ott szomba­
ton lesz.

A hivatalos lapból
Kinevezőnek. A vallás és közoktatásügyi m. kir. 

miniszter^ Székely Andor, Irányi D-zső eg Szent- 
n may Vilmos pazloi áll. polg. iskolai helvetles tanító­
kat ugyan, zen isKo.'áooz a XI fizetési osztályba s'-géd- 
tanilókka ; a m. kir. igazságügyminis. t»r Gr g>/ Biil,»rt 
burlap -ti (TSZ. gyiijfflloghazi . Ileoőrl a szegedi kír k - r. 
borion; óz és államfogházhoz igazgatóvá, továbbá M"ko- 
viettkn Unó nagy nyedi orsz. legymlezeli gondnokot « 
bud»p'sti orsz. gyüjiőfogbázhoz, hukoric« Lajos lipót- 
vari orsz b gyintezen gondnokot pedig u vanez»n intézel 
h.-z elfi nőrökké, végül Dió zeghy Lipót na. ynydi 
orsz. fi gvintezi ti uszli írnokot a nagy-nyed', Zsobrörszlcy 
Endre lipót vari orsz. fegyintézet! tiszti írnokot a lipolvm 
es Korn /tölti Adolf Janos illával orsz. fpgyudeieli ti-zli 
iruokoi a soproni országos fegyintézethez gondnokokká 
nevezte ki.
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vSai.sufi: .Mitjus 1 -tol sit pi. \ ♦»ifrjg.
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es kocsi meoremiplés jryóíyyfPrdö igaz- 
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Vldakre pontosan szád lit a SZT.-LUKÁCSrÜBDŐ-KUT 
VÁLLALAT Mudán. 4.iSxl

KÖZGAZDASÁG.
A vetések állása.

Magyarországban.

A vetések állásáról ma a következő hírek érkeztek 
hozzánk :

O Yevbászon (Bács vm.) és vidékén az időjárás hű­
vös és esős, s ennek folytán a gabonanemüek nem tud­
nak úgy beérni, mint az kívánatos volna. A búzatermés- 
kilátások közepeseknek Ígérkeznek, vagyis 7 — 8 méter- 
mázsát remélnek egy kataszteri holdról. Az árpa már 
egé.-zen mngsárgult. de a szeme még nincsen egészen 
beérve, jó napos időre volna szükség. A zab kalászát 
most hányja, általában véve stép termésre nyújt kilátást. 
A kender is az utóbbi esőzésekre jól fejlődik. A meslT- 
S''P"S takarmányok szép lmzadékot adnak.

Orosházán és környékén a búza virágzására az 
erős hideg esőzések ipen kártékonyán hatottak ; rozsda 
is van a levélzeten. Rozsból a terméskilátások az utóbbi 
időben javultak. Az őszi és tavaszi árpa szép nagy ka- 
lu-zt hozott, mindkét terményből jo t rmésre számítanak. 
A zabtermés is jól fog sikerülni. A repeze aratása fo- 
ivamatban van. a hozadék kát. holdankint 4 — 5 mm. 
Kukonczr töltügetését szintén most eszközük a gazdák. 
í\ d< hányprihinták mind igeu jól meglogainzotlak, máso­
dik k • palásuk befejezési nyert.

ReSiCzán és vidékén az időjárás rendkívül kedvezőt­
len es rendellenes, igen suk az. eső és alacsony a ho­
ni érsék, a mi a mezei terményekre rossz befolyással van. 
z\ búza és rozs a hideg időjárás folytán nem fejlődik, a 
bujáiib vetesek pedig meg vannak dőlve. A zab színién 
sokat szenved a sok esőtől, nagy része mar most is 
megsáigult. A kukoricza is lassan fejlődik, első kapálása 
meg most sincs befejezve.

Ausztriában.
(Az osztrák füldm. miniszter hivatalos jelentése alapján.)

A m.ijus hó 27-en beállt es junius hó első napjain is 
m. r tartott meleg, száraz időt junius 7 én gyakori ziva­
tar, kkal HS jégesővel vegyes kiadó esőzés váltotta fel, 
mely a Szudel-lariotnányokban már nagyon is érezhe- 
töy*. v,dt szárazságnak veget vetett és a mezei termények 
fejlődésére rendkívül kedvező itatással volt Szilézia és 
aabczir- (óbb vidékén, továbbá Csehország és Morvaor­
szág néhány kerületében, a hol még az utóbbi napok 
alatt sem, avagy csak jel"ntéklelen mennyiségű csapadék 
esett, a szára; sag a mezei termi nyékét veszélyezteti, 
kiadó langyos csóré sürgősen szükség van. Az alpesi 
tartományokban az időjárás az utóbbi időszakban, úgy­
mint a Karszt vidékén is. a május utolja és junius P]e. 
jen“« ni hány meleg napját kivéve, túlnyomóié» esős és 
hűvös volt és méit júniusban is erősen havazott. jllDjus 
hu közepéig majdnem az ö.sze. tartományokban változó 
eg'iiká; h .n e-ó. volt az időjárás A május hő végén 

budit m.-Iesr, száraz idő í-s az ezt kővető csapadék a 
majiui kedvezőt!. D időjárás következtéin visszamaradt 
jíivuV°'° 011 vs azok állapot* vszrrvehetoleg

A rozs leginkább most virágzik és a virágzás, uey 
mint -ó- / « b eiső-Ausztriában, a fő rozstermelő larto- 
manyokh.u is k-dvező lefolyású lesz, a vetés jelenlegi 
a is. szerint nagy állagban jó közép rozstermés várható, 
Gaiiczianak keleti n s ében es Sziléziában, a hol a múlt 
hónap kedv "Zöllen időjárása állal a rozsve',-sek sokat 
szenvedtek es nagyrészben gyenge ritka állási mulat­
tattak, tetemesen javultak. Az alpesi tartományokban a 
rozsvet,s"ket az utóbb, n-pok alatt a hűvös esős idő, a 
magasabb fekvésekben a hó is károsította é- főleg Ka- 
rintiáhan sok megdőli. 4 Lavatvölgy fel«ő részében, a 
hol maius M ásodik felében a virágzás előtt a hó a ve. 
bsesf-l I nyomta és ezek nem is bírtak ismét lábra 
kapni. A sz. ink. pződ s az ilyen vidékeken nagyon gyen­
gének ígérkezik.

A brr'.a, mely nagyohbára most kalászo'. általában 
jobban .dl, mint a rozs és Alsó Ausztriában, Galicziabm, 
Szía-ziahan cs Stájerországban nagyobbrészt j.i é* a 
többi tartományokban jó közép termést Ígér. Galiczia 
keleti részében a búza jobban áll a rozsnál és jó termés 
várható. A rozsda fellépéséről csak szórványosau érkez­
nek panaszok.

A Színietek vizszegény vidékein, a hol még az utolsó 
napokban is szárazság volt. az őszi vetések jobban tűrték 
a szárazságot, mint a tavasziak, egyes kerületekben azon- 
ban, nev°z' t- S'-n a roz% gy ng» n all.

A ti rósz ink a mull hónapban a kedvezőtlen idő­
járás hatása alatt sínylődtek, az utóbbi időben azoban 
sokat javultak és megerősödtek, kivi vé a Szudetek száraz 
vidékeit -j hol visszamaradtak és az esetben, lia bama- 
in-an nem kapnak e>öl, úgy e vidékén gyenge term, s 
várható.

A tavasziak jelenlegi állása szerint Csehorsz.ig .'■< 
Morvaország kivét'lév l, a hol közepes lenn. s várható 
|ó kó.zépt.rmésre van kilát:',-. A tavaszi; k a különböző 
v-lé-i Idő szerint, a mely m re uv közepétől május 
vt-céig térj. d. f jlődéeük =" rint nagyon eltérők. A kor.in 
vetett árpa mo«l kalászol. Hannában'a beíilite sózés ui .n 
az árpa kalászát jnl kiho/l ,. A veics<-k *l»yomosodása < s 
kártékony rovarok pusztításáról is gyakoriak a panaszos, 

r *z fi kvi“-r-khen * vet,-s na/zvn I, apró maradt

MOHAI HU FORRÁS
hazánk legszerisavdusabli természetes sa- 
vanyuvize. Tiszta, kellemes asztali viz s a 
Budapest fövárus i eszere való külön háztar­
tási töltés olcsóbb a szódavíznél s jobb 
minden mesterségesen készített szénsav­
val telitett víznél; l°/,0 literes palaczk 
36 fillér, üres palaczk visszavételi ára 8 fillér.

Kapható minden fővárosi füszerkei e-kodésben

Főraktár: ÉCESKUTY L Budapesten
ca éa kir. udvari asállitó 4:toli8 a

Ásványvíz-nagykereskedő.

A szar./ fi ke,-« kben * vet,-s nagyo bár* 
és «<*lí helyen -arg:.« szinfl.

A reprze. Virágzása k"dvező időben folyt le és csak 
ritka ti(- y n I .,r< sió tóik a/ i-jj*-li f -gvok, többnyire j.,| 
csövesedéit és meglehetős jo lermc-re nyújt kilátást. 
A repezebogár csak szórványosan okoz nagyobb kárt 
a repc/ében.

A A u L riczn az aip( «1 <-s Karszt tartományok ban a
md» s. hiivös időjárástól sokat sz"nwdett és további 
f")IŐdc.<ére jé, m leg időt ton A vetés é-s töhb-
nyíre egy netlpnül k'll .>« sok h-’y-n azt pómlni kelleti. 
A miivel,-sí munkálatok nagyon visszamaradtak, az. el-., 
kapálását részben most végzi*. A többi országok,. .11 s- in 
áll teljesen kielégítően.

A korai búr gon un. a m-!y t még mo«t kapálnak, 
színién visszamaradt é-s a Dunától északra f.-kvő orszá’ 
eokb.n csal ar utóbbi eső után indult gvor«ab-, f, jíő- 
d,-- n. k. A késői burgonya vetését G .lie cihán még c,-a . 
junius elején ve gr/lék be, mind n lassan -s hiánvo-ao 
kel OS Felső Ausztriában, az alpesi- é-s Karszt tartó i,á- 
nyokhan a nedvesség köveikeztéb n a maggumu -ok 
helyfn rothad

A ezukor épa, az utóbbi esőzések után, na-ynbb 
részben kedvezően áll, kivéve a S. udet tartományok viz- 
sz.eoény részeit, a hol még nem eléggé fejten. A korán 
vetett répát most egyelik, mig Csehországban és Morva­
ország!,an. a hol az éjjeli fagyok pusztítás ,1 köveikezt( - 
b-n sokat újra kellett y tni, most kapálják először. A 
répában sok helyen a kártékony férgek és rovarok pus;- 
tilanak és a s k gyom is árla'mára van. 

t A késői len nagyohbán kedvezően áll. A korai len 
Csehország í-s Magyarorszag egyes vidékein a szárazság­
tól szenvedett.

A here cs rétifii fejlődését a hűvös májusi időjárás 
m. »akasztott* és az első kaszálás, a mely az idén el­
késve os még c-ak most kezdődik, sok vidéken csak kö­
zepe« vagy gyenge termést nvuji. Leggyengébbek a bérc­
es retiszéna-terméskilátások Morvaország és Csehország 
vi szeg. My vidék in. Alsó-Ausziriáhan, Csehország ész ik- 
ke|--ti részében. Sziléziában és Galicziai.au a herések és 
"etek az eső Után javu,tak Az aijie.-i tartományokban 
í-s Krajnaion a terméshoz.m mennyiségileg kielégítő, de 
<z esős időjárás a kaszálást hátráltatja és a minőségé­
ben i« kárt okozott. Az alp-si legelőkön a lünüv, s 
b y nge.

A szólft, a mely csak az utolsó időben kezdett gyor­
sabban fejlődni sok fürtöt hozott í-s az. esetben, ha a 
b-következő virágzást esö»í-s nem zavarja, általában jó 
I rmésre van kilátás. A késői fagyok állal o.ozott kar 
korántsi in oly tetemes, mint az várható volt. A jégeső 
a dalmácziai szigeteken okozott károkat. A szőlők he'teg- 
ségei még nem észlelhetők nagyobb mértékben, de mégis 
attól lehet tartam, hogy a peronoszpora és a vidium, 
a mely -lien a védekezés kellő időben megkezdődött, 
azonban az esős időjárás által akadályoztatott, nagyonb 
mt-rlí-klien el fog terjedni.

A korai gyümölcs, mint az utóbbi jelentéiben is 
közöitetett, a késői fagyok áltál sokai szenvedett és csak 
gyenge termést ad. A késői gyülcsfajokból sem mindenütt 
mutatkozik jó termes.

A külföldön.
Németország. A Lpcs°i, boroszlói, hamburgi, stutt­

garti, königshergi t-s több német területen székelő kon­
zuli hivatal j"lentése szerint a május havi hűvös, nedves 
időjárás miatt fejlődésükben visszamaradt v-lés- k a 
júniusban bekövetkezett melegebb időszak folytánjnagyobb- 
részt annyira javultak, hogy immár kielégítő"termésre^ 
nyújtanak reményt. Különösen kedvező állapotban van­
nak a jól kalászolt őszi vetések. A tavasziak közül a 
zab némileg gyengébb az árpánál. A burgonya- és takar­
mány növény -k valamint a retek elmaradott állapotukból 
szintén magukhoz térlek s az utóbbiakon a fü kaszálá­
sit m»»kezdették. A here-féléket jórészt időelőtt kaszálj 
ták, hogy a második hajtást mielőbb elősegítsék. Á 
ezukorrépa-vetések az utóbbi esőkre szépen javultak, a 
folyó évben bevetett Vrület Németországban 53.402 hek-' 
tárral kisebb, mint tavaly volt. A kiültetett dohányban 
meztelen csigák okoznak kárt.

A szőlő és gvümölcs termését a tavaszi utófagyok 
csökkentették é-s helyenkint egészen megsemmisítették. A 
gyümölcstermést jégesők is apasztották.

Fmnczianrszdg. A mars illei és cetlid cs. és kir. 
konzulok j-lentik, hogy a hűvös, nedves tavas! időjárás 
ártalmára volt » növényzet fejlődésének, minek folytál) 
általában a tavalyinál (sekélyebb eredményt várnak. 
A búza termését mintegy ltlO millió hl. r - h«-c=ülik az 
eiiíző 107 millióval cs az átlagos évi 122 millió hektó 
liter szükséglettel szemben. A bevetett terület rozsnál 
25.906 hektárra! kisebb, az. árpánál ellenben 31.286 
hektárral, a zabnál 30 021 hektónál nagyobb, mint az 
előző évben, a szőiő fejlődései a hűvös időjárás szintén 
visszavetette, a mi melleti különféle kriptogam belessé 
gek is felléptek.

Ke áj ez. A zürichi es genfi konzuli hivatalok jelen 
tik, hogy a tartósan hűvös é-s nedves idő út in beköv t 
kezelt melegebb időjárás a vetés-let főleg a romai) 
bvcijczhan nagyon megjavitolta, egy bűit a tavasziak 
jobban állanak az őszieknél, a melyekből sok a meg 
dűlt és rozsdás vetés. A szénatermés szintén csak a ro 
mán Svájczban Ígérkezik jónak. A szőlők, a hol tavasz 
szál el nem fagytak, utóbb gyors f-jlődvsoe« indultak j 
bőven teremnek.

Belgium. A genfi konzul jelenti, hogy a hűvös idő­
járás a v lésekben n-m tett kart, melegebb idő azonban 
kívánatos volna, főleg a len vetések re, melyek alacsony 
növésünk. A komló gyengén fejlődött a nedves hid»» 
időjárás következtében.

Kpanyolország A madridi konzuli hivatal jelentés» 
ez Tini az időjárás n»m kedvezett a vetések fejlődésének • 
b'gjobban megérezték ezt az árpa, bükköny, rozs ,s 
«érti vélemények. Lnnék daczára azt reményűk, hogy az 
idei termés a múlt évinél n-m fisz rosszabb:

1 őrt agái i a. A lisszaboni fői onzul jelentése szerint 
az egyideig lnd»g, majd tropikusan meleg időjárás mel­
lett közepesnél jobb termés nem várható

KEItESKEDELE3I.
Kereskedni tn i ssaUt-mlósitó Rí küld<•* 

Trauszrúlba N-mreg szóba hoztuk kvi 
delmi kormányunk azon szándékát, h 

1 ranszv.il számár., .'.ereskedelmi szaktudósil 
fognak kinevezni. E > oly mérvben, a hogya. 
helyeseltük a kormánynak .-zen elhatározását, 
rossza link azt a gyakorlatot, inelv ilyen fon­
tos delegálásoknál a kormány részéről eddig 
követ tetett. A mint most megtudtuk, a keres­
kedelmi miniszter felszólalásunkat teljesen 
méltányolva úgy határozott, hogy kereske­
delmi tudósítóknak ezentúl nem valami müveit 
dillentánsok, hanem kizáróan kereskedelmileg 
képzett, tehát gyakorlóit -vnlctnb, n h küldesse­
nek ki, tehát csakis olyanok, kik nemcsak 
iskolai képzettségük, hanem kereskedői praxi­
suk alapján megérdemlik, hogy a kormány 
nevében í-s költségén végezzék missziójukat. A 
kereskedelmi miniszter ezen ügv iránt külön­
ben is nagyobb mérvb.-n érdekf ük. Leiratot 
küldött az összes kereskedelmi í-« parkarnar.ik- 
fioz, hogy nyilatkozzanak arra í-zv'e. h<ayy 
mif.-le termékeket í-s gvártinán kát lehetne 
a délaírikai államokba ki vinni, m rt a minisz­
ter .1 kin.-v ezi-ndő szak tudósítót */.ek al pjáít 
kellőleg akarja informálni. — A Budapesti 
kereskedelmi í-s iparkamara már közzé is 
tette körlevelét, melylyel az érdekelt keres­

és gyárosokat felhívja, hogy az t-mli-kedőket
tett kivitelt érintő kívánságaikat a k.imar 1 
titkári hivatalával mielőbb közöljék.

’* Csődök a Keleten A hudap»,:ti k-r sk»d- rm 
iparkaiu.tr* a a öv. U.-z,i esőiéi rő| nyert hivatalos .-rte- 
iűl.-st: Szerbiában : Jevran St.ankomcs , ||..n L .varévá- 
con a belgrádi, M-iíclia Döu’i/ • ll. u B"l»r i.l >n a b»lrrádi. 
Torna Arramm-ics ellen Vfanján a vi wijai. G.bai 
H. B iza pH n Belgi ádbau .1 belgrádi bíróságnál.

" Versenytárgyalások A i.iidap»sii k»re-k-delmi 
és iparkamara a követs»za 1 munkálatok hirdeteseri.l 
nv-Ti hivat .'os értesül sl : Budapest fi város tanács* 
8:i3u9 9Ul :2lmo X. se . a keiep- sí üli izr. küzt-njetó 
li.iarfal.mal ciluizodv síi búitoknak 5IÚ0 koronával élő­
it aiíjzott ti e e.elési munkálat .ira nyilvános ar- 
jr-j 1 **‘.t Imdel : ajánlatok 7,00 kr róna lián.-tp.-tízzel 1902. 
ju ói 9 ii d í 11 óráig Xio’a lm e tanácsnok vág v 
fi. ly-it. se kezeli.-z (központi városháza II em. 222- 
-'-4 >) nyújtandók be. hol a I i- t"l< k 1« megtudtatok. 
-Xl'i-y kir allamépi í«z»ti hivat ti Rud.-p-steo a Budapest 
ÍJ.-CSI állami közút 25 26 kin. szakaszán levő 32 <=;.
átereszt.* .-pilvsére 126.5 k. 19 fii. erejéig 1501a/90z.

ju ius 7-en (1. e. 10 óráig nyújtandók be n-v-zett 
hivatalnál, hol a feltételek is megtudhatók.

GAZDASÁGI HIItEK.
* Az időjárásról. Az ersz. met»oiol.y.ai állomás ,

junius 26 es 27-iki időjárásról a következő jel-ntésl 
adta ki : 26-án az. idő változékony es hűvös volt. Este
az. ország kel ti feléhen »seit, dp mennyisége jóval 
kevesebb volt, mint az. előző n. pokhan .‘1 — 5 mm.: Akna- 
Szl-tina, Ungvar, Arvaváralja, Budapest, Ó-Gyalls, 
Komárom, Sopron, Bee», Detirecz. n Zombur, Eger 
Nagy Lak, /.«ombolya, Temesvár, Vers ez, J r-nkova, 
Nagyvárad, Vaj ja-Hunvad, Nagyszeben és Botfalu. 
2/-én az idő szara-abb és melegebb volt. Zivatar az 
Alföld deli részén volt. 1 - 5 mm. Akna-Szlat n , Budapest, 
Zsombolya, Terrnsv: r, X'ers»cz, Marosva irhely. V .jda- 
Hunyad. Nagy-Szeben, Botfalu ; 16 mm. szék ; 32 no,. 
Zomhor.

* Gytiaiölcsértókesltő szövetkezet Eeregbeu
Munkácsról tu-lositónk a következőket jele iij : Mun­
kács és \ id. ke gyümölcsei lekesilo szövet :et közgviiiést 
tartott. Az igazgatósági jelentési Iiplyesló idomásul vpt- 
t. k s Egan emií-két jegyzőkönyvlien in»g< isilik. helyébe 
igazgatósági tagul Razyt választották, i kij len'etie. 
hogy a gyümölcstermelés í-s főleg az írtéke lesi viszonyok 
javítása a gazdasági kepe>ití*s munkájába, jelenték«oy 
feladat Elhatároztak, hogy államsegélyt kérnek úgy a 
löl.Imivé,e«ügyi, mint a pénzügyminisztertől. A szöv-tke- 
zetn»k 39.1 íagj > van, a ki« 455 üzletrészt j»gv zuek, 
az alapszabályokat újra szcikészük, muokáseágát' széle­
sebb al pi a fektetik.

Baromfi tenyésztési tanulmányi kirándulás.
A Baromfitenyésztők Országos Egyesülete julius 
ho 20-án Kecskemétre báron liteoyé-szlési kirándulást 
r»ndez.

IPARÜGYEK.
— A budapesti (Iparit munkaközvetítő Intézet­

nél az e heti kimutatás szeri,.t 5801 munkás k, re» 
foglalkozást, kik közt majdnem mind -o iparag k> pvi- 
selve vau; hiányzik azonban és munkáit k ipliat, h-!y* 
ben : 1 téglavelő, 39 c/ipész, 1 j.-ombkö ő. I merleg- 
sz.erelű, 1 krfekölő ; vidékre: 1 puska müvs 2 szíj­
gyártó, 1 fazekas, 2 kályhás, 1 szűcs. 3 kalapos, 2 
fiatal mázoló, 1 téglaraestei, 40 czipész, 14 leglaveló,
2 téglahordó, 1 téglaberako, 1 fehérnemű vasaló és 1 
keményítős, 1 paszományom, 2 hansnyakötö, i,vette-
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keszitő, 1 paplanos, 1 olajgyárvezető, 12 kosárfonó, 
keresnek továbbá : szék fonónőt, vidékre vasalónőt, ven- 
tiogloi szakácsnőt, fehérnemü-himzőnőket, 181 női derék- 
ts aljvarrónőt, 12 kczileányt férfiszabósághoz, kávéházi 
vioczernőket, szivarkahüvely-készitőoőket és villanygyári 
munkásnőket, kik Újpesten laknak, lnasfiukat felvesz­
nek : asztalos-, bádogos-, czipész-, fényező-, kárpitos-, 
kov ies-, faesztergályos-, lakatos-, rézöntő-, férfi- és noi- 
szabó-mesterek, (vidékre 1 pinczértanoncz), kereskedők, 
nyomdai és gyárak (20 tanuló üveggyártáshoz); tanuló- 
ieanyokat pedig : könyvkötők, doboz-készilők, kalaposok, 
czipészek és varrodák. Jelentkezni kell az intézetben 
Ml!, kér., József-körut 36. sz. alatt.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
- á kötelező állami vasúti baleset elleni bizto­

sítás ügyében Petri Artúr alaposan kidolgozott és 
megszivielésre méltó emlékiratot nyújtott be a kereske­
delmi miniszterhez. Petri, a ki már régebben foglalko­
zik e közgazdaságilag és főként humanitárius szempontból 
kiválóan fontos dologgal, kívánatosnak és jogosnak tartja, 
hogy az allam a biztosítás terén mind nagyobb tért 
kötne ie magának, különösen a gondoskodás és gyám­
kodás szempontjából, mert a károsultak kártalanítása az 
állam részéről anyagi és erkölcsi szempontból egyaránt 
az államhoz méltó fiiadat. Részletesebben foglalkozik az 
ügy etikai, jogi és közgazdasági megvilágításával $ ki­
mutatja, hogy az egyén az államtól csak abból kér, a 
mit ad s a kötelező biztosítás az állami feladatok meg­
valósításúnak olyan tere, a melyen ténykedni elsőrangn 
európai államhoz méltó vállalkozás. Hangsúlyozza, hogy 
joga van annak, a kio erőszak vagy baleset fogyatkozást 
ejtett, követelni, hogy reparállassék lehetőleg legalább az 
anyagi kár. Érdekesen bizonyítja be, hogy miért nem 
lehet > tiajok orvoslását a biztositó társaságokra bízni, 
végül statisztikai adatokkal bizonyítja, hogy bár a bizto­
sítási díj csak igen csekély lenn», mégis az államnak is 
jelentékenyen szaporodnék a direkt bevétele s a mellett, 
hogy egy kiválós-i figyelemreméltó humánus dolgot 
oldana meg szép jövedelemre is lenne szert.

£ A düsseldorfi nemzetközi hajózási kongresz- 
szus 1. : ' 2S-.in Düssel'lorjban megkezdődik a 
nem;ctKi, : hajóza-i kongresszus. Mint értesülünk, 
Dar’ ínyi földmivelésügyi miniszter megbízásából Avas­
sal) Jenő miniszteri tanácsos, Faragó Lipót, Krisztin- 
/covich Ede miniszteri osztálytanácsosok, Józsa László, 
Steinecker Gábor műszaki tanácsosok és Fábry 
Frigyes mérnök utaztak el Düsseldorfba. A kereskedelmi 
minisztérium képviselői Hoppószky Lajos miniszteri 
osztálytanácsos és Gonda Béla miniszteri tanácsos, a 
kongresszus e hó 28 un Kezdődik és július 5-éig tart.

£ A dunántúli kivándorlást kongresszus iránt, 
a mely holnap, jumus hó 28 an, veszi kezdetét, nagy 
érdeklődés mutatkozik a tuiadunai társadalom minden 

tegcben. A kongresszus napirendje a következő : I. 
o, junius 28 (szombat): déli fél 2 2 lírakor közös ebéd 

dő I (termében. Délután 1 órakor megnyitó ülés a 
remben. Délután 2 órakor az I. (termelési és 

sitési) osztály ülése a gyógyteremben. II. (birlok- 
uivai, hitei- és adóügyi) osztály ülése a kávéházban, 

ti 8 lírakor közös vacsora a fürdő éttermében. II. nap, 
unius 29 (vasárnap): Délelőtt 9 orator a III. (kiván­

dorlási) osztály ülése a gyógyteremben. Déleiül* 1U óra­
kor záróü!és a gyógyteremben. Délután 1 órakor közös 
ebéd a fürdő éttermében. Délután az ülések folytatása, 
esetleg kirándulás Balalon-Füredre. A kongresszus tagjai 
közé való belépésre jelenkezm Siófokon, a gyógyterem 
mellett levő kongresszusi irodában is lehet.

£ Közgyűlés. A felső-eőr—tarcsa-fürdő— felső-lövői 
h. I. vasút részvénytársaság ma tartotta alakuló közgyű­
lését, melyen a következők' t választották be az igazgató­
sig' : Molnár Béla nrsz. képviselő, dr. Rohrer Aladár, 
hí. Bárt hot Tivadar, Ebeospanger János főigazgató, 
Fábián Lajos mérnök, dr. Franki L. Illés. ifj. dr. Kur­
il vei Ede ö jyvi d. dr. Kauffer Izidor, dr. Olgyai Kálmán, 
dr. Vicái Ódon,

í Sorsjegyeit szállítása az Egyesült Álla­
mokba A budapesti keresked' Imi és iparkamara értesíti 
az érdekelt köröket, hogy az Egyesült Államok vámtari­
fájának 16. § a szrint oda mindennemű sorsjegy bevi­
tele tilos.

£ Árveresek A fórárosban. Seholcz György ingó­
ságai VII. kér. Belhlen-utcza 10. junius 30 — Dobos
Adam ingóságai VIII. kér Baross-utcza 127. junius 28. 
— Szabó József ingóságai VII. kér. II íjtsar ut 16. jumus 
28. — Foglár Lajos ingóságai IV. kér. Váezi-uieza 79. 
unius 28.
A vi iéken. Xikolics György ingóságai Z ntári junius 

,0. — Iíj. Paxian György ingatlanai Telki községházá­
in! julius 15. — Hói Linger Venczel ingóságai Mohácson 

julius 5. — Horchy Auláim ingatlana a gyönki járás- 
bíróságnál julius 17. — Valent Pál ingatlanai Aszód
(Gödöllő jb.) községházánál augusztus 0. — Szlujku
Pál ingóságai Selmeczbariyán julius 4. Leitner Kal­
ti:.to ingatlana a jászberényi járásbíróságnál julius 30. — 
Tóth György ingatlanai T.irkány (X igy-lgmand jb.J köz­
ségházánál julius 15. — Petrik Macskás Teréz ingat­
lana a szabadkai törvényszéknél julius 18. — Rónay 
László ingatlanai a nagy-szent-mikíósi járásbíróságnál 
julius 17. — Ozv. Cseko Gáborné ingóságai Barát-Szent- 
Mihály-pusztán (Veszprém jb.) julius 11. — Dr. Tasnády 
Antal ingatlanai a szentesi járásbíróságnál julius 14. — 
l:j. Eötvös Karoly ingatlana a paksi járásbíróságnál 
julius 16.

Ä BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE,
— Junius 27.

Gabonatőzsde.
A mai piacz hirtelen01 és alaposan ellanyhult. Ennek 

a v .Hozásnak az oka semmi összefüggésben sincs a 
hanyatlott amerikai árfolyamokkal, mert a külföldi jpgy- 
Zvs- k amúgy is — a mieinkhez viszonyítva — oly ma­
gasak, hogy köztünk és a külföld között megszűnt min­
den kapcsolat. Megszűnt pedig azért, mert arról egyelőre 
semmikep sem lehet többé szó, hogy a közös vámterü­
letre külföldi l uza — persze a szerb származékot, mely 
kedvezmeoves vámmal jön be, mindig kivéve — beho­
zathassak és a mi pedig a mi búzánknak a kivitelét 
illeti, ezt most még nem vehetjük kombináczióba, mivel 
arra, hogy már ki is vigyünk, elég olcsók még nem 
vagyunk Az itteni hanyatlás egyedüli oka abban talál- 
i ,iii), hogy az emelkedő barometer és a kedvező idő­
jóslat némi reményt nyújt arra, hogy immár jobb idő- 
j.,r snak nézünk elébe, mely körülmény termésünk 
eredményére rendkívül nagy befolyással lesz. Az árak 
ellanyhulás mak megvan azonfelül még egy harmadik 
oka is s az általános üzleti tétlenség, mely piaczunkra 
m.ir hosszabb idő óta keményen ránehezedik. A mal­
moknak tevékenysége lassacskán, de észrevehető állandó­
sággal kis« bbedik, a mi bizony nagyon szomorú jelenség. 
Es ha a jövendő campagnebau megtörténik az, mire 
!■ uyleg ép most megvan a kilátás, hogy az ország 
északnyugoti részében, tehát Bars-, Xógrad-, Honi- és 
Nyitramegyckbeu aránylag jo lesz a termés, akkor a 
bécsi és a cseh-raorvaorszagi búzaárak feltétlenül oly 
nívón fognak mozogni, hogy a budapesti és a Buda­
pesten alul fekvő malmok liszlgyártmányaikkal Alsö- 
Ausztriában, Cseh- és Morvaországban majd alig tudnak 
versenyezni. A felsorolt északmagyarországi megyéknek 
jó buzaterm-se rendszerint azzal a következménynyel 
jár, hogy a bécsi és a cseh-morvaországi buza-árak a 
budapesti jegyzésekhez viszonyítva aránytalanul olcsók, 
Úgy hogy az illető osztrák malmok a mienknél jóval 
olcsóbb nyers terményt dolgoznak fel, tehát vevőiknek 
jutányosabb irakon adhatják majd a lisztet, mint a 
budapesti, czeglcdi vagy akármelyik tiszavidéki malom 
ezt tenni kvpes lesz. Ha a helyzet ily módon alakulna, 
akkor ez malmainkra nézve újabb bajt fog jelenteni, a 
ni a mai viszonyok mellett bizony nagyon kellemetlen 

Ágnak mondható. — A kukoricza árfolyama Eszük- 
nkeban tovább emelkedett oly annyira, hogy Chiká-

góban a tengeri már már drágább mint New Yorkban. 
De ránk nézve nem ez, hanem az a körülmény bír 
majd befolyással, hogy a jövendő kukoricza mily mér­
tékben fog sikerülni. A beérkező tudósítások egyelőre 
— sajnálattal konstatáljuk — nagyon kedvezőtlenek és 
megerősítik azt, a mit a legutolsó hivatalos jelentés erre 
nézve közölt. Mindamellett áremelkedés nem állott be, 
mert az áremelkedésre a mostani üzleti stagnáezió mel­
lett erős spekuláczió kellene, azt pedig a jelenlegi üz­
leti viszonyoknál hiába keressük.

A mai készárupiaczon mérsékelt vételkedv mel­
lett mintegy 10.000 mm. búza kelt el, az árak 10—15 
fillérrel hanyatlottak. — Eladatott:

Búza. Tiszavidélci: 300 mm. 79 kg. 9.60 k., 
100 mm. 79 kg. 9.60 k., 100 mm. 78 kg. 9.50 k., 
200 mm 75-5 kg. 9.20 k., mind három hónapra.

Felsömaqyarországi : 1800 mm. 78 5 kg. 9.— 
k., 1000 mm. 77 4 kg. 9.— k., mind három hónapra.

Bácskai : 100 mm. 75'5 kg. 9 30 k., 100 mm. 75 5 
kg. 9.10 k., 100 mm. 74 5 kg. 8.75 k., mind három 
hónapra.

Rozs : 100 mm. 7.32% k., készpénzfizetés mellett, 
paritásra.

Árpa: 1100 mm. 5.75 k., három hónapra, ab hajó.
Tengeri : 40U mm. 5.06 k , készpénzfizetés mellett, 

ab ha|ó.
Zab: 100 mm. 7.40 k., 100 mm. 7.22% k„ 200 

mm. 7.05 k., 200 mm. 7.— k., 100 mm. 6 90 k., do­
hos, mind készpénzfizetés mellett.

Az árak koronaértékben értendők 50 kilogram- 
monkint.

A határidő piac zen az üzleti forgalom mérsékelt 
volt, az árak nagyobb mérvben hanyatlottak. — Köt­
tetett :

Délelőtt.
Búza júniusra 8 95, 8 96 k.
Búza októberre 7.SÍ, 7.82, 7.76 k.
Rozs októberre 6.51, 6.48, 6.49, 6 47 k.
Tengeri júliusra 5.07, 5.06, 5.07, 5.05, 5 06 k.
Tengeri augusztusra 5.16. 5.13. 5.14 k.
Tengeri 1903 májusra 5 12, 5.11, 5.13 k.
Zab októberre 5.79, 5.77, 5 78 k.
Káposztarepcze augusztusra 11.33, 11.25 k.

Déli 1 óra 30 perczkor hivatalosan záródnak :
Búza októberre..................................... » 7.75— 7.76
Rozs októberre..................................... » 6.48— 6.49
Tengeri júliusra...................... ..... . * 5.06— 5.07
Tengeri augusztusra 5.14 — 5.15
Tengeri 1903 májusra , . . . . » 5.12—5.13
Zab októberre.......................... ...» 5.78— 5.79
Rcpcze augusztusra............................» 11.15—11.25

Délutáni forgalom.
Az eladások, illetve a realizácziók tovább folytattattak, 

minek következtében a jegyzések egyre visszamentek.

Dél utóm 4 óra 30 perczkor záródnak:
Etwa októberre . . . . . . . k. 7.73- 7.74
Rozs októberre . e s e . > 6.45 6 46
Zab októberre .... • • • • > 5.77- 5.78
Tengeri júliusra . . . • . • . > 5.07 — .j 08
Tengeri augusztusra . . , , , t > 5.15- 5.16
Tengeri 1903 májusra . . . é . > 5.14 5.15
Rcpcze augusztusra . . . . . . > 11.20- 11 30

Terménytőzsde.
Nyers szesz 39.— k. jn-nz, 39.50 k. áru.

Gabona- és lisztforgalom •
Crcezwt: t i/alliMmtott

oeveieit va-uum ! Maion együtt v »«ultin Maion «fcfVtitt

n * i 9

t) tielv >orv»lo t|.,r
búza 5190] 8782 13972 133 1000 1133
rozs 12űj - 12:. — _ —
arpa 256, 407 663 — 100 100
zab 1 1408, 1203: 2611 — 3299 3299
tengeri 36652i 36652 100 11646 11746
repeze 1719 — 1 1719 — — ___

liszt 513. - 513 9340 1403 10743
korpa - 1407 382 1789
összesen 921L »7044 51)255 10980 17 8o0 2881U

di almr.iiett lorgiüoiiioao
búza — j — — — — —
rozs , — —
arpa — — —

tengeri 102 - j 102' — — —
repeze — — —
liszt — 102 102
korpa - í — -
összesen 102 — 102 — 102 102

Értéktőzsde
A gabonaárak erős hanyatlására a mai tőzsdén barát­

ságosabb hangulat került felszínre. Minthogy azonban a 
forgalom ma is igen szűk keretben mozgott, az árfolya­
mok csak mérsékelten javultak. Némi érdeklődés csak a 
két hitelrészvény után mutatkozott, melyben a contre- 
mine fedezési viteleket eszközölt és igy 2 — 2 koronával 
javította jegyzését. Osztrák-magyar államvasuti részvé­
nyek bécsi visszavásárlásokra 3 koronával javultak. A 
tőzsde második feliben mérsékelten gyengült az irány­
zat alacsonyabb berlini jegyzésekre. A helyi értekek 
piaczán teljesen stagnált az üzlet és csak közúti vasúti 
részvények kerültek forgalomba változatlan jegyzés 
mellett.

Elótozide
Az előlőzsdén a contremine fedezési vételeire barátsá­

gos hangulat uralkodott. — Köttettek : Osztrák hitel- 
részvény 674.25 —675.75-ig, magyar hitelbank 698.— 
— 699.25-ig, osztrak-rnagyar államvasut 700.50—
703.25- ig.

11 óra 16 percekor sáródnak: Osztrák hitei- 
részvény 675.50 — 676.—tg, magyar hitelbank 698 50 —
698.75-ig, magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 432.-----
433.—ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank 41.------
42. —-ig, magyar jelzáloghitelbank II kib. 461.-----
462.— ig, osztrak-rnagyar ailumvasut 703.----- 703.50-ig,
déli vasul 68.----  69.—ig, rimamuranyi vasmű 512.------
512.50- ig, magyar koronajáradék 97.90 - 97.95 ig, közúti
vasul 605.----- 605.50-ig, városi villamos vasul 310.------
311.—ig.

Déli toside
A déli tőzsdén lemorzsolódtak az árfolyamok alacso­

nyabb berlini jegyzések miatt. — Köttettek : Osztrák 
hitein szvény 674.75— 674.25-ig, magyar hitelbank
697.25- 696.25 ig, magyar jelzáloghitelbank 11. kib.
460.----- 461.—ig, osztrák-magyar államvasut 702.------
702.25- ig, rimamuranyi vasmű 512.—, közúti vasút
604.----- 604.50-ig, városi villamos vasút 307.50—
308.50- ig.

1 óra 30 pereikor záródnak: Osztrák hitel-
részvény 674.25—675 50-ig, magyar hitelbank 697.------
697 50 ig, magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 432.-----
433.—ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank 41.-----
43. —ig, magyar jelzáloghitelbank II. kib. 461.------
462 —ig, osztrák-magyar államvasut 702.----- 702 50-ig,
deli vasút 68.----- 69.—ig, rimamurányi vasmű 512.------
513.—ig, magyar koronajáradék 97.90—97.95-ig, közúti
vasút 604.50—605.—ig, városi villamos vasút 308.------
309—ig.

Prímlum-tizlet: Dijbiztositások : Osztrák hitelrész­
vényben holnapra 4--5 k, nyolez napra 10—12 k.t 
julius végére 25—26 korona.

Utótözade.
Az utótőzsde üzlettelenül folyt le. — Köttettek: Osz­

trák hitelrészvény 673.75—674.75-ig, magyar hitel­
bank 697.-----697.50-ig, osztrák-magyar államvasut
702.—702.50-ig.

4 órakor záródnak : Osztrák hite'irészvény 674 50— 
675.—ig. magyar hitelbank 697.------697.50-ig, magyar

leszámítoló- és pénzváltóbank 432 ----- 433.—ig, magyar
ipar- és kereskedelmi bank 41.— 42 —ig, magyar
jelzáloghitelbank II. kib. 461. 462.—ig, osztrák­
magyar államvasut 702 50 - 703.— -ig, déli vasul
68----- 69. —-ig. rimamurányi vasmű 512.------ 513.—ig,
magyar koronajáradék 97.90- 97.95-ig, közúti vasút
604 50—605.—ig, városi villamos vasút 308.-----
309.—ig.

Sertés kereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, junius 27. Hízott sertésárak : 1. Magyar 
elsőrendű: Öreg nehéz 98—100 f. — Fiatal nehéz
106 — 108 f. Fiatal közép 104—106 f. Fiatal könnyű 
103-105 f. — II.. Szerbiai : Nehéz 107-108 f. 
Közép 105-106 f. Könnyű 104-105 f.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
szokásszerü levonások mellett egy kilogramm súlyra fillé­
rekben "rtendök. Szokásszerüleg a hízott sertések tel­
jes (brui.o) súlyából az életre páronkint 45 klgr. vonandó le. 
A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó le. 
A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) súlya vétetik 
irányadónak.

Sertéslétszám : 1902 junius 25. napján volt készlet­
ben 46 688 drb. junius 26. uapjan felhajtatott 949 drb, 
junius 26. napján elszálliltalolt 982 drb, junius 27. nap­
jára maradt készlet : 46.655 darab. — A hízott sertés 
üzlet irányzata : változatlan.

Sertés-zártvásári jelentés.
A székes fővárosi sertésvásár és közvágóhíd intézősé- 

gének jelentése junius 26 án : Felhajtás. Z sir sertés 
u. m. öreg I- rendű 350 kgr. felül 42 drb, 11. 
rendű 280—350 kgrammig 55 drb, fi ital nehéz 
300 kgrammon felül 15 darab, közép 220- 300 
kgrammig 465 darab, könnyű 220 kgrammig 255 
drb. Összesen 832 drb Előző napi maradvány 1U1 
drb. Összesen 933 drb. Eladatott 838 drb. Marad­
vány : 95 drb. A vásár irányzata: közép. — Követ­
kező árak jegyeztettek : Zsirsertés: Öreg 1. r'-ndü 
350 kgon felül 80-86 fil-ig, öreg 11. rendű 280—350 
kgrammig 78 82 f.-ig, fiatal nehéz 300 kgon 
felül 88-92 f.-ig közép 220 — 300 kgr.-ig 80—86 f.-ig, 
könnyű 220 kgr.-ig 69 — 82 f.-ig.

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE
Bécs, jun. 27. (Az Egyetértés tudósitójának távirata.) 

Az elötözsde szinte teljesen üzlettelenül folyt le s a 
forgalom a legszűkebb korlátok között mozgott. Később 
az angol király állapotáról érkezett kedvezőbb hírek s a 
jobb időjárástól remélt terméskilátások hatása alatt a 
hangulat barátságosabbra fordult. A tegnapi tömegesebb 
eladások után ma az osztrák államvasuti papirosokat 
keresték leginkább. A vásárlások hírére ismét azt be­
szélték, hogy az ősz.trak államvasutak államosítása iránt 
indított tárgyalásokat legközelebb újra megkezdik. Az 
általánosságban kedvezőbb hangulat az osztrák hitel- 
részvényekben is kifejezésre jutott, mig az alpesi bánya- 
részvények árfolyama megint csökkent.

II arakor zárodnun: Osztrák hitelrészvény 
675. —, magyar hitelbank 697. , osztrák-magyar állam-
vasul 703. -, déli vasul 68.50, alpesi bányarészvény 
404 50, rimamurányi vasmű 512. , májusi járadék 
101 60, magvar koronajaradék 97.85, német birodalmi 
márka 117.35.

A déli tőzsde nyugodt irányzattal nyílt meg. — 
Jegyeznek : Osztrák hitelrészvény 675. —, magyar hitel­
bank 696 —, Lánderhank 419. —, Union-bank 539. —, 
Anglo-bank 278. —, bank-egyesület 454.—, osztrak- 
rnagyar államvasut 702.50, deli vasul 68. , elbavölgyi
vasul 418.—, alpesi bányarészvények 404 40 rima­
murányi vasmű 512. — , májusi járadék 101.60, magyar 
keronajáradék 97 85, török sorsjegy 107 50, német 
birodalmi márka 117 35.

’ ..................................................-OS

y
16250, rimamurányi vasmű 510.50, magyar koronaja- 
radék 97.80 4°/0-os magyar földtelr rmentositési köt­
vény 97 75, magyar hitelbankrészvény 695.—, magyar 
nyor.-k. sorsjegy 207. — , magyar ezukoriparreszveny 
1300.—.

Béoa, junius 27. (Osztrák értékek zárlata) 4'26 (l-os 
papiijáradék 10160, 4°/u-os osztrák aranyjáradék 120.75, 
1860. sorsjegy 153 —, osztrák hilelsorsjegy 437 —, 
bécsi Bankverein 453 50, osztrak-rnagyar bank 1582. —, 
déli vasul 68 50 dunagőz.hajózási társulat 877. -, 
dohányrészvény 293 -, cs. és kir. arany vert 1130, 
német bankváltók 117.30, 4'2°/0-os ezüstjáradék 101.45, 
osztrák korionajáradi'k 99 65. 1864. sorsjegy 250. —,
osztrák hitelintézeti részvény 677.85, union-bank 539.50, 
osztrák Länder!) ink 4:8 - -, osztrak-rnagyar allamvasul 
702.50, elbavöígyt vasul 447.—, alpesi banyarészvény 
404.50 20 frankos arany 19.04 londoni váltóár 240. — , 
bécsi tramway Lrtt. A. 284.—, Lipót-kohó 386.—. — 
Nyomott.

*

Bécs, jumus 27. (Magyar értékel zárlata 4°/0-o; 
arany járadék 120.70, fisz ú és sz'gedi kölcsönsorsjegy

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, junius 27. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Nagy kedvetlenség mellett ma is igen lanyhán 
indult a tőzsde forgalma. Kohórészvények gyöngék vol­
tak a tegnapi kedvezőtlen vasjelentésre. Vasutak kö­
zül transzváliak ingadoztak. A második tőzsdeórában 
is nagy volt a tartózkodás, minthogy a londoni üzlet 
megindulását várták. Magánkamatlák 21/g°/n.

Zárlatkor jegyeztetik: 4°/ti-os osztrák aranyjáradék 
102 80, magyar koronajarauek 98.10, osztrák-magyar 
államvasut 150.90, becsi valtóár 85.15, magyar vasúti 
beruházási kölcsön 100.10, Dieconto Commandit 185.—, 
általános villamossági Edison 188.80, gelsenkircheni 
168 25, Laura-kohó 203.30, 4 2°/0 os ezüst-járadék
101.80, 4°/0-os magyar arany-járadék 101.50, osz­
trák hiti Irészvcay 212.10, deli vasul 18 10, orosz bank­
jegyek 216. —, 4%-os uj orosz kulcson 96.70, olasz 
járadék 102.50, Dynamit Trust 175.10, harpeui 174.80. 
Renyhe.

iierltn, junius 27. (Esti tőzsde.) Osztrák hiteireszveny 
212. — , deli vasul 17.80, osztrak-rnagyar államvasut
150.75. Csendes.

Frankfurt, junius 27. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel- 
részvény 212. —, déli vasút 17 75, Disconto Commandit
184.80, harpeni 174 90, drezdai bank 144.60, gelsen- 
kircheni 169.— ., Hibernia 171.75. Csendes.

Frankfurt, junius 27. (Zárlat.) 4 2%-us papirjáradék
101.70, 4%-os osztrák aranyjáradék 102.90, magyar 
koronajáradek 98 15, osztruk-inagyar bank 114.20, déli 
vasul 18.—, londoni váltóár 204 57, bécsi Bankverein 
115.30, 3%-os magy. aranykulcson 86.50, 4 2%-os 
ezüstjuradék 101.70, 4°/0-os magyar aranyjaradék 101.70, 
osztrák hitelrészvény 211.40, osztrák-magyar allamvasul
150.70, bécsi váltóár 85.15, párisi váltóár 81.275, alpesi 
banyarészvény 204.--. Nyugodt.

Hamburg, junius 27. (Zarlat.) 4-20/0-os ezüstjáradék 
101.50, 1860. sorsjegy 155.75, déli vasút 17.75, 4°/0-os 
osztrák aranyjaradék 102 70, osztrák hitelrészvenyek 
212.—, osztrak-rnagyar allamvasul 150.50, olasz jára­
dék 102.60, 4%-os magyar aranyjáradék 101.50.
Csendes.

Párle, junius 26. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) 3 óra 40 perczkor záródnak : 4%-os osztrák 
aranyjáradék 103.50, 3%-os francaié járadék 101.55, 
ottomán bank 571.—, 3%%-os franczia járadék 102.17, 
4%-os magyar aranyjáradék 104.—, párisi bankrészvény 
757.—, olasz járadék 103.40, franczia türleszthető já. 
radék 101.15, osztrák földhitelintézeti részvény 1300.—, 
török dohányrészvény 322.—. Nyugodt.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK,
Berlin, junius 27. Búza júliusra 166.50, szeptemberre

159.75, tartott; rozs júliusra 146. -, szeptemberre
137.75, szilárd ; zab júliusra 163.25, szeptemberre
139.75, tartott; tengeri júliusra 113.—, szeptemberre
113.75, 'ártott; olaj októberre 51.90, gyenge, szesz 
35.20.

Boroazlo junius 27. Búza helyben 18. —, sárga búza 
helyben 17 90, rozs helyben 14.60, zab helyben 15.60 
tengeri 100 kilónkint 13.—.

Köln, junius 27. Olaj 58.50.
Párta, junius 27. Búza júniusra 24.15, júliusra 

23 85, julius—augusztusra 23.10, négy utolsó hóra 
20 65, tartott; rozs júniusra 15.25, júliusra 15 15, 
julius—augusztusra 15.15, négy utolsó hóra 15.30, 
nyugodt; liszt fieur de Paris júniusra 30.40, júliusra 
30.15, julius—augusztusra 30. — , négy utolsó hóra 
27.—, tartott ; repozeoim júniusra 61.75, júliusra 
62.25, julius—augusztusra 62 25, négy utolsó hóra 61.75, 
renyhe ; szesz júniusra 30.—, júliusra 30.50, julius 
augusztusra 30.50, négy utolsó hóra 31.50 nyugodt; 
nyers ezukor júniusra 15.50, júliusra 15.75, nyugodt. 
fehér ezukor júniusra 20%, júliusra 20%, négy 
utolsó hóra 22'/gi négy első hóra 23.—, tartott: 
finomított ízűkor júniusra 93.50, júliusra 94.—. 
— Időjárás: részben borús.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
A központi váearoeamok árat. (Magánjelentés.)

A mai igen élénk forgalomban az élő baromfi ára cse­
kély'éggel emelkedett, elleni eu a gyümölcs és konyha- 
nemüek ára csökkent. A rántani való csirke darabja 90 
fillér, sütni való jércze 130 fillér. A marhahu- eleje 
144 fillér, szegye 112 fillér, hátulja 160 fillér. Borjúhús 
eleje 136 fillér, hátulja 152 fillér, ezombja 160 fülér. 
Tok darabja 50 fi lér, salátauborka darabja 30 fillér, 
sampion-gomha 4 darab 20 fillér, kalaráb 4 darab 20 
fillér. Teavaj kilója 240 fillér, főzővaj 180 filléj, édes 
túró 70 fillér, száraz túró 40 fillér, tejföl literje 70 fillér.

KÜLÖNFÉLÉK.
Siess, rohanj!. . .

Siess, rohan), repülj idő!
Hadd jöjjön már a pillanat,

Mikor meglátom kedvesem 
És ö kitárt karral Jogad.

De majd ha átölelve tart,
Ha érzem földi üdvömet,

Akkor fékeid futásodat,
Vagy állj örökre meg!

Endrei Zalán.

— A költő élete. Sokat írnak most Spanyolország­
ban az elhunyt Verdugue Jacinto kataloniai küllőről, a 
kinek « Atlantida» és <Cmigó» czimü müvét joggal so­
rakoztatták Milton «Elveszeit paradicsoma» mellé. E mü­
veit minden nyugoteurópai nyelvre átfordítottak A sze­
rény származású Író nagy nélkülözés- kkel f-jezte tie 
teológiai tanulmányait. Azután a j z-uitak befolyása alatt 
álló transzatlantikus társaság szolgálatába állott A tár­
sasig vezetője Comillas marki gyűlölte őt, mert Verdague 
nem tudott szemethunyni Comillas családi eleiének 
egynémely sötét pontjai előtt. A márki a j zsuiták segít­
ségével ellene izgatta az egyházi hatóságokat, különösen 
p' dig M or g a dos püspökül. A püspök Verdagu -ot őrült­
nek akart i nyilváníttatni ugyanakkor, amidőn költői mü­
veinek értékét az egész világ elismerte. A jezsuiták gyű­
lölete nem ismert határt. Verdague betegen feküdt la­
kásán és elárvereztettés bútorait, könyveit s o y végren­
deletet Írattak vele alá, melynek tartalm it nem is is 
merhette. Ezt a merényletet Barcelona polgármestere úgy 
akadályozta meg, hogy tanukkal és jegy övei berontott a 
köitéi lakásába és uj végrendeletet kcszi'tetett vele. Te­
metése n így pompával m nt végbe. Spanyolország jele­
sei, köztük a közoktatásügyi miniszter is elkísérték a te­
metőbe a költő tetemét.

— Művészeti rabszolgaság. Lawten amerikai 
impresszárió a színművészét - gi-uek egynt jövendőbeli, 
fényes csillagával olyan szerződ -st kötött, mely nemcsak 
egyedül áll a színházak történi tében, de ezáltal, hogy 
az illető művésznőt öt évr- lelkileg >-5 testi!- g leköti, 
a modern rabszolgaság írott bizony t'-ka. A múlt leien 
szerény kills jii fiatal leány, elhunyt ügyvéd gyermeke, 
kereste fel a színházi zsarnokot K'-rle L.wn-nt, hogy 
vegye őt fel a zem-sdramák női karéiba. Csodás -z p- 
fégén kívül nem volt inas ajánlólevele, d - nc-gt tsz.elt 
LaWtennek és szerződtette. A színházi próbák közben 
Lawten fölfedezte, hogy a leány gyönyörű szcpsi-.é-n i-s 
királynői termetén kívül, nagy színészi képesseggel es 
csengő hanggal b'r. Erre Luwb n, a leány auyjaval is 
aláíróit szerződést kötött vele. A ritkaságszámba menő 
szerződés érdek sebb pontjait itt közöljük : 1 Fi urel kis­
asszony öt évre lemond az önmaga h ietti rendelkezésről. 
2. Kötelezi magát arra, hogy Liwlen beleegyezésén kívül 
nem jegyzi el magát s nem megy férjhez. 3. A színház­
tól egy angol mért földnél távolául) nem tartózkodható s 
csakis e távolságon belől levő vendéglőkbe, k ivéházakba 
látogathat el. 4. Nem szabad b-fénykép -ztetnie, sem lefes- 
tetnie magái, valamint a szerződős m-gköté-se előtt készített 
arczkép kel sem szabad árusitlalnia. 5 Színházba járnia 
nem szabad, valamint nem tartózkodható azon színház 
előcsarnokában, nézőterén sem, amelyben föllép. 6 Köz­
úti vasút ikon, társaskocslu nem utazható. 7. Tilos ma ­
gát megintTUrevoitatnia s nem szabad autogramokat s-m 
adnia. 8. Társaságba és balokba sem járhat. 9. Utczán 
kutyával sétálnia tilos. 1U. Gépkocsin egyáltalában nem 
mehet. Lóíogalu kocsin pedig csakis ugv, ha az atdakok 
szorosan le vannak zarva, hogy szipségébeu a színpadon 
kívül senki se gyönyörködhessék. 11. Színházi vállalko 
zóval és szinvszszel nem levelezhet. 12. A legcsekélyebb 
gyöngélkedését is azonnal tudatni tartozik Liwt -nnel 
13. Ha beteg, csakis Lawten orvosa gyógykezelheti. 14. 
Az utczán csak sűrű iatyollal járhat. Szcpitószerek-1 nem 
használhat. Szeszes italokat innia, nehezen einészth'tő 
ételeket ennie, társasjátékokat játszania tilos. 15. Őriz­
kedjék a nap sugaraitól, nehogy a réz át és kezét a nap 
barnára szívja ki. 16. Pénzt s ajándékot senkitől sem 
fogadhat el. Lawten beleegyezése nélkül ruhát, kalapot, 
czipől, keztyüt nem csináltathat, line ezeket követeli 
Lawten a szép nőtől, holott mindazt kuunyetiben, tabtn 
kevesebb veszély nélkül is elérhetné — ha feleségül 
venné Fourel Annie kisasszonyt.

— Anekdoták egy uj miniszterről. Pelletan, 
az uj franczia tengerészeti miniszter ugyancsak sok dol­
got ad a «Figaro» humoristáinak. Legtöbb okot az él- 
czekre a miniszter nagy feje és szörnyen bozontos haj­
fürtjei adnak. íme egyik élez : Pelletan megjelenik egy 
reggel a fodrásznál:

— Parancsolja a becses haját is rendbehozatni ?
— Kérem, azt is.
— De kegyelmes urnák van erre ideje ?
— Miért ne volna V — kérdi meglepetten a mi­

niszter.
— Izé . . . kérem . . . azért . . . mert legalább délig 

tart, mig elkészülök vele. — Hebegte a seged, a minisz­
ter fejére mutatva.

A másik : Pe'letan hivatalos volt a cherbourgi kikö­
tőben tartott hadihajó szemlére. Miután a miniszter ko­
moly jelleget akart adni az ügynek, kölcsön kért a 
tisztjeitől egy sapkát. A tisztek összenéztek. Pelletan 
feje oiyan nagy és bozontos, hogy két sapka se volna 
sok neki. Azután egyik tiszt az egész társaság elfojtott 
kiczagása mellett nyújtott át a miniszternek — két 
sapkát.

*

— Szenvedélyes gyűjtő. Egy párisi napilap egy 
nyolezvanéves köuyvgvüjtő hóbortjáról mond el egy 
kedves türténetecskét. A szenvedélyes künyvgyü]tő elvette
feleségül a szakácsnőjét, hogy egy ritka, értékes könyv

f - . ’ , • .v
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birtokába jusson. A tudós cselédjére is átr-sadt tud:, 
illik a gyűjtés vágya s mindenféle ócska müv. k 
rolt össze olcsó pénzen. Az öreg ember 
iizen becses munkára, a «H ptairi°ron> r

I «I. I .. II ,

vásá-
e^\v/er pgv

a (1559-böi)Igen DUCSUS muwa.v.«, - Dőí
piros maróműink ülésben, akaid n,íla. HvNzá/. Irankot 
Ígért érte, de ez nem adta oda. mprt a ludús eleg 5 
.Ueúvüilarnil már előzőleg me/jegy-zte. how a n,;lri....
Igi-ll Cili", - -----
vigyázatlanul már előzőleg megjegyezte, hogy 
]e„a]ább tízezer frankot ér. Es miután az iizUiei ny»n. 
formán nem lehetetett megkötni az agg férfi gviiji.ü 
hóbortjában megkérte a szakácsnő kezét, csakhogy a 
drága könyvet magának megszerezhesse.

Hivatalos lopás. Bomhayhan egy törvényszéki t'.r- 
gyaláson megjelent egy kuli. A hóna alatt létrát czpelt, 
labujjhegyen járt, hogy ne zavarja a tárgyalást, azu'án í 
létrát odatámaszlotta a falhoz. I -kapcsolta az órát é5 
becsomagolta. Azután újra mélyet hajolt a bíró előtt és 
látiujjh"gyen eltávozott. \ tárgyalóterem ettől fogva két 
hétig óra nélkül állt. Végre a táró megkérded«, hogy 
melyik óráshoz vitették a tárgyalóteremben levő órát. 
Étiből nagy kavarodás lett. Senki sem tudott semmiről 
és kitűnt, hogy a kuli egyike a legzseniálisabb gazem­
bereknek a ki fényes nappal a bíróság szem- előtt — 
hivatalosan lopta el az órát.

Napirend 1902 junius 28.

Naptár : Szombat, junius 28. — Római katholikus: Len pp.
— Protestáns: treneus. — Görög-orosz: íjuniua 
Átnősz. — Zsidó : Sivan 23. Sabbatli Slach L. —
kél : 3 óra ÖÜ perczkor, nyugszik: 7 óra 44 perczkor.
— Hold kél: II óra 21 perczkor este, nyugszik : il :,ra" 
26 perczkor délelőtt. — Utolsó negyed 10 óra 52 percz- 
kor es e.

A miniszterek nem fogadnak
A Magyar Turista Egyesület közgyűlésé .1/ Eszi r: z .

utcza 3,b. számú házban, délután 6 órakor 
A M U E nemzetközi nszóversenye a Lukács fúr-1 1 

Uszodájában, est ■ 8 urakor.
A Nemzeti Szalon állandó nyári kiállítása

9. ) d. e. 9-től este 7 őr i g. Belépődíj 50 111 -r.
Nemzeti Mn*eom : Képtár és néprajzi kiállítás (C-íilac- 

utcza 15.) délelőtt 9—1 óráig. — Többi tarai 1 i.orona 
li lepőd íj in-llett tekint- etók meg.

Mezőgazdasági Muzenm Kerepesi-ut 72. szán 1 d. e 
9—1 óráig.

Múzeumi könyvtár d. e. 9—1 óráig.
Akadémiai könyv ar d, U. 3—t i : áig.
Egyetemi könyvtár d. e. 9 — 12-ig, i-s d. U. 3-8 órkig, 
A Uai k ért nyitva -gőz nap. ti iepll <1 ■ j 50 kr.

IDEGENEK NÉVSORA
Metropole szálloda Palescu 0. Nápoly. — Emst M. 

Radantz. - Kovács F., R-m.iscbek J . Nan.ii T„ Buhl.u ier 
A. Becs. - Ur Turcsányi tiy. Eger. — Ui. Dar-myi F. p- . 
Hr. Sailer V.. Ková.-s 1,. B.-Csaba. Fika -. ei N F-.g.,:as. 
Kroiiipaszky F Ka s a Pesti ti. Kőtelek Ho vát 
Baja — Petöcz J X.-Légh. — Ecker S s.,.,,,,|,r, 
tieicli A fjxidck. Vas'my ■). (Sakt -r ;•
B- szten ze. Harmattá A. Hunionná. Frim a :. 
Friedler I,. \ I jliely. — Vi illetni H S.-A.-Ljliely. L.. . ■ 
man A. Xyiregyliaza. — Mayer S Arad.

Szerkesztői üzenetek.
A ‘Á télni levelek) ? nem válaszolunk

Sz. J. Rm ki L gy ü in m g a v iripát, mint i
kerékpár' —is közül ig n s k m megütik, h- gy ■ c.uL 
szinte érinti a kormaoyrudat, határozott.,n egcsz-n z:-: n. 
D' azért az sem jó, tia az ember u vau f- szesen ü a 
bicziklin, mimh I botol ny it volna. A tapaszt öat ing- 
IItátit) azt műt ’ja, hogy io»szu lúioxnal el .v ,- ,.b a 
gyengén hajlott, mint a merev, f• • / «. gv-i - t - ,r 
M--g pedig a köveik ző I kokte.í : Gy ng*-n - -itt t‘sí- 
tartás mellett könny-bben »six a lélek • - . : rt a • vi-
kzáguldv vasparípa okozta ■ i ö- légaram n-:u ni ». •. : 
lenül az orr nyílásait s igy n m vagya 1 a bic-áx-izü 
elől a levegő', a mint az akkor törteink bt ,z e.nii r 
a gyorsan I, vad . bicziklin -gy-rvsen ü . F -y - < 
előnye , gy -n. ■ n híjlolt testtartásaik az, hogy y rt 
ruganyos tartus m-il-tt a test n* ■, vrzi o v nn . ■ . 
lékben azokat a megrázkódtatások»!, tm-lv , ,z 11 _v■ -
netlenség' i folytán benn * b -'r jönnek. m:g ■, nt a 
egyen-*, merev tartás mellett mind n zökk ip - k- 'sze­
res: ti megérez az ember Es open <-zek a foivt'-n s 
mcgrizkódtalás-ik a r k, m ly k az ni rt í ggvnr- .bbatt 
kilar t-yíj .k, m-Tt bénítják, kimerítik az ideg-ket,

K F Losoncz. Az eszír;. • hum nus és h./afiis. 
Gyüjlétre azonban aligha le?z sziiks* g nn rt a kőim -.y 
mag,tevéi tette az ügv ! H. azonban i.r-m t i . t
a dologban, a mit n-m hiszünk, axkor ra.-gt ,< azt, 
a mit ön most proponál.

K L Budapest. Ha semmiképen nem tudja ki --rCI:.i «rt, 
hogy olyan házba menjen lakni, a mely csak n. >t , 
el vagy még alig egy-két esztendeje all. a»k r .gy- 
legalább, a mennyire csak lein t. '.. .v,t->: i 
ártalmakat, a melyek ilyen bazban f nn.dlai a Mi, 
előtt legyen gondja aira, hogy uj In.a-.a n- a - 
legyen, liánéin az emeleten s ott is a <zob .s i.a.-y 
ne az udvarra, hanem ;,z u te zára in-zzen Az . r 
és földszinten levő szobák rendesen a légin : - ,k 
a legegészscgtelenebbek. Lak .sa ablakait hág. . ■ g-s 
nyitva, a folytonos szellőzés kóvetkeztdien a sz 
még sem romlik meg annyira, s aztan a fala', 
is gyorsabban történik Az agyakat • - fukepen a 
ágyait ne aliit-a k zretlenul a fal mellé, I arm 
félmeternyi távolban a faltot Az agv : db 't lev 
borítsa be jó vastag szőnyegjei, ezt a •:
gyakran kell -zelluztetni, mert a fal nedv. s- < 
megpenészesedik. Ily módon kell a nedves lak 
csökkenteni.

H J. Paszta. A portéi] ugv v-dh-tl a sz m t az 
ember, hogy a szem körű. I n. I 11 a « i h axkal
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r> sze a bezsirozott bőrre tapad s p, go .-z nli ,i»r I 
nem jut he a szembe. A bori
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zsü I i egyébkor s-m, de poros l'-v-giin 
tanácsos, mert az ujjakhoz t. 
zsölik a szembe s könnyen ft 
hártyáját

P Z A szédülésnek sok mind-nf.de 
nyos szer. mely a szédülést 
tudná szüntetni, nem telezik. I t. 
akadályozni, tia elhárítják az oki. 
hozta. Ez az ok pedig, mint un 
azért a szédülés keletkezesének i 
mód van. A szédülés egyebek koz .1 k vi t. - z: 
vérszegénységnek, ilyen es-tben tehet a keile, 
gyakori föllépését a vérszegény- g , igvit.-- 
lehet meggátolni. Oka lehet a szedül-snei 
gesség, a mikor is ez a baj gyógyítandó, 
gyomor is okozhat szédülést erlest, me 
gyomor emésztüképessé. e javul Szédüli 
tani azokat, a kiknek valami fül bajuk
fajta szembajuk van. Ez t-etben is az .... v
kell veget vetni a gyakori szédülésnek. Szédült- ; t i-t -, 
ha a rendesnél több vagy kevesebb ver ut az agy tu Ha 
\érhiány okozza a szédülést, akkor a vernes az - !,z való
áramlását meg kell könnyíteni ugv. le.gv viz-zinte- helyzetbe 
hozza az ember a testét, azaz lefekszik, de úgy, h vy a fej 
egy magasságban legyen a testtel, vagy e-etleg meg vala- 
niivel mélyebben Ha nagyon -ok a ver az ■ gyhan s eZ 
okozza a szédülést, akkor ismét valami módon. | -í'i.uil láb* 
fürdőkkel, el kell vonni a vért az agyból. Szédülés toga el 
gyakran azt, a ki sokat dohányzik vagy pedig nagy kedve­
lője a szeszes italoknak. A nikotin- és alkoholmergzes 
egvik jellegzó tünete a szédülés, liven esetben tehát ab.ia 
kell hagyni a dohányzást es italozást. Ezen kívül meg 
vannak komolyabb belső bajuk is. melyek szédülést szoktak 
okozni.

V. J Szenicz. Nem feledkeztünk meg a dologról. 
Csak nincs helyünk rá. Legyen türelemmel, hamarosan 

rá kerül a sor
P. M. Sz.-keresztár. A kérdezett czime s Haraszti,

Peslmegye.

ő zsírrétegnek a L 3
li a homlok verj ••■kút
ujjával a szemel dur
eußo különb-- n nem

1 porszemet így b «V őr­
horzsolhatják a szem

éle oka lehet. Egv bízó*
-zer s mindenkorra
llét csak ugv lehet meg
mely a szédülést létre

.-a volt, sokféle 1lehet
akadályozására is s- ikféle
t kővetkezmt-r.je leihét a
luit a kellemetlen érzés
g gyógyításával kiilí és
ilésnek a nagyfokú i le-
»ndó. \ ro-sz emészt<-=u
mely elmúlik, mibelyt a
Jülé-i érzé- szokta bán-
uk vagy egy l-.z myos
az alapbaj kezeiésével

NrEággsj
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Jglülósfalu. A felekezl

íttlan Tasutak igazgatóspcátl 
c tó igazolványt. Nem kapj 
n a felekezeti tanítóknak] 
Eddig nem sikerült elérni | 
jnezésnek sem.

J. F. l.ipto Szt.-Müdó*. 
fíóródást jelent. Átvitt é tej 
y,an és Kis-Azsiában szé*szol 
ntán ezzel a szóval jelöltéJ 
Községein kívül elő zsidókéi 
a protestáns felekezetek did 
gyülekezeteket, melyek -er- 
alakithatnak. hanem egy mi 
gondozása alatt állanak i ; 
misszió-kört. Ha egy kuj 
család van. ezek is alkotha 
jelentke zzenek az illet.-kes 

L. J Szab vié'i r - v! 
géniskolát I rímek. mely »1 
■skola ez - jait egv -= t, - t1 
Jyákra képesít, melyekre a 
Létjogosultság» abtian rep 
egyoldalú Uasszikuski-pz: s: 
pcsitéslivl fogva a OHKlerflL 
meg, azonfelül mai közepi 
f, Itételeznek és igy a ,1 
teszik ki. mikor választan.J 
iskola között.

N. J Halas. Ha nieder 
fenekén, az annak a jel- r„
ilyen üledékes ásványvíz ,el 
vagy plane ere« asv.invvj 
tuni seu. De nieg a köz -ej 
ilyen régi ásvány..z. mert 
jditu felfrissítő gáz, mely aj 
Az olyan ásványvíz, meivbel 
vezetre -emu tele , : . I
az"k az alkat: -z-t 4 ,.j
járó hatá-l liíe,t-n; sz. i1 1 
nek beat. |
ásványvízben : z - v
asznak. Ha tel.3* á«vái 
üék a palnczkbai i -

Több pozsonyi K rI
be cziuiútef .. . P
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1902 EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, JUNIUS 28.
Mlklóafalu. A felekezeti tanítók hiába kérnek az 

é'lan vasutak igazgatóságától féláru jegy váltására jogo- 
••tó igazolványt. Nem kapják meg. Régi jogos kívánsága 
ez a felekezeti tanítóknak és tanároknak. Mind hiába, 
fiádig nem sikerült elérni semmit, még egyesületi kérel­
mezésnek sem.

J. F. Liptó Szt.-Miklós. Diaszpóra görög szó, mely szét­
szóródást jelent. Átvitt értelemben használták az Egyiptom­
ban é- Kis-Ázsiában szétszórtan élő zsidók jelzésére. Krisztus 
ntán ezzel a szóval jelölték a poganyok között, a szent idd 
községein kívül élő zsidókból lett keresztyéneket. Ma nálunk 
a protestáns felekezetek diaszpóráknak nevezik azokat a kis 
gyülekezeteket, melyek sem anya-, sem leány egyházat nem 
alakíthatnak, hanem egy misszionárius, vagyis utazó l»lkész 
gondozása alatt állanak. Több ilyen diaszpóra alkot egy 
misszió-kört. Ha egy községben három-négy protestáns 
«•salad van. ezek is alkothatnak egy diaszpórát. Egyszerűen 
jelentke zzenek az illetékes püspöki hivatalnál.

I*. J. Szabadka. Egységes középiskola alatt oly kö­
zépiskolát értenek, mely » mai gimnázium és a reál- 
skola cz jait egyesíti s «gyiiltesen ugyanazokra a pá­

lyákra képesít, melyekre a két középiskola külön-külön. 
Léijogusultsagi abban rejlik, hogy a mai gimnázium az 
egyoldalú klasszikusképzésnél, a reáliskola korlátolt ké­
pesítésnél fogva a modern kor igényeinek már nem felel 
meg, azonfelül mai középiskoláink korai pályaválasztást 
fi llételeznek és Így a szülőket nagy aggodalmaknak 
teszik ki, mikor választaniok kell a gimnázium és a reál­
iskola között.

N. J Halas. Ha üledék képződött az ásványvizes palaezk 
fenekén, az annak a jele, hogy az ásványvíz már régi töltésű; 
ilyen üledékes ásványvíz semmit sem ér. A néha hónapos 
vagy pláne eves ásványvíznek semmiféle hatása többé 
timesen. De még a közönséges ivóvizet sem pótolhatja az 
ily m régi ásványvíz, mert nincsen benne okszigén, az az 
Jditó felfrissítő gáz, mely az ivóvizet olyan Ízletessé teszi 
Az olyan ásványvíz, melyben már üledék képződött, a szer­
vezetre semmitele különös jó hatással nincsen azért, mert 
az k az alkatrészek, a melyek különben az ásványvízzel 
,aro hatá-t kifejteni szokták, abban a vízben töbné nincse­
nek bent, hanem a palaezk fenekén íekszenek. A friss 
ásványvízben »zek az ásványi alkatrészek a vízben föloldva 
úsznak. Ha tehát ásványvizet vesz, jól vigyázzon, hogy üle­
dék a palarzkban ne legyen.

Több pozsonyi. Kérdésükre levélben válaszolunk,
ba czimüket megküld'k.

jtEKZETS SZÍNHÁZ.
Bér.et 138. sz. 

Budapest, 1902 június 28 án.
Bánk bán.

Eredeti szomorujáték 5 fel­
vonásban. Irta Katona J.

Személyek:

A szerkesztősért felelős:
Szász József.

SZÍNHÁZAK cs MULATSÁGOK.

II. Endre 
Gertrud 
Ottó
Bánk bán 
Melinda 
-VI ikhál bán 
Simon bán 
Zászlós ur 
Petur bán 
Myska bán 
•Sólom mester 
Bendeleiben 
Biberach 
Tiborcz

Kezdete

Gál
Jászai
Horváth
Pálfy
Hegy esi
Egreasy
Kőrösmezei
Ealudi
Szacsvay
Abony i
Mészáros
Nagv I.
Gyenes
Újházi
órakor.

MAGYAR SZÍNHÁZ.
Budapest, 1902 június 28 án
A postás fiú és a húga.
4 felvouásos bohózat, éne­
kekkel. irta: Buchbinder 
B. Magyar színre alkalmaz­
ták: Sziklai K. és Faragó J. 

Személyek :
dr. Csipkés Hidvéghy 
báró Szalánczy Boross 
Van ka v
Báj kerti L. 
Gomba tövi 
Bodroghi 
Szinai 
Merényi 
Felhő M.
Klári 
Almay M.
Szőke
Pityke

Kezdete T/j

Szilágyi
Sziklainé
A lmáss v L.
Palásthy
Borbély
Dolli
Sziklai K. 
Sziklai Sz. 
Margó 
Mátray 
(liréth 
órakor.

vígszínház.
Budapest. 1902 junius 28 án.

Pillangó kisasszony.
Énekes dráma két szakasz­
ban. Irta : Belasco D. Fordí­
totta : Faludi Miklós. A 
prológot irta: Heltai Jenő.

Személyek:
Pinkerton 
Kitty 
Shaipless 
Y amadori 
Nakodo 
Pillangó k. a. 
Suruki
*ik ) kis-rö 

Prológ

Tanay 
Szerémy G. 
Balassa 
Szerémy Z. 
Rónaszéki 
Pál may I. 
ti. líostagni 
Herczeg 
Szabolcs 
B. Lenkei

NÉPSZÍNHÁZ
Budapest, 1902 június 28 án.

Az uj földesur.
Eredeti operett 3 felvonásban, 
irta: Incze Henrik. Zené­
jét szerzetté: Hűvös Iván. 

Személyek:
Giesshübler J. Solvmosi 
Szidónia

Utána.

Szénás lány, szenes legény
Onerett 1 felv. Irta Philippe 
Gille. Zenéjét szerzett« Coste. 

Szentélyek:
Teréz Pálmay I.
Pierre Szerémy Z
Bidard Vendrei
Tardivel Rónaszéki

Kezdete 71/, órakoi.

Jolán
Géza
Doroghi
Manchester
Leslie
Freddy H.
Görög B.
Harriett
Péntek
Luigi
Hegedűművész
Szerémy
Rikkancs

Krecsányi
Hegy-
Szirmai
Belli
Németh
R. Siposs
Kaskó
Kovács M.
Kápolnai
Tollagi
Kalocsai
Karádi
Sümegi
Szécsi

Kezdete 7'/, órakor.

Uránia
Magyar tudományos színház.
Junius hó 17-tól augusz­
tus 15-élg nem tart 

előadást

M. KIR. GPERÄKAZ.
t idapest 1902 junius 28 án. 

Zárva.

BUDAI SZÍNKÖR.
Budapest, 1902 junius 28-án.

A kereszt jelében.
Kezdete 7 órakor.

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR.
Igazgató Feid Zsigmond.

Budapest, 1902 junius 28 an.

A demokrata.
! K n r n c z Lába Már.) 

Kezdete 7’/2 órakor.

A harisnya - királynál
kaphatók csak a híres issen

YfS kro jesáros
Szabados f- le, mintázott harisnyák

Budapest, Teréz-körut 2. szám.

Holland királyi >

CIRCUS CAERE
»Ä átULtttilí-eyáiABieíaa.

Ma szombaton, jnnine hó 28-án esti fél 8 órakor

nagy előadás.
! Fitzsimmons öklöző. nil

onfpose-ssopopt
pályadijazntt parterre akrobaták (0 személy).

Cappé BCaficza le. a.,
a jelenkor legjobb iskola-lovarnöje.

Carré Oszkár igazgató elóvezeti legújabb mesteri 
idomitásait.

Még; csalc 2«szer:

3VE A. F F1 I
nagy fantasztikus rabló-némajáték ballet-betéttel, 200 sze­
mély közreműködése mellett.

Elölegea jelentés: Kedden, Julius 1-én

Prof. Norton B. Shmith
a leghíresebb amerikai lószeliditö első fellépte. Rosszindu­
latú lovak, mint rugósak, harapósak, rnakraneznsak, csirák, 
idegesek, ijedősek stb. tulajdonosai jelentkezhetnek a czir- 
kusban, ahol lovaikat Prof. Smith díjtalanul megjavítja és 
megszelídíti. Minden állatkínzás ki van zárva!

ÍS-BÜMVÁRA.
Nyitva esti 6 órától reggeli 4 óráig.

Fényes uj varieté-műsor.
HB<b !*«»*•« 23 i

kitűnő tréfás zenei előadások.
Wolkowsky troupe A 10 kreol női szépség

orosz tánezosok. uj műsorral.

rBTls® Clifton«
fenom. eróinutatványok.

Hill & Hall tréfás jelenete; Parvulozm r ir.iáti 
tánezosok és több elsőrangú attrakezió.

S-'. 1*11.411011 mech. színháza.
Paz;ir világítás. Kitűnő zenekamk. Amerikai lovarda. 

Sok luáí szórakozás.
Belépőtlij 30 krajezár. Gyermekjegy 10 kr. kedvez­

ménye'* jegvek a tőzsdékben.

Szinliá^íik heti műsora.

Nemzeti színház

d. a
Vasárnap
este Yvette

Vígszínház Népszínház Magyar színház Budai színkör

Az őrnagy ur Kin-Fu

— A tót leány
A postás fiú és j A kereszt jelé- 

a buga ! ben

FŐVÁROSI ORFEUM
»M—Jl'l SU—JJL L) 1. ff-. \gP mmr—-JT7:—.

Ma.
(Nagymezö-ntcza 17.)

szombaton 1902. évi jnnina hó 28-án
a berlini 4-1068

SCM41íEi und FAUCES
utolsóelőtti előadása.

Theatre páré ö fenségénél Sereniselmuenál
Kindermann ő or. művészeti vezetésével.

irta Max Viertel (a Tugend paródiája, irta Max 
Reinhardt é- Friedrich Kayseier).

a rabbiról
irta és előadja Emanuel Reicher

takácsok
szoeziális drá-i a. ő -ensége Serenissimus kívánságára, 

átdolgozta Kindermann báró,
X®arasxtkoír:, «*5«!*»

irta Ferdinand Krc
Holnap, vasárnap utolsó előadás.

STSSST

Inn:
Schärding

Duna
Passau ...
Linz.........
Becs........
Pozsony .. 
Komárom 
Budapest
Paks.........
Mohács ... 
Gombos...
I jvid»k ... 
Zimony ... 
Pancsova 
Urenkova 
Orsóvá ...

Vág:
Szered _

Rába :
Győr.........

Dráva:
Zákány ... 
Barcs
Eszék _

Száva:
Sziszek ... 
Milrovicza

Vízállás, 1902 junius 27-én.
Clentimét« Boga : Czentiméf.r

+ 245 < 35 Kiszetó ..........+ 135
Temesvár..........-j- 60 j> 15
N.-Becskerek ... -j- 1Í5 <[ 4+ 385 < 35 

+ 161 < 26

. ... + 399 > lí
... + 487 > 8
... + 457 < 9

. ... + 461 < 14
- ... + 56; I
- - + 572 > 8
. ... + 499 > 5
- - + -:<05 > 1

... + 496

... + 393
. ... + 442

_ + 194 < 22

... + 389 > 3

- + 177 > 12
+ 328 < 2

... + 167 < 32 
+ 45-2 < 15

Jegyek magyarázata

Tisza:
M.-Sziget ..........
Tekeháza ... ... 
Tisza-Ujlak ... 
V.-Namény 
Záhony (Csap) 
Tokaj ... ... ... 
Tisza-Füred ...
Szolnok ..........
Csongrád ..........
Szeged................
Török-Becse _
Titel ................

Körös : 
Sebes:Xára 1 
Fekete: Tente 
Feher: B. Jenő 
Kettős: Békés 
Hármas: Gyúrna

Maro« :
Arad ........ . ..
Makó ..............
+ null fölött,

+ 90 
+ S3 
+ H)4 
+ 516 
+ 40-2 
+ 610 
+ 596 
+ 573 
+ 5-,4 
+ 639 
+ 480

< ö
< 1-2
< 14
< lí
< 4
< ö

> 10 
> 12
> 17
> 5

> áradat, <j apadat.

+ 112 < 15 
+ 106 < “2 
+ isi < 44 
+ 478 > 2 
+ 540 > 2-2

+ 170 
+ 342 > 32 

— null alatt,

Hazánkban is az idő szárazabb és melegebb lett. Zivata- 
r°k előfordultak az Alföld déli részein.

Prognózis a következő 24 órára : Lényegtelen hőváltozás 
és elvétve zivataros esők várhatók.

Időjárás.
A in. kir. meteoroloyiai központi intézet táv­
irati jelentése 1902 jaw un 27 én reggel 7 líra kor

A magas levegőnyomás magva Németország, az alacsony 
nyomásé pedig Észak-Nyugati-Oroszurszág felett tart .zko-hk.

Nyugat, meg Kőzép-Európáhan a liömérséll-t a normális 
körül van, különben az idő szaraz és túlnyomóan derült. 
Oroszországban a hőmérséklet jelentékenyen sülyedt.

A budapesti árú- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései.

1902 junius 27.

lilojaras borult Virállae regg. 7 Órakor 465 ^ I Hőmérő regg. 7 órakor + 17 C.v | Légiólymérö regg 7 ó. 773

A) Árútőzsde.

I. Gabonanemúek. — Aruk k-s p. nzLen 50 kilogrammonként.
a Keezárú

A minőségi súly hektoliterenként és kilogrammonként.

73 74 7ő 76 77 78 79 80 81

Ttr.’a% ide ki ... —
, - “J ~

- " uj -
•*--tvidéki ... ,—

- uj ' —
-li’-sagi _ ... —

. uj —
- uj j —
b........... -

. uj
e-wuán   ; —

uj 1 —
* iá; ....... I —

UJ

9 —

9 10 ! 9 20 1 9 20 I 9 30 9 25! 9 45 9 30 1 9 55
- --------- --------■------I- - !---------------
9 15 9 15 9 25 9 20 ' 9 40 9 30 9 55----------------|--------
9 15i 9 15 9 25

-------! 905

9 05 

-------| 8 95

9 20 > 9 15

9 05 

9 25

9 10 9 25

9 15 í 9 35

9 20 

9 15 

9 20

9 40 9 25 9 45

9 40 I 9 20 9 45 

9 45 i - •

940 

9 40 

9 35

3 60 9 50 ! 9 70
--------------------
9 60 9 50 ! 9 65
. .. ... :-------------
9 50 915 S 55 —

Származás, nem ós minőség
Árfolyam

kor.-t r. r ty

&OZ« _ ____... E sőrendű.........................................
Kónépminőségű ., ... -....................

7.45
7.35

7.55
7.45

árpa.. „. „

1 ak.,ruiany. elsőrendű......................
„ más* id - »uidfl ............. .

Sörfőzésre tisza* idéLi ... ..............
. felső-inagya: urszogi.........
„ dunántúli ......................

6.10
-5:75

6.20
-6:=

& oíes - 4 50 5.
nb ................ .......... E’ -«‘•rendű.........................................

K • >zép minőségű................................ .
7.30
7.-

7.50
7.15

í
-•Xigerl - _

Belföldi, új .........................___
P.uinau v. bolgár ... ... ............. .
flinquantin ... ... ......................
Feh**r... ... ... ... .....................

5.10

5^85

5.25

6.—

' »cza .........
Káposzta ._ ..................................

b) Határidőre

Hatórldö
Árfolyam

pénz 1 árú

Magyar búza 1 '"V ,ri

i_ 
i_

r f

Búza........... ...
18«lim;Uri
1808 jiim-is
1WÍ ,jkt.,),er ... 7>5 7.76

Rozs _ _____ ___ 1802 május
V02 <-ktutzer ... 6Í48 6Í49

Tengeri __ __
1802 junius
1802 július
1802 augusztus...
1803 május

5*06
5.14
5.12

5.07
5.15
5.13

Zab ... _. _ _. 1802 május
1802 október ... 5.78 S.79

Káposztarepoxe 1802 augusztus... 11.15 11.25

e Határidőre.
^elmondott árukban előfordult 

intések.

II. Különféle termények (k szárú).

yar u a
■*-a
4 » ... ...................
* rl

>r.............................................
zo.iz'p.repcze .

<*zí< ntoló árfoWnmok
var bu a —. -

/ , ................... 8.36
s

............... — 5.05
........................... ~ —

1................... .......... —
í. sztarupezo

«X x . • " x Árfolyam
Származás, nem és minőség 1 pénz árú

Ingyen hordó
50 kilogrammonként Disznózsír_ Budapesti.................................. — ...

Vidéki... .................. ... —__—
65.- 65.50

50 kilogrammonként Szalonna —
Magyar iégens^i: itutf vidéki — —
Városi légeriszaritott 4 darabos ...........

s * ...........
Füstölt... ................... ... — ...

55Í
57.

56.
57.50

Zsákkal együtt, 
güngysúly ti zta súly 

helyett.
Minőség 500 grammon­

ként.
50 kilogrammonként

Szilva _ -

Bo.ri/niai, 1801. évi szokvány-minőség 
„ „ „ 1ÖU darabos
, , . H5 „ ...

Szerbiai, 1801. évi szokvány-minőség 
„ Sri 100 darabos
„ - « H5

Ingyen hordó
50 kilogrammonként Szilvái!..._ Szlavóniai... ................ — — — —

Szerbiai —................................................. —

50 kilogrammonként Heremag _.
Luczerna magyar 1901. évi — ...
Lóhere aprószemQ 1801. évi ...........

„ kozepszemü 1801. évi — ...
. nagy szemű 1801. évi — —

kor.-tói
46.—
35.-
42.—
48.-

54.-
40.—
46.-
52.-

III. Hajózási fuvardíj.
A fuvardíj 100 kilogrammonként a szállítási adóval és a biztosítási díjjal értetik (fillérekben). 

Győrbe a fuvardijtétel 16—20 fillérrel magasabb.

V 42
L ; vidék Bezdan Kalocsa D.-Földvár Szentes Szeged I Zenta Titel Mitrovicz Temesvár N.-Becskerek

! 33-35 24-28 21 — 23 20-22 45-48 40-44 1 38-42 | 34-38 47—51 56-60 33-42

B) É r t é k t ő z s e.

ÉRTÉKPAPÍROK
Utolsó árfolyam 

ú
koruiuiertékben

Ai 1—IV. alatt jegjzett értékpapírok árfolyama 
UK) koronánként ertendfl, ha koronára, o. e.-re 

1 vagy (-/íistrtf szól; 50 forintonként, ha arany­
forintra vagy pengD jsrnzre szói; 100 mai kánkent. 
n. ural kara szol. 100frankonként, ha frankra szól.

I Államadósság, 
e) Magyar államadósság.

rv:.tradek. 100 MiO. inoo aranyforint névért, 
darabokban, adómentes. 50 aranyforintonként 

Ai anyja raliék, 10.000 aranyforint névértékű dar a- 
hokban. adómentes. 50 aranyforintonként ... 

»rar yjáradék, adóm.. 50 ar. frtkent, junius vég. 
g nr.uaei tekú jaradek. adómentes............................

„ junius vég.
juniu- vég.

« kel. vasúti ailamk. ar. frtban 50 ar. frtkent 
I—- alUmvasüti arunyk adóm.. 50 ar. írtként 

,vi aliamvasut, ezU-tkólcson. adómentes .. 
• iiamkolcsónók a vaskapó czéljara. arany, adóin.

120.60

120.60
89.40
97.90

97Í90 
119. — 
119.- 
100.— 
85.-

121.10

98.-
119.5-
119.5'
1C0.5I

:• a T «z*

Kamat­
láb ÉRTÉKPAPIBOK

Utolsó árfolyam
pénz 1 árú 

koronitértékben' „

1S70. évi nyereménykölcsön, 100 frtos drb = 200 K 207. - 210.-
1MU. . . £.0 . . =1U0K 207.— 210.-

**, Magyar regale-kártalanítási kötvény, adómentes 100. - 100.50
V, ílurvat-szlaviiu „ - „ 100.75 101.5C
4 Magvar f. Idteiiermentesítesi kötvény, adómentes 98. - 99.
4 Horvát-szlavon * „ „ 97.50 98.5C
4 Tiszai es szegedi nyeremény köles., adóm., 200 K 162.50 164.50

Horvát-szlavon jelzálogos földváltsági kötvény...

b) Osztrák államadósság.
4»/ Egyesített járadék papírban, február—augusztus 101.50 102. -
41 május —november 101.50 102. -
4 „ , ezübtlien, január—Julius 101.50 102, -
4»;w „ április—október 101.5C 102.-
4 Aranyjáradék, adóm., arany frtban, 60 ar: Írtként 120.50 121.-
4 Koronaértek Ü járadék ............................................ 99.50 100.-
i*/„ Ai Lamsursj. IHM.évből. 250 frtp.p- 60frt p.p.frtkóDt 185. 188.-
4 „ 1860. . 600 forint O. é. = 1000 K 152.50 154.-
4 „ 1860. . 100 . , . — *00 . 188. - 191.-

1884. . 100 . . „ = XVU . 250. - 253. -
„ 18*4. , 60 . » „ = 100 . 250.- 253. -

Kamat'
láb ÉRTÉKPAPÍROK

I Utolsó
mm -

peri/ .mi
' kuru". .■.toki,.-,.

Állomások
i + 
!|
fi

A hő­
mérséklet 

Celsius 
szerint

Szól
iránya és

t .

i
“ 1

I|t 
2 1

Hómérsék
Ta 1 ,«"
51 fi 
= = 1 =3

Akna-Szlatina _ 67-7 + ir.-o N 2 3 6» 21 12
Szatmár... — + 13-8 N 3 ü — 20 lo
Eger...................... 67 3 + 15-4 NW 4 0 — 7
Ingvar B7*7 + 13-4 NE 2 0 — 19 11
Késmárk fiiw; + 9-5 N 2 0 _ —
Árvavárai)!_ 090 + 11-4 — 3 — 16 8
Selmpczbánva „ Ő7-4- + 134 NW 1 2 _ 14 <+
Jtudapest 68-ü + 16 6 NW 1 4 nv Jl 15
0-Gyalla 68'4 + 15-6 SE 1 3 ny -20 12
Komárom 06-9 + 19-1 — 3 un 21 1 1
Magyar-uvár ... 119 0 + 13 6 N 1 3 21 12 !
Sopron ti9'7 + 12-8 NW 3 0 — 18 8
Herénv ... 68 5 + 151 N 1 0 — 21 9
Keszthely 69-8 + 17-6 - 1 nv 19 12
Pécs... ti0"0 + 1.7-0 NE 3 0 G 20 H
Eszek *««•2 + 17-8 NE 1 3 __ 21 12
Zágráb ... 09 1 + 16-9 — 4 — 20 13
Fiume 67T 1 Ö 8 NE 1 1 — 23 17
Cirkvenica 66 0 + 2U-U NE 2 í) — 23 17
ííebrerzeo hli-2 + 13U NE 2 4 — 20 11
Kis-Kartal C7 9 + 14 2 — 0 — 22 10
Szolnok. <»S*8 + 14 0 NNE 1 82 20 10
Szeged - — — — — — —
Arad í>7*8 + 13-0 W 3 0 - 21 10
Zsombolya ü7-8 + 12-1 NE 1 0 2 20 9
Temesvár 67-5 + 14 6 N 2 1 2 21 11
Versecz... 67-9 + 14-2 E 1 yj 3 22 12
Urenkova fi'i-8 4- 16-4 SW 1 3 19 lő
Nagv-Várad 67 7 + 13-9 E 1 1 21 12
Kolozsvár 66 4 + l.j-u NW 0 :í — 23 1!
Nagy-Szeben 67 0 + 17 2 W 1 4 r> 21 12
Rács... 69-8 + 14 0 .'."NW 2 0 — 19 12
Salzburg 69S + 11-5 — 0 — 23 S
Klagenfurt 67 7 + i 6*6 s 1 2 — 20 \i
I’óla... . 67(1 + 18-5 N 1 4 22 16
Leina 66 1 + 20 3 — 1 24 18
Hamburg 72-5 + 19 3 — <> —
Berlin 7o e 4- 20-2 NNW 2 0 —
Zürich ... 67-3 + 13 2 NW 2 3 — —
Biarritz... 61-0 + 19-, W 2 0 - 22 !G
Nizza Ü5-8 + 19 4 E 3 0 25 17
Paris 66 (» + 16 5 E 5 0 11 lt
Christiansund 69.0 + 16-8 W 6 0 —
Stockholm F.9.; + i.7-0 N 2 4 —
Szent I . térvár ... 64-9 + 10 9 N 2 u _
Varsó 6'11 + 140 SW 0 4 —
Moszkva — — — __
Kiev_ G1 "8 + 17 7 NW 0 2 __
Sarajevo 6 VI + 11-4 — 0 17 9
Sulina 66-6 + 172 N 3 0 ►25 15
Szófia G7 !1 -{- 1~> Ü — 3 nv 21 11
Athen ....... ......... G.i' 1 1 + 23-6 — 0 — ?s 19
forino ... GS-CJ + 18-0 NE 4 1 _ 53 16
Flórén ez 66 3 + 2C-6 N 3 0 _ 24 14
Bónia __ 6.7-2 + 19 1 N 2 0 — 27 17
Nápoly ... . ... t>4*7 + 19 1 N 2 0 — 2 G 17
Bnndisi .. 66-1 + 223 NNW 4 0 24 16
Balermo G.i'G + 22-3 ENE 2 0 •ll 17
Malta ................ — t — — — ! — — —

A szélirányok jelölése : N p®zak, K k *l *f, S - deli 
V' nyűgöt. — Felhőzet: 0 •,g'‘~zen derult. 1 több­
nyire derült, b2 részben felhős, 3 t*»bbnyire f>»»rult, 
4 f*-- *szen borult, & eső, hó, a k A
K zivatnr.

6
4
4«', 
41 , 
4 
4

4V,
4‘ , 
4
6
4V,
6
4»/,
4
41 » 
41 , 
•»', 
4',
4
4

4
4>,
4
4
4* , 
4'/.

4
4
3",
4
4
3 
.1
4* , 
4' 4
4
4* *
4',
4
4’,
4

4
4
4',
4
4 ‘ >
4
4‘/,
4
4‘,
4‘,
4
4

4,/»
4*«
4 V,6
6
5

6'/,6
4'/,y
6
4 V. 
4V.

4 V,
4
4
4
4
4
6
4
4
4
4
4
4V,
6
6
4

5
4 V,
4
a
47.

Oszt i'ek
1H01.

korona
14

a?o 
ti *40 

au 
íu I

II. Más közkölceönök.

Bolgár ái!ainva«.iHi zálogk., aranyban. 50ar.írtként 
Boanyak-hfrvzf.+'ovinai - r-izagus kulcs. 1895. év hói 
Bosnyak-lit-rizt-govtii ii őrs/., vasúti k. 18U8. evi/»l 
Budajjt^t székes főváros kő'csőue, adi-ui. írtban

Temes-bégavölgyi vizszcbályozási Ur»ulat kulcs.

III. Záloglevelek ée köekölceön- 
kotvenyek

a) Budapesti intézetük kibocsátásai.

Pel városi takarékpénztár réazv* nytársasá? . 
Egyesült t-pvati fóv. tpenztur frtban v. kor.-ban

Egyt.-iült tv^la- éri czerm-nlgyHi rt. ebs/bbri. kiitv. 
(*anz e> tai'riu va-söntóde t- g-*pg\ur rt. k.-kutv. 
Kisbirtokosuk orsz. földlúteli .t. S4 eves, írt v. k.

M1, n
„ _ , ."»U* , . frtban

Magyar ar- é" járadéki.ar,k rt. szAl^k'-tvények 
, „ járadék jegy vf. lUt?" 0

„ _ „ záloglevél...................
M. alt. kűriZt-nb.i t. els. k--l v. ti .ívre 100frank-mként
Magyar földhitelintézet ........... _ forintban

. «1 -ívre ...
„ . 5<l „ ... „. ...
. . 63 .....................................
„ „ szabály, év talajjavit. írt

ilagv. b^lyi érdekfl vasdti kötv. [>0l , evre írtban
e á w á á ío
. . , „ „ f>U „ vf. 105° „

Mi.gvar jelzálogbitalbauk— ................... fiiban
60 évre

m „ ........... .. ... fi tliati
„ n 50 evre 1.
, , V' *
m n ku/»<*gi kútv. .•»> „ írtban
- V, v. á ri
• w . , fé) , fi th in
• ri . ri «» .
w „ »Hl .lOOfi k kent
e „ nvereménv-k' t veny*-k fttiiun
„ „ óiét rak felulüvl v ii/é •
w „ nycreinény-köt\. -iHj kor. dbuk
• a - , IfVOO „

M. on«z. k"-z pordi takarék (énztár 40 evre fi titán 
, . . 0<t „

M. takarékp k >/jt. jelzálugb. 1 — .T 8 — n>. kiltor* 
n „ , „ 4., 5. Lib*-vriafa- ...

- » . „ községi kötvények...

Ursz.Y' *’ ki'Zpouti hiteisZ'ivetkezeti kötvén)ek .
Osztják-magyar bank 4U* , évre .......... írtban

„ , 04) „ ...
Pesti hazai első takarékp., k- zségi kötvények ..

, „ , , - - frtban
w ^ , záloglevelek 50 evre

1 esti magy. kereik. bank frtban v. kor.

e „ „ „ ki-Zri. k- tv. óu* , évre
. w w vf. llU“eftbau
* „ * w r V. VO evre ...
• n * * f* » * Itlö w

b) Vidéki 6s külföldi Intézetek 
kibocsátásai.

Albina takarék- éa hitelintézet _........ frtban
Aradi polgári takarvkpénztar 40 évre „

. „ , 40 w vf.llU0 o ,
40 „

Aradra»*gyei takarékpénztár ,
Boanyak-berczeguvinai szab. or az. bank 20 evre

. SO „
Debrerzeni első takarékpénztár írtban
Erdélyi magyar jeizálogliitelbank 40 évre „

. / ri 40 „
Horvát-szlavon országos jelzálogbank ... w 

* „ , köz», kötv. „
Nagyszebeni ált tkpt.SlWvre visszafiz.llo0 „ *

, , , 4U w , 10fi",0 „
„ „ „ 40 „ III. kib. írt V. kor.
, . „ 35 „ IV. kii.orsátas —

Nagyszebeni földhitelintézet _ ... ... frtban

„ „ VI. kibocsátás...........
Osztrák földhitelintézet, nyeremény-kötv. írtban 
Temesvári első takarékpénztár ........... „

_ _ - 40 evre V.. sorozat

IV. Elsőbbségi kötvények

Adria magyar kir. tengeri hajózási rt. frtban
Budapesti közúti vaspalya-tarsaság ..................
Budapesti villamos városi vasút részvénytársas.
Budapest-pécsi vasút .. ...........................  fi than
Deli vasút n. b. márkában, ÍOO márkánként ...

w „ 1S00. évi kibocsátás 1U0 frankonként
Első cs. kir. szab. dunagőzhajúzasi tárj. frtban
Kassa-uderbergi vasút 1h8í#..............................

, w 18sy, ar.-ban,100 mrkként
w , 1881   frtban
„ „ 1881. ar.-ban ,100 mrkkent
, . (osztrák vonal) 1888 flban

Magyar folyam- és tengerhajózási részvénytárs. 
Magyar-gácsországi vasút ^1. kibocsátás frtban

Magyar nyugoti v. (szfvi.r-gyftr-gráczi vonal) *
„ « « 1874. kibocsátás ... ,

M.vasúti els.köles.ber.izélra.ar.-ban, 100mrkként 
Osztr.-ui. állanivasút. 1889, aranyban 100 mrkként 

„ X.kib.1885, , 100 frkként
Torontáli helyi érdekű vasutak ...........

103.-Í 
94. -
99.50

101.
95.90
96.50

100.50 
101. | 
06. — I 

102. 
100. 
103. — 
103.
100.50
96. - 

100. : 
1C0.25

100.25 
97.50, 
97.50! 
89. 
97.25 
95.50
94. I 
^6.

101.25
101.25
97. •
97. j 
97. 1

100.25 
100.25
96.

1C0.50

125 "50 
128.
111.50
108.50 
100.5C
100.50 
Sfi.

1'X).7d
100.
95.

100.
95.

100.25
100.25
100.25
100.75
96.

104.
95. 

10O. 
101 .
96.
97. 50

Az V —XIV. alatt jegy zett értékpapírok árfolyama 
darabonként koronában értendő.

V. Bankok rés,vényei
BefizetrS

Angol-osztrák bank...................................   *40
Budapesti bankegyesUlet részvénytársaság... X(Hj
Első m.igyai iparbank ...............................  300
Fiumei hitelbank........................................   100
Budapesti giro- es penztár-egylet................... 8000
Hazai bank-réizvénytar*aság ..............................xou

97.-
101.
97.-

100.50
105.25
96.50
97.25

101.-

93.—

102.50 
99.-

100.
99.

100.50 
100. 
102. 
102.
102.50
100.50 
102. 
106. 
106. 
100.50 
133.- 
100.—
99.

101
102
97

103 
101
104 
104 
101

97 
101 
101
101
98 
98 
90 
98

100
95
97 

102. 
102
98 
93. 
98

101.
101
97,

101

127, 
129. 
113. 
110. 
101. 
101.
97. 

101. 
101. 
rb. 

101.

101 
101. 
101. 
101.
97.

99Í
1C2.

' 8 
101. 
106
97.
98.

.50

50

102.—

99.-

103. 
100 
101. 
100. 
101. 
101.

103
101
103
107
107
101
135
101
100

50

50

.50

•

100.- 101 -
98.- 99.-
95.50 96.50
96.- 97.-

105.— 107.—

99Í — ÍOO!-
117.50 118.50
98.50 99.50

117.50 118.50
99.50 100.50

100.- 101.-
109.— 110.-
109.— 110.-
97.50 98.50

108.25 109.25
108.25 109.25
117.40 118.-

96.25 97Í 25

273.- 280.-
94.— 98.—

303.— 311.-
140.— 142.-

210.* — 212!-

O-/talek
ÉRTÉKPAPÍROK

■

Knrcli.t koronáéi tékben

Hermes magyar általános vállóüzlet rt. 200 200.- 202.
15 Horvat kf-rerilvdelim bank iMO
30 Morvát leszámítoló bank . 404»
11 Horvát-szlavon oi+z.igos jelzálogbank 200 234. 236.
Ü0 Ma^Nur ngr.ir- ék iar."!«-kbank r«*kzvenv'.u>. 4<hi 420. 420.
:;o Mug>ar altahuio« hitelbank ..........................4imi
no * ri - ... június vvg. 400 1 696.25 696.75

M.tpvar ipar- és kei••‘•keddrui bank reszv.-t. 200
0 » - « - , junius x-.-g 20*» 40. 1 41 .

25 trank Magvar jelzáloghiV lhank......... t to
25 frank ri • .......... június vecr v to 4C1 . 461.50

50 Magyar k* reskedelmi reszvenvtArs.i - „• 4 0(» 433. 448.
11# Magyar, kir. -zab. osztalysoi -i.itek reszv.-t. 50«» 1660. 1685.

22 Mag) ar leri7amitoló és pénzváltó bank .. 400
22 - , - , , junius v. 40o 433. 433.50
55 Magyar Lakai el:p. központi jelzáltog-bankja H-00 1 980. Í1000.--
2# Oaztr.ik hiMmtvzet ........................ ;.2o
2# - - . - minus veg ."20 674.25 674.75
r.b'fa 0'*ztrak-magyar tiunk ..................Miki 1580. 1535.-

140 Pesti níjgjur k-*ieskeilehm bank ..........UHK» 2510. 2520.
2G l n.útibank ...  ........... .............................. __ 4yo 539. 541.-

12

VI. Takarékpénstarak részvényei

Belvárosi takarékpénztár........................ 200 204. 207.-
Budapest 111. keni;, t; tak.irékoénzLar..._joo
Budapp»-!-er7-**betvárosi takartfEpeiizt.ir ... 2«m*12 182. 185.-

24 Bp**rit 1 tuka.ekp. e- ors/aif.M z.ilogköles. rt. .00 402. *407. -
120 Eg\ esült budapesti tőv.,1 ns| takari-kpelizt.ir fiUO 21^0. 2160.-

:;<> Magyar általános takarékpénztár .. ... f.uo 550. 555.-
77 Magyar országos k<-/poriti takarekpenztar ... »"OO 1363. 1375.

8(K» 1 e-ti hazai első takarék pénztár-egyesület ,.2o<X» 16600 16800

24

VII. Biitoaitó táreaeúqok réezv.

P-1 sí biztosító f., ' -.i-.ig......................... 400 400. *10.-
Pa*, sí .*!«•*- 1.11 .,rlek-hÍ7t.--it" il>t»-Zet 4'Ni 572. 592.

5.**» k i-f. 11 1 *\ a utta Brnos biz.tv- it-, t.us.i.-ag . 2i 5'50. 57;,5.
12 -f"'1' bizt.) |f,i :n‘•-/rt ‘.1*1 200. 21C.-
K, M 'gx *1 jég- .*• V|s/.,|,t).i ztí-rijt. ! . Vei: X t .1 - 1 O 212. 2-4.

„N« niz« tie baie»et •-itó n-szvénytarsui'ag 171 175.
7T> Pannónia viazontbztoritu intézet.................. int» 1125. 1175.-

VIII Goamalinok r«-eavényei.

0 ("onrvr.li.i-gu/niii'toin re,zvénvtar-as.tg..........2iH* 170.- 180.-
50 1 Kő búd .j * -ti gtozinal'-m re-zveny tai 'a-»ág f,,)0 990. 10 70.-
20 Er/ - «*ta t-utoZiiial<im tars.isag 4• K.» 400. 4*0.

O 1 uiza-guziualom les/v.-m társaság .. ... . .'>20 212. 215.
lt P*-ti ti**l+ *11111».0111 laio.t'.ig ... h<»0 7 90. 800.
—• l’esti iiitolnartok «*- .síi' k gőzinaim 11 -rv^zv.-1. 4o(i 4^0. 410.
20 Pe#ti \ icloria-gőzmalom........... ...................30ii 300. 305. -

5

IX. Bányák ée téglagyárak 
réeavenyel.

Buda pest-vzentlőrinrzi tégl.urvar.......... 20 300. 305.-
Egyesült teghi-es czriuentgx :<r i^a/venvtars. 2<H»

10 ÉriZakrnagy ar eg\.- kö-/«*nl)an v ;t- r-. iparv. 2'»0 183. 190.
10 Esztergom-szászvári kős/etibánva res/vemt. 2<»0 ?.-)0. 205.
14 Felsőm.!gyariT-zagi banya- «s kohoinü it. 2-»0 251. 260.

«István* téglagyár részvénytar-asag 2«K» 40. 50.
11 Kis-ri. behi gr.mtfkób.un.ik n*MZvénybirsasúg 2«to 260. 2o5.

Kőb.íiix.ii gto/t v ' ;g- .,r iVri/xeiiN tarsasag 320 5-9. 6 )0.
15 Kősze 11 banya •- te-.*lagyúr részvenvtarsasúg 20 308. 314.

1 finer lakosi t'-glagx ar ri‘i>z\énxtai >ab.ig 2' 0 150.
0 Magm*zit-ipnr részvény társaság ........... ... 200 -.-

— Magxar asplialt re.s7.ven) társaság . m» 153.— 160.-
10 Magyar általános kőszén banya részvényt,árs. 200 2í,€. 2 78.

Magvar kerámiái g\ ar rész ven y t arsasag . . 2<H> 115. 120.
22 Sa lg »tarján i kőszénbanya részvény társaság 2íh» 519. 521 .

U l. j 1 u *t 1 tégla- es mészégető részvény társaság 3vo 160. 165.

-*
X. Vasművek én gépgyárak réezv

Első magyy gazdasági gepgxár részvényt.... 4«*0
1 hum bin- ->choerrt»heii-H.i' r mami-fele hajó. 1 úu

1E0. 165.-
0- 125. 130.

21 fegyver- és gépgyár re- z ven vt arsasag...........300
100 tbinz és társa vasöntöde részvényt, elstjbbs. MK» 2080. - 2100.-

Magyar-belga fainipargyar részvénvtars. el>. 200
— Magyar vxaggmi- es gépgyár részvénytársaság 200 350. - 360.

Nadragi vasipav-társulat  ..................... ...........400
12 „Nicholson* -gepgvar részvény társaság .... 200 185.— 190.-

Kiinaiuuiany-saígf'tarjáni vasmű részvényt. 2tM)
„ * junius v. g. 200 512.- 513. -

0 Schlick-féle vasöntöde és gépgyár.......... .. 400 175.- 185.—
0 TeudlotI éa Dittrich gepgvar rész vén jrtirs. 200 189.- 190.

V\ vitzner J. gép-, waggungyár részvény társ. 300 113.- 116.-

0

XI. Könyvnyomdák részvényei

„Athenaeum* iro lalmi és nyomdai részv.-t, 200 170.- 180.-
Franklin-tarsulat................. ........................... 300 490.— 500.-
„Pallas" irodalmi és nyomdai részvény társ. 400

170 Pesti könyvnyomda-részvénytársaság...........1000 2600.- 2650.-

XII. Különféle vállalatok réear.

Általános waggonkölcsönző társaság ........... 400 650.- 660.-
„Apollo* kőolajfinomító-gyár részvény társ. 200 ,

80 Bautlin-fele vegyi-gyárak vesz ven y társaság 500 
Bihai-szilagyi uiajipar részvényUirsaság ... 200 
Brassói celluiose-gyár részvenvtársaság ... 20U

1270.- 1290.-
205. 215.-
310.— 320.-

12 Budapesti általános villamossági részvényt. 200 224. 227.—
12 Első magva, betűöntődé részvény társaság... 200 250. 255.-
20 Első magvar gyapjúmosó és bizományi rt. 400 610. 630.

Első magyar rész vén yse rföződ e ____ ... öuO 2250. 2330.

Leflzám oló árfolyam

Oszal-k 
1801 re értékpapírok

24
1«;

28
28
18
14
4

drbi».\. 
kor

10
10

200
80
bu

10
10
24
24

20 
2’ O 
84 
9»; 
80

Bank­
kamat^

láb
3
3
3
3
5
3
47!

El-*" magyar s»*rte.'hizlaló r^-zv'-nyt írsasa/ 400 
El" magyar - m1 I o. ] 1 - n - /. y, !, v t :i: - a - .ig .. i*'j
h-' pfriti spodium- e-i enyvzy.ir r. -/vényt :'*o 
Fiúin *, rizshnntul »- n/rik-m- nyitő gy • 1 B«KI 
(í-rhwindt ,**!•• s/.-zvyar ... * um
„Morgana* unitra-.*v<- v< kén-avvvár .. 2«Hi 
k a be Igyál - r«-ri/xeiix t.irsasag 44»*>
k '-banyai polgári f../', n- /vénjiarsariag : 1
V.igyar cruk.ihpar :eszveny1.irsa-..g iL-m
V.**, >.u b in v- laiupa-.il'Atgy;ir n -i/v- nx ’... 
y> . .1: g.i/.izzöfvri> M-s/vnix t..r-a-.ii£ - -,<M>
A g;. .«I 1 Ggg\ a .it.t.-r . . . , i ,• /. » MX t.1 • •>
Magyar \ariiili furgaiiii iá-/ •uvtar-aság <*
Ma,-var \ iliariii,- ág részvényt a i>iisAg 2v>
V.-z.-g.,z«ias.i»'i i[>. : n-rizv.-nytar-as.tg .. . 40"
N Tgy~/'-i.eni villa mu-mii r»ri/.v*-ri\ tarkaság ...11HI9 
.\-uizvt'. /. 1. ni"- . ,: tar - a-ág . 1-*"
.V-mzt-tk. •. v gguitL' ;• -nitző 1. -zxi-nyUr< in"
Poppel I. 1»". faipar :«-zvf‘iiy1;.i- t-. g 4"
>/• V i k-Nid •rf"|i. ^\.u részvénytársaság ... 40*»
''zki tarhazák ! /' -m tur.-.i'ae ... 14*»
Teleíuri-HiruiOii'i" :. /' »-njcir-a-.■/ .. ... um
Tűinkbirodalmi d"bah\egvedaiú». 1 sszvenvt. 182 '

XIII Kóilekedéiii vállalatok 

részvényéi

Adna magyar kir. teng. riia 1--/.ási n zvérvt. ?():• 
Aradi es i-.jm.u1i e-u.t vasút r*. törzs-r. 200 
Baja-Znuibor-i»jvid< ki li. e \ . rt. elsőbb-, r. 200 
Barvs-pakraczt vasút vl-őlfb-s-gi rr -z\. .> k tuo 
Budapesti 1 /úti vaspálya tarsa-a, 2«>o

- , , junius vvg. 2i'*•
Budapesti villamos városi vi-iit részvényt, 'oo
Bívlapest-wzentlői inrzi h. é. villamos v. rt. 200 
B.i.laperit-Ujpv-f-i aKiiripaiulai Vii.ai.ms v. 11. 2no 
Dehieczen-ti.1 idunaii i 1 li. éld. \ ..»út els. r. 200
heb va-út .............  ISO

............ junius v+j;. 4 so
El-ö kir. -zab dunHtrőzhajozá-i társaság lo.'g) 
tiniül; Zvölgyi va-út res/1.-t. elsőbb«, rvszv. 200
Kas-u-oderbiTgi va-ut .....................   4*mi
k.t--a-t-,rnHi lie ; ! erdekü vasút rt. e!s. r. 4*8» 
V /\.n tniyani-e- tengerhajózási részvényt. 2*8»
Magjai-g rsur.ri/.tgi vasút .. . .............. 4«.H*
'• ” helyi .-r ,-fcú vasút.:es/ .envtal-, 41M»
M n ' ar IIVUgntI va-nt ..................... .... 4•
Mar.<uinm*i »0vasút elsőbb-égi részvények .. 200 

, „ tnr/.s-iésZveij ek. ... 2.H»
- . B. „ ... 200

M ir«. ' : riárhelv -Z.iriZreg.-'ii v.ISllt el-"» b-. r. 2 Hl
<»rif-nte n agyar tengerhajoz-c-i re»..venjí. . looo 
Osztrák niagj ii ulL iiva-ut ... .. 4so

. _ jum is vég. 480
Pe.s-ba esi VTf-Út ................... .. 400
h-zent-lői incz-riziatiuu-naa. h. e. vasút e. r. 200 
Times var-rnódusi helyi érd. \.»»út rt. els. r. 200

XIV. Sorsjegyek.

Bazilika-sorsjegy .. ...     
, *•«/.!iák felUit*e 1 yegze-sel...........
, n veremén y - jég v _____

Bér-városi nyerernenyköicsón 1874. é\L-11_...
Buda városi sorsjegy ... ... _ ... .. ...

, „ Ori/tr.ik feltiU-eiyegzéü-sel ...
„Jó szú“ egyesületi sorsjegy.................................

■ „ Osztrák felnibe!) eg.
Magyar jelzaloghitclbunk nyeremény-!• g,

• „ , osztr. felülb.
Magyar vörös-kereszt-sorsjegy

„ „ osztrák felülbély.
„ „ nverernény»jegy

Olasz vöi us-kereszt-sorsjegy....................................
, . osztrák felül bélyeg

Osztrák földhitelintézet nyeremény-jegy 
Osztrák vörös-kereszt-sorsjegy . .
Osztrák hitulintezeti sorsjegy........ .........................
Pa HTy-sorsjegy .......................... ...........................
Szerbiai nyer.-k., 100 frankonként...^ 2 0 kamat

• „ „ „ osztr. fb. 11902 jan. 13

XV Péninemek.

Arany, magyar vagy osztrák vert .. darabonként 
* , kör „
n „ „ „ 8 forintos „
y, 20 frankos ..............................   n
„ 2u markás ................................... „
„ török arany lira .......................... „

Német bírod, vagy egyénért, b .nkjegy <100 márka
Franczia bankjegy i UH) frank) ... _____
Olasz bankjegy iU»0 lírai................... .......................
Papirrubel darabonként ... ____________ ____
Román barikjeg- 1100 lei) _____...___
Szerb bankjegy (iüü ezüst dinár)____  __ __

XVI. Váltók árfolyama (látra)

415. 
440. 
230. 

2 ?5.
370.
220.
155.

1325.
250.
526.
350.

2*6.
390*
515.
610.

580!

291.

423.

420.
450.
300.

2*55.
890.
230.

VZ. 
1350. 
255. 
536. 
360. 

i 3 -0. 
248.

900!
518.
630.

600;

293.*

432.-

40?! 4 05Í

604Í50 605
390. : 395.

. 307.5J 308.!
110. 115.

í • ■ !
140. i

. j
145Í

<
SQ.S) 69*

878. 883.
W. 2‘X).
380. 337.
410. - 415.

50

435. 437.
| - . — I

439.- 440.
192. 198.
120. 122. 
120. 122.

1500. 15sO*
702. -! 702. 

441. 443.

155. 160!

50

Amsterdam____
Brüssel........... ........
London ...................
Német bankpiaczok 
Olasz bankpiaczok

Sv.tjczi ) ank; iaczuk 
Szentpétervár _

100 hollandi furintér _
Hxi frankért ... _____

10 sterlingért _____
100 márkáért _____
100 líráért ... __ __
100 frankért_________
100 „ ......... ......
100 rubelért... ... _

18.—
19,—
6.-

429.—
185.—
195.—

9.75
9.75

27.
32.25
27.50
29.

33*.- 
34.- 
43.- 
57.-! 

440. —| 
190.—; 
82. j 
84. -

20.
21.
8.

434.
195.
205.

10.
10.
28.
34.
29.
31.

35!
36.
46.
59.

445.
195.
84.
86.

11.30
11.26
19.07
19.07
23.43

117Í25
95.35
93.85

2.53
94.95
86.

11. 
11. 
19. 
19. 
23

117!
95
94

2.
95
87

197.80 198.20

240.— 
1V.271 
93.85 
95.30! 
95. '

254. ;

240.
117.
94.
95. 
95.

255.

Magyar általános hitelbank— — —.
Osztrák hitelintézet... ..._— —
Magyar aranyjaradek ____ — —
Magyar koronujaradek...................  —
Magyar ipar- és l ererikedelmi bank—
Magyar jelzáloghitelbank _   —
Magyar leszámítoló bank ............ —
Kuna-murányi vasmű reszwnytársa.*-. 
Budapesti közúti vaspálya-társaság ...
beli vasút...........................................  —
Oszt rák-magyar államvasút... _ __
Budapesti hunkegyestilet _   ___
Első magyar iparbank........... .... —
Magy kir. osztalysorejáték r.-t.
Perit» magyar kereskedelmi bank _

696.— Budapesti tak.- és or<z. zálogk............ Első magyar gazdasági gépgyár..........
674.— Egyesült budapesti fővárosi takarékp. (íanz féle vas..utódé rész vén vtársaság
120.75 Magyar általános takarék pénztar — Schlick-féle vasöntöde részvénytarsas.
97.75 l'vriti hazai első takarékpénztár........... Athenaeum könvvnvumdai i> zv-uvt. 160. -
40.— Első magyar általános biztosító társ. Altalanos vv.tgg nkölcsönző reri/xenvt.

461.— Magyar |ég- viszontbiztosító társas. Bantlin-féle v gvi gvárak .. _ ...
432.— Erzsébet-gözmalum r. t.................. ........ Budapesti áltálán.» villamo-.~ügi rt. ..
512,— Victoi id-gőzmakin........................... — Itschvv tiidt-fele szeszgyár ... ..._
604.— Feisőinagyarur.rizagi bánya- es kohómfl Kőbányai polgali serfŐ/ö ................. .
96. — Kőszén bánva és téglagyár részvényt. Magyar ezukoripar reszvénv társaság—

702.— Magyar asphalt részvénytársaság _ Magyar vil-amossagi részvt.-nytársas tg
—.— Magyar általános kőszén hánya rt.  Nemzetközi waggonkíilc31.11 ző reizv. t.
— .— Magvar kerámiái gyár részvény társas. Nemzetközi villamossági re-zvén vt ars.

1635. — Salgótarjánt kőszénbanya részvényt._ 420.- Adria niagvrxf kir tengeth tjoza-ii rt.
— . — Újlaki téglagyár részvény társaság — Budapesti villamos vár-isi v < -út......... 308.-

A magvar kir. kamatos pénztárjegy kamutlaba (6 hó) ... ... ... a1 3V»
/ , . (3 hó) ... „ _. 3%

Az oszt rák-ma^ryar bank kamatlába váltóleszámítolásnál _ ... Sx/a°/o

Az osztrák-magyar bank kamatlaha ja es bank záloglevelén
logositá-aual ____  ... 4° „

más értékpapírok elzálogosításánál 412

4:a-
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EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, JUNTOS 28. i Qíí.i
Ezen hirdetési rmatcan minden ezo
egyszeri beiktatása közönséges petit 
Petiikből a fillérrel, a compact be­
tűkből eredve fi fillérrel fizetendő.

TELEFÖN~7o6]

fcre n t'
•aryezeri be'k»Lr* . "-«naen «

K.s.asa kdzónse-c-pc „
betűkből 4- fillérrel.
tűkből üzen ve fi tiié- Cbmnact b-

Haeznalt
Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik és a hirdetés alatt álló szám kózóltetxK.

6B aj

pénz-szekrények
cn.ikivül olcsó áron kaphatók 

- budapesti perizszekrénygyár
raktárában Budapest, V., 
Bálvány-utcza 6. ez.

___43910
22 ezer lakossal

bíró vidéki varosban ötvenegy 
ev óta fenálló nagyobb vas­
es füszerüzlet, dohány kistőzs- 
dével. váltó és bélyegárulással 
családi körülmények miatt lel­
tár szerint eladó Értekezhetni 
I zv. Feriántz Dánielné tulaj 
donosnál, Kan-zugon. 1119

Kerítés.
Több száz méter jó karban 
levő deszka kerilés-o.-zlopokkal 
megvételre kerestetik. Aján­
latok n Deszka-kerít és" czirn 
alatt a kiadóhivatalba czim- 
zendök. 11743

Paplanok,
natraciok. szalmazsákok

szörpárnák. ugv készén, mint 
megrendelésre, igen olcsó és 
szolid kivitelben kaphatók a 
I esz tömd. Úgyszintén minden- 
nemi átdolgozások elvállaltat- 
nuk Mártölily Dániel. Vili., 
Szentkirályi-utcza 10. 440-24

TJjpesten. ház,
3 z-'havai. 2 konyhával és 
melléképülettel, 300 négyszög- 
Ides befa utóit kerttel csupán 
a terhekkel azonnal átvehető. 
Bővebbet a déli órákban IX.. 
Szvetenay-uteza 13a. földsz. 9.

11S10
Fiatal ügyes

zakacsné 32 kor. fizetéssel 
elvetetik. Sas-u. 20.. 111. cm. 

szám. 11834

Használt
férfi ruhákat, fehérneműt, sző­
nyegeket veszek legmagasabb 
árban Singer, Lujza-utcza 3.

1123

TELEFON 70

Nevelőnőket,
franczia, angol, németeket, 
magyar oki. tanítónőket, hone- 
okal és gyermekkertésznöket 
lelkiismeretesen ajánlok és el 
helyezek nyárra és egész évre, 
szokott lelki ismeretségemmel 
Szegheönó S. Lujza, Buda­
pest, VI., DesselTy-utcza 22.

43923

Nevelőnők,
óvónők, bonneok, valamint 
zene- és nyelvtani tónők ajinl- 
tatnak csak a szünidőre is:
özvegy Nietsehne Gereon 
Anna által Budapest, Erzsé- 
bet-körut 52. 43899

Irodaszolgai,
vagy hasonló állást keresek 
20 éves nős, gyermektelen, 
jelenleg cs. és kir. őrmester 
vagyok. Magyarul, németül és 
horvátul beszélek. Megkérésé 
seket „Szorgalmas“ jelige alatt 
kérek a kiadóhivatalba. 11742

Szép nyári lakás,
mely áll két szoba, konyha, 
előszoba és verandából, árnyas 
kertben, teljesen pormentes, 
vönyörü kilátású vidéken ki­
dó a nyári idényre. Bővebbet 

Budán, i., Martoohegyi-ut 40.
11710

Ingyen lakást
kap két szoba takarításért egy 
yermektelen házaspár, vagy 

özvegy asszony. Margit-könit 
40., a házfelügyelőnél. 11832

Nyugdíjas
posta-altiszt vagy szolga íeset- 
leg más nyugdíjas szolga) Rá- 
kospalota-Üjfalun, havi 15 frt 
biztos keresethez juthat. Fel- 
il.igositást ad Budapesten az 
stvan-ut 13b számú ház f'el- 
gyelöje. 11812

Eladó Kispesten,
Rákóczi-utcza 150. sz. egy uj 
ház. mely áll két szoba, két 
konyha, mindegyik külön be­
járattal és veranda, előudvar, 
gazdasági udvar és gyümölcsös 
kert 400 négyszögöl telekkel, 
20 drb termő gyümölcsfa, 000 
darab termő szőlő, uj kőkút, 
kristály tiszta ivóvízzel. Érte­
kezni ugyanott. 11811

Előkelő
elegáns 34 éves izraelita urinő, 
ugyanilyen érdeknélküli diseret 
barátot keres. Csakis teljes 
czitnü levelek „Elegáns“ jel­
igére kiadóba kéretnek. 11833

Kisbirtok,
mely egyszersmind szép nya­
raló hely, 1 óra 5 perez Buda 
pesttől eladó. Bővebbet tulaj­
donosnál Pákh G . József- 
körut 31/h. 11 cm. 2. 1120

Gyümölcsöt,
mindennemű belőzni valót, 
legjutáriyosabban szállít postán 
vág i vasúton Imre és Sipper, 
Budapest. központi vásár- 
csarnok. 1121

Keresztény
házhoz, fiatal leány felvétetik, 
gyermek mellé. Telep-utcza 7., 
ajtó 2. sz. Zugló. 1; 835

Szakácsnő
úri házba ajánlkozik. Kőbánya. 
Kápolna-utcza 1 . ajtó 20.

11830

Fontos tudni
fűszer- ég gyarmatáru ke­
reskedőknek, miként lehet 
könnyű móddal a valódi cogna- 
cot és rumot az utánzottaktól 
felüsmerni. Az erre vonatkozó 
nyomtatott részletes utasítást 
50 kr levélhélyeg ellenében 
bérmentvemegkűldi SehnerT. 
Kolozsvárt, Mester-utcza 11. sz.

1114

Bérbe adatnak.
V. kér.. Felsőrakpart 6. és 7. sz. 
Istállók, műhelyek udvarral, 
nagy színek udvarral, üres 
telkek. VI. kér., Nagy-János- 
utcza 27. sz. stitömtihely ud­
varral. IX. kér , Soroksári-uteza 
90. sz bekerített telkek. Dr. 
Wagner Jenő VI. kér.. Nagy- 
Janos-u. 27., Telefon 14—07. 

____________________ 1124

Egy jó karban levő
házi mángorló megvételre 
kerestetik. Ajánlat a kiadóhiva­
talon intézendő ..Mángorló“ 
jeligével. 11840

Hirdetmény.
Magvar királyi államvasutak. 
100704/902. C. Ii. szám. Ma­
gyar-német állatforgalom. (Díj­
tétel-helyesbítés.) A fenti díj­
szabás 1901. november hó 1-től 
érvényes 11. pótlékának 24. ol­
dalán a püspökladány-garai 

viszonylatban szállítandó 
baromfi küldene nyekre nézve 
kitüntetett 100 kg nyi díjtétel, 
azonnali érvénynyel, 115 fen- 
riigröl 111.3 fennigre helyes- 
bittetik. Budapest, 1902. évi 
junius hó 23-án. A magy. kir. 
államvasutak igazgatósaga, a 
részes vasutak nevében is.

1218

A nemet ev. ref. egyházak
figyelmébe ajánlom, hogy az

uj sor. reform, német 
énekeskönyv,

mely 400 énekét, zsoltárt és 
imádságokat tartalmaz és össze­
sen 42 ivböl áll, megjelent és 
nálam kapható a következő 
árakon : vászonkötés 1 korona 
00 fill., félbör, aranymetszéssel 
2 kor. 90 fill., bőrkötés, ara­

nyozva 4 kor. 44054
Obláth Károly

nyomda és kiadó-üzlete Zombor.

Szünidei

szépírást tanfolyam!
Úgymint a múlt években, ezen 

szünidőben is Julius 2-án
szépirási tanfolyamot

(magyar és német irá=) 
nyitok, mely tanfolyam augusztus hó 
vrgeig tart es meglepő eredményt 
biztosítok.

A tandíj ezen időre 31 korona. 
Azonkívül alaposan tanítom a német 
nyelvtant es helyesírást. 44058
ADLER JAKAB szépiró tanár 

Andrássy ut 24., III. em.
Értekezési órák : 10 1-ig és 4 —6-ig.

Azon szülök,
kik a jövő tanévben fiaikkal 
valamely aigvmnasiumi osztályt 
magánoktatás utján végez­
tetni és a mellett a német 
nyelvet is elsajátíttatni óhajt­
ják, forduljanak bizalommal 
hozzám. Schréter Károly, ev. 
lelkész Szepes-Oiasziban. 44077

Szakácsnő
ajánlkozik 14 frt. fizetéssel. 
Vörösrnarty-utcza 5., I. em. 21.

11837'

Magányos
elegáns urhölgjnél lakást keres 
intelligens fiatal ember. Leve­
leket „Viharos“ jelige alatt 
kér a kiadóba. 11843

Házmesteri állás,
ezer forintot jövedelmező ház­
ban, azonnal elfoglalható 800 
f'oiint óvadékkal. Megtudható 
József-kurut 25 , vendéglőben.

11813

3zk'"'Zf.| 1-1 ért. ke

PATAKI H. is W.
UTÓDA 42917

dr.
hites szaoadalmi ügyvivő

Erzsébet-körnt 42.
F.;lvii.tgo-i(ás f-s pr..--."* tu> ingyen

Hirdetmény.
Magyar királyi államvasutak. 
100411/F. 11. 902. sz. Ünnep 
és vasárnapokon külön sze­
mélyvonat közlekedése Bia- 
Torbágytól Budapest keleti 
pályaudvarig. Folyó évi junius 
hó 29-töl kezdve a nyári évad 
tartama alatt ünnep- és vasár­
napokon az esti órákban Bia- 
Torbágytól Budapest keleti 
pályaudvarig az összes közbe­
eső állomásokon és megálló 
helyeken megálló külön sze­
mélyvonat fog közlekedni. E 
vonat Bia-Torbágytol este 9 óra 
12 perczkor indul és Budapest 
keleti pályaudvarra éjjeli 10 óra 
10 perczkor érkezik. Budapest. 
1902. évi junius hó 25-én. Az 
ieaz atóság. 1221

BERGER REZSŐ 
fényképészeti

miiintezete
Budapest,

Damjanich-utcza 46.
elvállal amateur fényképészek 
másolását, retouchirozását és 
nagyobbitását, platin, olaj es 
aquerell stb. stb. teljes fele­
lősség átvállalása mellett a 
legolcsóbb árak melleit. 43994

Nevelőnek
vagy utitársnak ajánlkozik 
akadémiát végzett, müveit, 
intelligens úriember. Lévai 
Géza, Vörösrnarty-utcza 53., 
földszt 5. 11845

Sohasem
fog szemen kávét inni, ha 
megkóstolja a Szalády-féle
Hungária kávé-külön­
legességet, mely r leg 
jobb, legizletesebb és leg­
olcsóbb kávé. — Orvosok 
mindenkinek. különösen 
pedig betegeknek ajánlják, 
mert táplál és nem izgat. 
14 eremmel kitüntetve 
Számtalan elismerő levél 
Egy kilogramm ara 1 frt -J0 kr. 
Posta án véttel vagy a 
pénz előlege® beküldése 
ellen -z.dlitja a Szalúdy-f*je 
Hungária kávé-k ulönle- 
geseegek gyára. Budapest

4:m<i

Magánnyomozó intézet
BUDAPEST,

V., Váczi-körut 40. szám.

Bureau privé de perqui­
sitions. 11795

Elvállal minden magán- és bi­
zalmiügyekben teendő kutatáso­
kat. Feltűnés nélkül meufi íve­
léseket Budapesten, bél­

és külföldön.
Iroda egész nap nyitva

EUTÖB
eladás készpénzért vagy hitelre, 
egyes ' arabok vagy teljes be­
rendezések, szilárd gyártmá­
nyú háló-, ebédlő- és úri szó 
bak, szalonok és egyéb búto­
ruk. árak olcsók. — Árjegyzé­
kek ingyen. — Szükségelt tár­

gyak rnegnevezendők. 44000

POLLÁK N IGNÁCZ
Budapest, Teréz-körut 23.

Nyaralás Tirolban
gyönyörű erdökbep és fórrá- 
sokban gazdag, pormentes fek­
vésű hely az Arlbcrgi vasul 
mellett; kiránduló pont kisebb 
es nagyobb túrákra, Engaddin, 

Stilfserjocb, Hocblinster- 
rnünsbe stb. 5 pereznyire a ház­
tól gyönyörű fenyveserdők, 
vasúti állomás, villamos világi- 
t is Kitűnő ellátás, fenyves 
fürdők. Nagyon mérsékelt áru 
pensió. „Pension Müller", 
Brüggen bei Landeck. 1078

Hirdetmény.
Magyar királyi államvasutak 
9ii2í>7/902. sz. A Komáromból 
délelőtt 11 óra 58 perczUr 
Bánhidára induló 81. sz. sze­
mélyszállító tebervon.it f. évi 
julius hó 1 -tol kezdve Ó-Szöny 
megállóhelynél délután 12 óra 
9 perczkor, Tata-Tó város kert 
felt megállóhelynél délután 
1 óra 11 perczkor és Szőllös- 
Remeteség feltételes megálló 
helynél délután 1 óra 20 perez 
kor utasok fel- és leszállása 
rzeljából feltételesen meg fog 
illani. Budapest. 1902. juiihi- 
20-án. Az igazgatóság. 1208

Általános érdekű müvek.
Kártyajátékok könyve. Irta Far
lughy Kálmán,2.80, kötve 3.00 k. 
Pesti müveit társalgó. A társa­
dalmi érintkezés minden sza­
bályát magában foglalja. Illem­
szabályok. társasjátékok, ko­
moly es szerelmi költemények, 
felköszöntések. emlek versek 
stb. Kötve 2 korona 50 tiller 
Kerékpáros káté. Irta dr. 
Korchmaros Kálmán, 30 fill 
Legújabb házi tanácsadó, ön 
ügyvéd. Irta K assay Adolf. 
2 Kor., kötve 2 kor. 4U till. 
A nemi viszonyokra gyakorolt 
befolyás. Irta Schenk Lipót dr. 
A híres bécsi egyetemi tanár 
a sziiletendő gyermekek nemé 
nek önkényes meghatározá­
sáról szóló elméletét irta meg 
ebben a könyvben. Az általá­
nos érdekli könyv ára 4 kor. 
A baba-szakácsnő Irta Rán- 
tási Mari-ka. Kötve 40 filler. 
Kösziintókönyv gyermekek ré­
szére. Irta Bácsi József. Kötve 
1.60 kor Budapest térképé. 
A főváros tíz kerületével 60 I 
Ugyanaz nagyobb alakban a fő­
város nevezetességeinek kepei­
vel 1 kor Budapesti kirándulási

:erkep. A Ki. 
tervrajza. Budapest es k
nyéke. Utmutat- :i fjv.iro
és kornyéken. Usszeál; 1

'aloczy L Kötve 1.1,0 
Legújabb levelező es házi 
.ar. Irta K j i . 

kötve 2 korona 4o | 
Czigányjósnö. A kártya,.:

kártyavetés kézikönyve 
Inszamifó Kötve ;o ,• 
Magyar és német beszélget- 
kézikönyvé. írta Czmivu 
2.40 kor, kötve 3.60
A felülmúlhatatlan szerme- 
büveszkamaraja 60 fii - . 
Kincstár. Irta Hank , vu 
Tudnivalók a házi a lás. 
sect.in. s a mindenné 
dolgaihoz. 2.40 k.. kötve 
Kepes budapesti szakacsk: .... 
Irta >zt. Hif ire J ,z ;

• i •
t 00 k. Ugyanaz német m . 
2.sQ kor., kötve .i.öu ti 
Német társalgási anyaqqy 
meny. Irt.1 Oldal J. 1 i„., 
Virágnyelv. Minden i, er, 
jelentő-ege meg van írva ,. 
a könyvben, melvel szerv- 
a legjobb keleti forr t-,,f
tot! --7,e. An színes ■ ,
80 fill. Esküdtek es esküdt 
törvénykönyve, lila ;.x 
•'andor. 60 fill. Sakkjátek 
könyve Maróczy za , 
működésével irta sz 

Imre 60 fill.
A pér.z előzetes beküldé 
a megrendelt müvek bér- 
‘Zallittatnak. Négy koro 
nagyobb összegű inegren 
utánvéttel is eszköz!tink 
lendelesek Lampel R 
(Wodiannr f és fiai) 
kereskedéséhez Búd pes 
Andrassy-ut 2! sz u.ívz

emfi

LEB J.
csztr. os es m. kir udvari posztószállitó

Bfdapesí, Becsi-ufcza és Deák Ferencz-utcza sarok,!

a. dLjo^-Áiojcex svp'cxeSaA-Mipupaj
lg'1166» K«- üniway s-atsais« -»-sIHnimj sa HON HOSXfiaa

eva-1úri nyári öltönyöknek, hölgyeostümöknok az
legkiválóbb újdonságát a

Flangola”-t
u ie-gu óbb divatszinekben.

-- 1 * - ; • ■ **•> ■! :/v. ;or /i. • beszerzett dessi-
n«-lc törvényesen védve. Minták k ív.mafia ir.^ \en es bérmentve.

utazó plnid rknt . • • ETimalaya-
knndöknek

0A nyílna

»Eészpsisnzkölcsön Földbirtokra
a becsurtek háromnegyed részéig, 4 ellenében 
15 — 60 évi törlesztésre. Kataszteri birtokiv 

és telekkönyvi kivonat küldendő be

g Ingatlan- es Jelzalag-Forgalmi-lntézel,
tulajd. Gumó Ferencz

Badapesten, VI, Váczi-körnt 39.
t "unaii.i - 1 - -la 2(H) inillit- kon-u-it meghaladó kúivHönöket konvertált.
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Nyaralásra készülő családok

!! ÚJDONSÁG!!

CEKACO
Nr. 142 EF 

vs F.

.ex'*®-

VV
eV

LEGFINOMABB
Till I • Li használatra 

1 ULL - levelezem.
Rendkívül tartós és erős 

Finom és középtinom hegygyei
Kapható minden j »bb Írószer üzletben

.9
CARL KUHN & Co .WIEN

ALAPITTATOTT 1843. 4Í.,9S

ne mulaszsz.tk el

részére

Wims LÄR“

IZEMEST- ÉS MÁRVÁNYMOZAIK-LAPOK

czimu gyermekujsagra előfizetni.
Ki'.üzetis egy negyed vre csak 2 korona.

Az előfizetési összeg küldendő:
,,K IS LA P“ kiadóhivatala Budapest.

Kerepcsi-nt 54. szám. «1

legszebb es legjobb padlufedó lakások, templo 
mok. udvari es üzleti helyisegek neszére.

ZE35ENT-BETONCSÖVEK, MŰKÖVEK.
Vasbeton szerkezetet szab. systema szerint ajánl

MELOCCO PÉTER
ozomentgyáros. 440Í6

Köznonti iroda: Budapest. VI.. Dévai-utcza 21.1

LEÍIÁLIK
IRTA

ERDŐS RENÉE
MEGJELENT i SÁSODIÍ KIADÁS

EÖTVÖS KÁROLY előszavával
ÁRA 4 KORONA

KAPHATÓ AZ ‘•EGYETÉRTÉS" 

KIADÓHÍV A LALÁBAN.

Sticbará'fé,e
■ NIILKA

tej föl-csokoládé
tábla óe tekercs alakban

tej-csokoládé.
Legutolsó njdonaát;

SUCHARD

1 FONTOS

43.341

^ervbeH
Szenvedőnek!

tel be miszszí
prospektust kérni a

pM

V

ü

Magyarorvosimüszertsr
Budapest, VII, Kerepesi ut 31 »

(A Rókus-k rhaz templomaval - - rr.‘*o}
legújabb szabadalmazott

ff I r I I r I „in. ,1
M-----—— Mrsiyit-

klí tits Kit l

TI
W 1

világhirii csokoliidé-o/yái'áliól. m

llfiiffBwa í
ylitV iiatti

Páratlan erodmeny ' Kényeim»

könnyű kis nyomlappal a legnagyobb 
sérv is elzai ható

rgvani'tt •"* •, mü:é
mtikezek, lábgepek, fűzök ferdt-n- 
nótteknek. ogyenestartok, h&sk > 

s gummiharisn . ak

nos árjegyzőket

Hirdetések e lap ré­

szére felvétetnek a ki- 
adóhivatalban.

äa&ükiÁ

Egy üzemen kívüli
stabilgőzkazán

'EG iT.íITÉRTÉS kiudohivatalúban 
megrendelhetők:

GOTTIEW LAJOS
■' - ■ ■- ----- összes müvei. —— -j—

ÉRZELMEK 
MULATÓ GENTRY 

BUSULÓ GENTRY 
PUSZTULÓ GENTRY

P Négy kötet elbeszélés, a magyar gentry-élet- 
I böl. Egy-egy kötet ara 3 korona. A négy 
I kötet együtt megrendelve csak 8 korona.
h
rat

bouileurral, hat légköri nyomással, húsz méter ^ 
+t> hosszú kéménynyel eslas«l«S. Bővebbet ^

* íürészgyárkezelöség M.-Monostor %
n. p. Márm-Berezna. 41075 dfc

iá

Magyar királyi államvasutak.

k(
Hirdetmény.

m

F.

l '-ai uton a !;• .( "tili 1 .alvaudvarral szemközt 
- r. államvasutak nyugiJi|inlézetén<>k tulajdonát 

■ ut-ym-v-v/ell iiyolezti .z csoport HL. IV es V -el' jel lt 
i I o.nh za'.iinak diszvakolasa kijavítandó es uzimezendő 
e 1 tini ik elvállal is.ir.i nyilvános pályázat Ilin tettetik.

I» o munkákra pah izm óhajtók, hogy lepecsételt, 
tkez j ( - aláirt ajánlataikat t évi julias hó 11. azaz 

13. ' negyedik napjának déli 12 órájáig a magy. kir. 
• .«sut ik igazgatóságánál (Amba-sy-ut 73. sz. földsz. 32 sz 
a benyújtsák, ahol a/ok ugyané napon nyilvánosan 

'•! fognak bontalni
1 munkák vegiuha.'ú-ahoz kötött feltételeket tartalmazó 

.'a- és az ajánlati minta a rendes hivatalos órák­
éi reggeli 8 órától d. u. 2 óráig ugyanott kapható és ugyao- 
't az épületek tervei i" inegtekiutlietok.
Az cg korona bélyeggel ellátandó ajánlat, melyhez az ivén- 

• 'it 3«• ill. 'rés bélyeg.el ellátandó költségvetés is csatolandó, 
, .vetkező feürás-ai nyújtandó be:

A inlat .• k.il-o kerepesi-uti nyolezházesoport HL, IV. es 
' ej illetek udvari homlokzatainak kijavítására és színezésére *

A If.u k.e azaz százötven koronával megállapított bánat­
pénz 1' : ••-obhen az ajánlati tárgyalást megelőző napon, vagyis 
t évi Julius hó 10-én déli 12 óráig készpénzben, vagy óvadék* 
»epes értékpapírokban a magy. kir. államvasutak főpénztárá­
nál Ieteeiwö A letéti jegy az ajánlathoz nem csatolandó.

E feltételeknek meg nem felelő, valamint később érkező 
.eánlatok figyelembe nem vétetnek.

A magy. kir. államvasutak fentartja magának azt a jogot, 
hogy a beérkezett ajánlatok között szabadon választhasson.

Budapest, 1902. junius hó 19.en.

Az igazgatóság.
i217 (Utánnyomás nem dijaztatik.)

AZ „ANKER
élet- és járadék-biztositó-társaság.

I Magyarországi raérképviselóség: BUDAPEST, VI. kér. Deák-tér 6. szám.
(Anker udvar) a társaság saját hazában. 38,551

Alapittatott 1858. Alapittatott 1858.
Összes vagyon . . ................................................138 millió korona
Biztosítási állomány . . ...................................... 505 millió korona
Eddigi kifizetések........................................................ 232 millió korona
1900-ban a nyereményrésxesüléssel biztositottak a vegyes és haláleseti biztosítósoknál 
A o,ztalékterv szerint úgy mint 26 ev óta állandóan — az évi biztosítási dij 25°/u-at 
kapták készpénzben kifizetve, inig pedig a vegyes és takarékpénztári biztosításoknál 
B osztalék terv szerint (évenkint emelkedő osztalék) a biztosítás kezdete óta befizetett 
összes dijak 3°/„-a. úgymint a biztosítási tartam 3 ev után 9"/#. 4 év után 12"/ , 5 év 

után l.Y,/u, 6 ev után 18 (J, 7 ev után 2I°/o-a, fizettetett ki készpénzben.0

Előnyös kiházasitási és vegyes biztosítások. 
Olcsó dijak. Kedvező feltételek. A képzelhető legnagyobb biztonság.
1 rospoctussai cs felvilágosítással szolgálnak a fvuti mag?sírórszági ><iz«‘rkepviselusvg 
(ho\a ügjnüksegek iránti ajánlatok is ir.tezemlökvalamint a tarsasair iig) nőkéi.

Mad. M. WEISS
I.,

Béon, IMI
Neuer Markt 8.

osztrák császári

és Luxemburg iiHgyhercz^ghegi 
udv szállít.- Ö fr!-. ge ,t Würt­
temberg. királyné udv. bZallitój^.

Párisi fűzök (corset)
12 éremmel kitüntetve.

®®aKyer kii-alyi ni lám vasutak.

84654/902. sz.

Pályázati hirdetmény.
Az alulírott igazgatóság a magyar királyi államvasutak 

részére a jövő 1903. évben illetőleg 1905. év végéig a festé­
kek, vegyi szerek és különféle anyagukból felmerülő szükség­
letének szállítását biztosítani kívánván, ezennel nydvanus 
pályázatot hirdet.

A kúra- tárgyát képező egyes czikkeket elő tüntető jegyzék, 
mely egyszersmind ajánlati mintául szolgai, valamint a szállí­
tásokra vonatkozó részletes módozatok valamennyi hazai 
kereskedelmi és iparkamaránál megtekinthetők es a magyar, 
kir. államvasutak igazgatósága anyag és leltarbe-zenési (A HI.) I 
szakosztályánál (Budapest, Audrá-sy-ut 73. sz. II. em. 47. -z)! 
ingyen kaphatók.

A szab;dyszerüen kiállított, ivenkint egy koronás magyar j 
kit okmány bélyeggel ellátott ajánlatok lepecsételve legkésőbb
f évi julius hó 25 én déli 12 óráig a magyar királyi 
államvasutak anyag és leltárbeszerzési szakosztályában at- 
adandók, illetőleg posta utján oda küldendők es "a boríték 
ezen külezimme! látandó el :

„Ajánlat 84654 902. számhoz.-
Az ajánlott áruk egy évi értékének 50,v-al felérő bánatpénz 

készpénzben vagy állami letétekre alkalmas értékpapírokban 
legkésőbb f évi julius hó 24-én déli 12 óráig a magvar kir. 
államvasutak főpénztáránál leteendő.

Bánatpénz nélküli vagy később benyújtott ajánlatok, vala­
mint olyanok, melyek nem pontosan és ré-zlítes módozatok 
betartása mellett állíttatnak ki, nem vétetnek figyelembe.

Budapest, 1902. junius hóban.

Az igazgatóság.

(Utánnyomás nem dijaztatik.) 1216

Haszonbérbeadás.
A debit alapji tartóz«ni ev. reí. egyház iskoláztatási

302 kát. hold 1300 ; j-öl szepesi földbirtok, rat., ____ __ _
ur haszonbérletében van, folyó 1902. évi október 1-töl számítandó 
12 évre a presbyteri gyűlés rendelkezése nyomán az ev. ref. egy- 
haz tanácstermében 1902. évi julius 3-án délután 4 órakor tartandó 
nyilvános árveresen baszonbirbe adatik. A haszonbérletre n.zve 
az árveres megkezdéséig zárt ajánlatok is adhatok be, melyek a 
nyilvános árverés befejezése után bontatnak fel. Az árverési rész­
letes teltételek az ev. ref. egyhuz hivatalában a hivatalos órák alatt 
Hódy Béla levéltál noknál tekinthetők meg.

Debreczenben, az ev. ref. egyház presbyteriumának 1902. 
junius hó 15-én tartott gyűléséből.

évi

44021 Aaj elnökség.

Zárt ajánlati verseny.
Alulírott tómeggondnok közhírre teszi, miszerint vb. Kardos 

Ignácz hódmezö- vásárhelyi közadós csődtömeg-hez tarlo/.ó csudleltar 
Ize 537 tétel sziijnai alatt összeírt rőíös, rövid, fűszer-aruk, bolti 
állvány stbbikbol álló Hodmezö-Vásárhelyen Jókay utcza 31. sz. alatti 
Kardos-féle házban levő ingóságok, melyeknek szakértők küzbemöttwel 
beszerzési ára 15.769 kor. 61 fillérben, becsárnk pedig 
7426 kor. 50 fillérben lett felvéve, ,z.irt aj. nlaii verseny* 
utján a legfőbbet ig,rónék a követke-ö leltéi elek mcílett adatnak el:

1. Ajánlattevők tartoznak a becs. rti k lO#/0-at készpénzben zárt 
ajánlatukat tartalmazó nyilatkozatuk melle csatolni.

—• ajánlatok Dr. Kanitzer S.indor liodmező-vasárhelyi ügyvéd 
csőd tömeggondnok úrhoz az 1902. évi jnlins hó 12-ik napjá­
nak délelőtti Vj 12 órájáig okvetlen beadand ó, mert k subb 
jött ajánlatok figyelembe nem vi tetnek. A beérkezett ajánlatok a csod- 
választmány altul az 1902. julius hó 12-ik napjának délelőtt 7^12 órakor 
fognak kibontatni. Az ellogadott ajánlattevő bánatpénzé visszatartalik, 
a többieké pedig visfzaadalik.

3. Az elfogadott ajánlattevő tartozik az ajánlati vételárt az elfoga­
dás napjától számított 2 nap alatt Dr. Kanitzer Sándor hódmező-vásár­
helyi ügyvéd tőmcggondnoknál lefizetni, melynek lefizetése után a meg­
vett áruk és ingók átadatni fognak.

4. A csődválasztmány az áruk hiánytalan megléteiéért szavatos­
ságot néni vállal, lentartja magúnak a jogot a legmagasabb ajánlatot is 
visszautasítani es meg nem felelő ajánlatok titele eseten esetleg azonnal 
szóbeli árlejtést tartani.

5. Az elfogadóit ajánlattevő tartozik jelen jogügylet után kisza­
bandó kincstári illetéket is megfizetni.

b. Ha az elfogadott ajánlattevő fenti feltételeknek eleget nem tesz, 
bánatpénzét elveszti, ezenfelül költségére és veszélyére ui „zárt aian- 
lati verseny* fog tartatni. ‘ J

7. A csődleltár, valamint az eladandó áruraktár Dr. Kánitzer Sándor 
tőmeggondnok közbejöttével megtekinthető.

Hódmeaő-Vásá?helyen, 1902. évi junius hó 26-án.

Dr. Kánitzer Sándor
4W)’f> mint vb. Kar.kjs Ignácz csődtömeggondnoka.

LÓM
ÍN.:ffj.

Is

Szenzáczios találmány 
boraink vedelmere!
Ezt-n „Hidraulikus“ aknával !• - 

fuj főtt hortiai nem 8zUk-**.-^«s a 
t lt' g»-t. -t havonta ismvteín;. A 
csapon álló bort megmenti a bor­
virág, \ ag\ is penv'/'r i ez.iltul 
nem lesz suha tuvaro-. -avanyu, 
Lgv utói " r-vppig kn-t.ilx tim 
ert?8ztodik le a h -r e*> fölórlefesse 
\ tlik a kis hordt kh t vai-t lehuz- 
KálÁs vagy Uv. gf v tolt-get»*-.. 
Ijáratija l frt Hozzávaló 1 üveg 

desztihn 35 kr. Kaphat--
LÓriflCZ Mornsl Nagyváradon.

Magyar kereskeú »
könyvtara Szétk■ -/ , 
Schack Bela. I : . j.r -t

vállalat a kereskedelmi ti íné 
valóknak magyar nyen-n. 
magyar szellemben való te 
lesére. Megjelenik évente jul .a 
és augusztus hó kivi-tei-.el 
havonkint egy öt Íves (70- m') 
oldatos csinosan kiállított 1 
Megjelent eddi, 1 Ai o-e- 
trák magyar bank ói a 
pénzpiaci Irta Havas 

j Miksa 2 A kereskedelem 

i története I Irta Daru«! 
! Lajos 3 A gyapot. 1 ,, .

I Matavovszky Bela X . ■ - 
temi-ny előfizetési ara i>- sz 
évre (10 szarni 10 kor 
egyes füzetek ara 1 kor ua 
5-1 filler. Megrendelh-.t > ak 
Ii ö Lampel R Wodiui r 
F es Fiai
könyvkereskedésében, Bo ‘ v
pest, VI., Audiássy-ut 21

Most jeleni me<j!

.Ki Athenaeum irodalmi es nv untai r.-zv. i.ytár-: lat ki adási­
ban most jelent meg:

ÁLLAMI NÉPOKTATÁS
Irta: HALÁSZ FERENCZ.

Ára 4 korona. Ara 4 korona.

Halász kultuszminisztert osztálytanácsos jelen 21 iv;- ter­
jedő munkájúval könnyed, világos eb-ada-han, k tinyei 
tekinthető csoportosít íjban ismerteti a nemzeti népnévéi-» 
fontosságát az állami népoktatás --zelj.it, feladatat • - fejlő' - 
s.-t : a nepoktatá-iiak a gyakorlati életre v;d.> k i;,lasat - a 
kisüedovassal való szoros tapes..latét; az allaaii elemi i-ko. » 
elhelyezését, de különösen annak halasat a mag'.arsag u <-f 
erősítésére, kifejtésére és a nép muvelód -s- 

Ezen nagyszabású munka 2 részre oszlik:
Az I rész tartalma Nemzeti érdek és népnevei- s. — 

Az állami népoktatás fejlődése 1895-ig. — Ezer u állami 
népiskola. — Népoktatás es gyakolati elet. Kisdedó-. . —
Ifjúsági egyesületek. — Az állami népiskolák duel'■ ze~- 
Az állami népoktatás hatása. Magyar beszed. írni-olvas 
tudás. — Az állami népoktatás kifejlesztése. — Az allst«! 
népoktatás szervezete

A II rész tartalma : Az allami elemi népi-kólák, v " 
luk kapcsolatos gazdasági ismétlő-iskolák < - ki.-ledu' » 
kimutatása. — Az állami elemi iskolai tan t mit nők) 
névsora a kinevezési idő sorrendjében. X gaz .a-agi i- 
iskolákhoz kinevezett gazdasági szaktanítók «-s tanítónők ni • 
sora a kinevezési idő sorrendjében.

Kapható az Athenaeum részi -társulatnál Budapesti’;,
MI, Kerepesi-ut 54 es minden konvvkere-kedeshen

Nyomatott hagy bándor kOnyvuyomdájabaii, tiudapeet, IV., Papnövelde-utexa ö., az „Lgyeteitea* köriorgó-gépein.

litkos betegségek gyógyítására legjobban a.anlliat
tapasztalt speczialieta. kinek rend<
csakis oly kipróbált gyógyító módokban részesül, melye
mindig sikeirel alkalmazott számos évi kórházi

mag-ingvahirlatahan.

Med. uni« D- FÄBINYI
©merit kórLáii orvos — Spectialist®

gyorsLD és alaposan gyógyít bármily regi es makacs

titkos betegséget
(hagy cső folyást sebeket, ey philist stb

Impotentiát (férfiúi gyengeség!
még idöíjebheknél is meglepu eredmenynyel, a rendes L 

foglalkozás megzavarása nélkül.
Levelekre díjtalanul válasz. Kívánatra gyógyszerek. E

Rendel . d. e. 9—3-ig; este 6—8-ig.

Budapesten, Erzsébet-körut 12. szám, felemelef.
Bejárat a épcaönél. Külön várótermük i
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Kvóta- dönti 
A megojiti 
Usenet Au 
Sinrdza. a 
A beteg kJ 
Mozgo képi 
Életben 22 
A viz-xTííz 
Dráma a J 
A bonyoli 
A tanítóba 
As alagi If 
A pária—b 
Közgaedaeí 

oeió a kivert 
Tárcsák :

• ma einca v 
rátok. CKo-i 
Megif jahoda 
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